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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerlerinin yılmaz bekçisi lion dostların bu haftada beni yalnız bırakmadılar.

Birinci konuğum Metin TUTCUOĞLU Bebek Lions Kulübü

Muzaffer Bey Merhaba
 
Ben Metin Tutcuoğlu. 118 – T Bebek Lions kulübü geçen dönem başkanı ve bu sene Gençlikten sorumlu AYKÜ 
Bugünkü Cengiz Topel yazınızı görünce bu maili size göndermek istedim. 
Şehidimiz Cengiz Topel’in yeğeni ( kardeşinin oğlu) Murat Topel Bebek leo kulübünde beraber üye olmaktan çok büyük mutluluk duyduğum bir kardeşimdi. 
Saint Joseph ve İTÜ makine mühendisliği gibi önemli okullardan mezun olmuş İngilizce ve Fransızca’yı çok iyi Almanca’yı da iyi şekilde konuşan Murat’ı ne yazık ki 27 yaşında kanserden kaybettik Bebek leo kulübü üyesiyken. 
Sizin yazınızı görünce hem bu bilgiyi sizinle paylaşmak hem de Murat kardeşimi de rahmetle anmak istedim.
 
Saygılarımla 
	Metin TUTCUOĞLU


Metin Başkanım geri dönüşünüz ve şehidimizin aile bireylerinin camiamıza ilgisini şahsınızın 
e maili ile öğrendim. Şehit yakını birinin camiamıza dahil olduğunu öğrenmek mutluluk verici 
Leo Murat TOPEL’e yaradan dan rahmet mağfiret ve  şefaat diliyorum.
Komisyon çalışmalarına ilginizden dolayı sonsuz teşekkür ediyorum.

İkinci Konuğum eskimeyen bir dost Benan Zuhal AKALIN
Sayın PDG Muzaffer Çetin
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
 
Değerli Genel Yönetmenim,
1922'de Atatürk'ün başkumandanlığında zaferle sonuçlanan 30 AĞUSTOS Büyük Taarruz'u anmak için ,
İstanbul  Askeri Müze Eski Müdürlerinden  Emekli Albay  Sayın  Dr Zekeriya  Türkmen'in makalesini  aynen kopyalayarak ,  sizinle paylaşmak istedim.
30 Ağustos 1922'de Başkomutanlık Meydan Muharebesi'nin başarıyla sonuçlanmasıyla, Gazi Mustafa Kemal Atatürk öncülüğünde başlatılan kurtuluş mücadelesi kesin ve kalıcı bir zafere ulaşmıştır. Çanakkale Savaşlarında,Yarbay Mustafa Kemal'in  "Ben size taarruz emretmiyorum ölmeyi emrediyorum" sözüyle gözünü kırpmadan düşmanın üzerine yürüyen 57. Alay ve diğer birliklerin katıldığı taarruzda  Adını tarihe "kahraman birlik" olarak altın harflerle yazdıran 19. Tümen'e bağlı 57. Alay, 109 yıl önceki savaşın mihenk taşları arasında yer alıyor. RUHLARI ŞAD OLSUN…

SEVGİ VE SAYGILARIMLA...
Benan Zuhal AKALIN
118 Y Altıyol Lions Kulübü Üyesi 

Benan’cım e mailinle birlikte en az seni görmüş kadar mutlu oldum. Özlenmişsin. İlgine, katkına teşekkür ederim. 57 alay senin de altını çizdiğin üzere Çanakkale Zaferinin, yanı Mart Ayının konusu, Günceli ve gündemi takip etmek açısından Mart ayı programımızda Cemal Çavuş, Kınalı Ali, 57.Alay gibi yazılar var. Derlemen çok kıymetli, 57 alay konusuna farklı bir bakış açısı…
Mart programımızda kullanılmak üzere dokümanlarımın arasına alıyorum.

Üçüncü  konuğum  Ln Dr Gülün ÜLKER  İstanbul Akatlar Lions Kulübünden

Sayın Komisyon Başkanım, Geçmiş Dönem Genel Yönetmenim,

Ellerinize, emeklerinize sağlık.
Şehid Yzb. Cengiz Topel'in ölüm yıldönümünü hatırlattığınız ve anılmasını sağladığınız için kutluyorum.
Allah şehidimize gani gani rahmet eylesin, ondan ve onun gibi tüm şehidlerimizden razı olsun. Amin.

İsminin verildiği yerleri okurken şunu düşündüm: memleketimizin her yeri aslında bir şehidimizle anılıyor ve ne yazık ki gençler bunu bilmiyor. Merak duyguları uyandırılmıyor. Gençlerin bu merak duydularını uyandırmak için Türk Lionları olarak biz ne yapabiliriz diye düşündüm. Lions olarak yaptığımız yarışmalar bunun üzerine olamaz mı örneğin?  

Sizinle de paylaşmak istedim. 
Böyle bir komisyon kurulduğu için konsey başkanımızı ve komisyon başkanlığınızı da böyle güzel sürdürdüğünüz için de sizi kutluyorum. 

Saygılarımla,
Dr. Gülin ÜLKER 118T İstanbul Akatlar Lions Kulübü Geçmiş Dönem Başkanı

Gülin Başkanım, pek muhterem hocam ilginize ve takdirinize şayan olmak tarafımı pek ziyadesi ile onurlandırmıştır. Teşekkür ederim.  

Bu dönem içerisinde başkanlığını yaptığım Atatürk İlkeleri Cumhuriyet Değerlerini Koruma Ulusal Komisyonu yeni ihdas edilmiş bir komisyon değildir. Bu güne kadar bu görevi ifa eden Genel Yönetmenlerimize emeklerinden dolayı teşekkür ederim. 

[bookmark: _GoBack]Ben naçizane bakış açısını değiştirerek komisyon icraatında Genel Yönetmenim Dr Cengiz KURT ve Konsey Başkanımın Erdal EMİNOĞLU’ nun müsaadeleri ile anı yaşatmak açısından yaşayanların anıları ve anlatımlarını siz dostlarıma naklederek, zamanda yolculuk yapmayı, o anları gözünüzde canlandırmanızı hedefleyerek, yöntem değişikliğine gittim.

Zira;
“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                           Howard Zinn

Ve altını hemen hemen her tebliğde altınız çizerek ifade ettiğim üzere

“Milli Bayramı Olmayanın Dini Bayramı Olmaz.”

Bu haftaki paylaşımımız Yine Sayın Ln Meral ÖNDERİN SİLAHTAROĞLU nun katkıları ile İlknur GÜNTÜRKÜN KALIPÇI’ dan  Zaferin nasıl kazanıldığına dair kısa anektotlar paylaşmış. 

İyi seyirler….. (İyi okumalar demedin, anı yaşayın, her birimizin izlediği kurgu film ayrı, konu aynı)

 30 Ağustosu zafer yapan şifreleri barındıran anılardan birini Kazım Dirik anlatıyor;
 “Duatepete’de zaferimizi kutluyorduk. Dünden beri ağzımıza bir lokma girmemişti. Birkaç gün önce Muzaffer Bey, Başkomutan ve Fevzi Paşa’ya bir tek yumurta bulabilmişti. Zafer adına Kurmay Başkanı Hayrullah Bey bir akşam yemeği hazırlamıştı. Ortada bir cılız tavuk ile dört beş dilim siyah ekmekten oluşan bir yemek.
 Fevzi Paşa, İsmet Paşa, Mustafa Kemal Paşa ve ben yere bağdaş kurup oturduk. Atatürk bana dönerek 
-“Erlere yiyecek ne verebildiniz?” dedi. 
Döndüm bende Hayrullah Bey’e sordum 
-“Erlere ne verebildik” diye…
Hayrullah Bey 
-“Efendim dün tedarik ettiğimiz buğdayı kavurmaları için birliklere dağıttık” cevabını verince Mustafa Kemal Paşa biraz duraladı ayağa kalktı ve tavuğa hiç elini sürmeden yürüdü. Hepimiz onu takip ettik. Bunu görünce 
-“bu tavuğu askere verin” dedi. O gece hepimiz aç yattık…

Ya zafere giden yolda Büyük Taarruz sabahı Kurmay Yüzbaşı Ethem Altın’ın anlattığı ilk taarruzdan son zafere kadar hiçbir insani vasfın değişmediğini göstermesi açısından anlamlı olan anı… “Büyük Taarruz sabahı… Sabahın sessizliğini yırtan Türk topları, düşmanın ele geçirilemez dediği mevzileri alt üst ediyordu. Gazi Mustafa Kemal Paşa’nın düşman mevzilerinin düşüşünü
gördükçe dalgınlığı kalmamış tebessüm ediyordu. 
Pelerinini altına toplayarak bir kayanın üzerine oturdu. 
-“ Artık kahvaltımı getirebilirsiniz” dedi. 
“Bir tas içinde iki dilim asker ekmeği, birkaç kurumuş zeytin, Küçük bir dilim peyniri bir iştah yedi.” 
O bir işi bitirmeden ne susuzluğunu düşünürdü, ne de yemeği… O savaşın yapıldığı noktada Mehmetçiği ile omuz omuza savaşı yöneterek onunla aynı kapta onun yediklerini yemeği yerken, düşman komutanları savaş meydanının dışında karargah veya gemilerinden savaşı idare ederken gümüş tabaklarda yemeklerini yemekteydiler. İşte zaferin en büyük farklardan biri de buydu. Savaşı sadece bir askeri strateji, harita ve tarih olarak değil, bu ince ayrıntıları da ekleyerek okumak gerekiyor aslında… 

Sabiha Gökçen’le yaptığım bir söyleşide bana şu anıyı anlatmıştı 
-“Askeri birlikleri teftişe gittiğimizde yemeğe oturduğumuzda Atatürk bazı birlikte beş dakika bir diğerinde ise on beş dakika yemeğe başlamıyor, ancak yaveri gelip kulağına bir şeyler söyledikten sonra afiyet olsun diyerek yemeğe başlıyorduk.
Bunun nedeni Atatürk’e sorduğumda
- Sen çok merak etme yemeğine devam et. dedi bana. Merakım iyice artınca yaverine giderek 
- Sen Paşanın kulağına ne diyorsun da biz yemeğe başlıyoruz diye sordum. 
Yaver diyorum ki 
-“PAŞAM BULUNDUĞUMUZ ASKERİ BİRLİKTE TÜM MEHMETÇİK YEMEĞİNİ YEDİ BİTİRDİ,
ARTIK YEMEĞİNİZE BAŞLIYABİLİRSİNİZ”…Tek bir askeri yemek yemeden boğazından lokma geçmeyen bir başkomutan ve onun bu değerbilirliğine zafere doğru yürüyerek cevap veren Mehmetçik…

Ülkenin orasından burasından toplanmış şehit çocukları Konya Öksüzler Yurdunda kalıyorlardı. Bir öğlen yemeklerinde pilavlarını yerken birden kapı açılır. Gazi içeri girer. Çocuklar büyük bir sevinçle ayağa kalkarlar, sanki babaları girmiştir o kapıdan… 
Gazi; 
-Oturun çocuklar, yemekte ayağa kalkılmaz. der.
Hepsinin taslarından kaşık ucuyla pilav yer. Hepsinin saçlarını okşar 
-Doyuyor musunuz çocuklar? diye sorar. Çocuklar her gün doyurmayan o pilavla o gün doyuvermişlerdir. Dışarı çıkınca bir çocuğun pilavında taş olduğunu yetkililere sert bir sesle söyledikten sonra 
-Onlar bize ana babalarından emanet. Onlara çok itinalı bakmanızı istiyorum. der…
Ve çok kısa bir süre sonra aynı yurda kucağında öksüz çocuk sayısı kadar kırmızı laleler taşıyan Gazi tekrar gelir.
-Çocuklar dualarınız kabul oldu. Vatanımız kurtuluyor. Bir zafer daha kazandık. Çocukların gözyaşlarını elleriyle silerek her birine bir kırmızı lale verir. 
-Bunları kitaplarınızın içinde saklayınız bir hafta sonra gelip göreceğim. der. Sanki her birine saklamaları için yüreğini vermiştir. Kim bilir belki de o bayrak, şehit kanı renkli laleleri babalarından bir anı olarak vermişti…O en zor zamanda, savaşın içinde cephede sadece 

Mehmetçiğinin değil, kadın erkek çocuk her ferdinin sorumluluğunu omuzlarında taşımış bir
lider, bir Başkomutanla kazanılmaması imkansız bir zaferdir 30 Ağustos… 

Atatürk’ün aşçılarından Mehmet Ustanın bir anlatısı “Ülkenin sorunlarını çözmek için öyle çok çalışıyordu ki, bazen 36 saat masadan kalkmadığını bilirim. Biz mutfakta çeşit çeşit yemek yapıp yanına götürünce kızar bana 
-Bana bir ayranla bir dilim ekmek getir. Daha öbürlerini yemeği hak etmedim.  derdi.
Ekmeği ayrana batırır öyle yerdi. Bir gün saat öğleden sonra iki olduğu halde yemeğe gelmemişti. Biraz sonra mutfağa geldi
-Mehmet Usta ben yol yapan işçilerle beraber yemek yedim. Adamlarının soğanlarını bitirdim, sen onlara bir şeyler hazırlayıp götürüver.  dedi. 
-Peki Paşam siz belki doymamışsınızdır size hemen bir şeyler hazırlayayım.! deyice
-Amma da yaptın Mehmet Usta Soğan,  ekmek, zeytinden daha iyi yemek olur mu.?” diye cevap verdi. Atatürk özellikle Türk yemeklerini severdi. Biz başka isimler altında yemek yapınca kızar 
-Bizim en kötü şeyimiz, onların en iyisinden daha iyidir. derdi, Bir konuşmasında ziyafetlerde çok yemek yenmesini tasarrufa aykırı bulduğunu ve sağlığa zararlı olduğunu ifade etmişti.

Ya Halil Çavuşun hikayesi. Halil çavuş eşine 
-Bugün canım çok kuru fasulye çekti. Akşama bir kuru yiyelim. diyerek evden çıkar ama eve dönemeden cepheye sevki yapılır ve kendisinden bir daha haber alınamaz. Ama eşi ölene kadar
kendisi ağzına bile sürmeden her akşam hiç aralıksız kuru fasulye pişirir. Ölürken son nefesinde onun tabağına kuru fasulye koymayı unutmayın dediği torunun torunu olan Ali Beyin aktardığına göre hala evlerinde her gün kuru fasulye ocakta kaynamaktaymış… 
Atatürk’ün baş aşçısı, Atatürk’ün bu hikayeden çok etkilendiği için en çok kuru fasulyeyi, sevdiğini ifade eder ve 
-Her gün mutlaka kuru fasulye ocakta kaynardı. Halkın alım gücünü bildiği için içine et koymamıza müsaade etmezdi. Etsiz kuru fasulye, pilav ve ayrana batırarak yediği iki dilim ekmek en sevdiği sofrasıydı. diye anlatır.

Çok üzüldüğüm bir olayı anlatarak sonuca bağlamak istiyorum. Atatürk’ün hastalığının son zamanları. Hastalığı ile ilgili detayları okuyan Atatürk bir gün 
-Bana neden enginar yedirmiyorsunuz. Canım çok enginar istedi. der. Mevsimi olmadığı için İstanbul ve çevresinde enginar bulunamaz. Hatay’da bulunabilen enginar getirtilir ama hayatı boyunca her yere, herkese her zaman, her şartta yetişebilmiş olan Atamız, uzun yılları boyunca arzu ederek sipariş verdiği ilk ve son yemeği yetişemeden hayata veda eder. Buna benzer onlarca hikaye…

İşte 30 Ağustos umudumuzu, cesaretimizi korumanın, karamsarlığa ve korkuya hiç geçit vermemenin, kaybetmemenin sosyolojik, bilimsel ve psikolojik ışıklarının bize gönderildiği tarihtir…

İşte bunun için bu günler hangi yöne dönsek, hangi toprak parçasına bassak, hangi ağaç gölgesinde soluklansak hepsinin bu günlerimize çare olsun diye akıl kulağımıza fısıldadıklarına kulak kabarttığımız ve gönül gözümüze gösterdiklerini, sadece bakan değil, gören gözlerle de takip ettiğimiz günler olmalıdır.

Artık bu günler, 30 Ağustosu hamasi edebiyat boyutundan çıkartarak çok farklı bir bakış açısıyla analiz ederek, güncel, çözümsel ve geçerli iletilerini hayatlarımıza yerleştirip, benimsediğimiz ve benimsettiğimiz günler olmalı… Çünkü 30 Ağustos neyin ne olduğunu değil, daha iyi nasıl olabileceğinin anahtarıdır.

Çünkü “30 Ağustos diğerlerine göre değil, değerlerine göre yaşamanın getirdiği sonuçların formülünün yazdığı tarihtir.”

Son söz Churchill’den “Şu anda mağlubiyeti bütün damarlarımda hissetmekteyim. Çok üzgünüm. Oysa oldukça umutlu ve mutluydum. Düne kadar Çanakkale bizimdir diyordum. Çünkü bu savaşı kazanmak için askeri, parayı, cephaneyi, erzakı çok iyi hesaplamıştım. Hepsinde çok üstündük. Mutlaka yenecektik. Yalnız bir şeyi hesaba katmamışız MUSTAFA KEMAL… Bağrımda İngiliz gururu olmasa Mustafa Kemal’i ve Türkleri alnından öpmek ve onları ayakta alkışlamak isterdim”

İlknur GÜNTÜRKÜN KALIPÇI

Meral Önderin SİLAHTAROĞLU na İlknur hocamızın araştırmasını temin ederek paylaşma izni ile göndermesinden ve katkılarından dolayı teşekkür ederim

11.08.2024
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )

