

Konu	: Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanlığı Tebliğ 
Tarih	: 28.07.2024
Sayı	: 2425/7

Sayın Lionlar
Sevgili Leolar
Ata  Sevdalısı ve Cumhuriyetin Yılmaz Bekçisi Sevgili Lion dostlarım bu hafta da beni yalnız bırakmadılar. Onların izinleri ile;
		Gülcan Kabadayi Schramm                                                                                                   09.07.2024    

	Söz konusu Atamız  olunca, yolumuz, yönümüz'de onun ilkeleri doğrultusuna çıkar.





		Semih Öneren                                                                                                                       22.07.2024





Değerli Muzaffer Genel Yönetmenim,
Yazılarınızı keyifle ve vermek istediğiniz mesajları da alarak okuyorum... 
Yazılarınız hakkında kulüp arkadaşlarıma yazdığım mesajı da sizinle paylaşarak düşüncelerimi ifade etmek isterim ...

" Arkadaşlar, Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı PDG Muzaffer ÇETİN ‘ in mail ortamında paylaşmış olduğu yazıları okumadan geçmeyin…
O an vaktiniz yoksa bir yerde saklayıp sonra okuyun…. 
Bence samimi, sade ve güzel bir dille Atatürk hakkında güzel öyküler paylaşıyor, önemli mesajlar veriyor... "

Sağlıklı günler diler, çalışmalarınızda kolaylıklar dilerim.

Lions Sevgi ve Saygılarımla, 

Semih Öneren
118-Y Salacak LK Üyesi


		20.07.2024
Kıbrıs Barış Harekatının 50.yıl dönümü üzerine yayınladığımız ekstra tebliğin üzerine;
Konsey Başkan Yardımcımız Sayın Dr.Ender TUKAY aradı.
Yine numara var isim yok (hemen kaydettim)
Tanışma faslından sonra Konsey Başkan Yardımcıma kulak verdim.

Sevgili Genel Yönetmenim
Çalışmalarınızı yakın dan takip ediyorum. 
Faydalı buluyorum. 
Ben Gülhane Askeri Tıp Akademisi mezunuyum. Anlayacağın Asker kökenliyim. Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri dediğin zaman kayıtsız kalmam söz konusu dahi olamaz...
Benzer  anıları günümüze taşıyarak anı yaşatma çabanızı destekliyorum.
Kullanırsınız, kullanmazsınız ben size bu konuda derlediğim yazıları göndermek istiyorum…

Gökten ne yağmışta yer kabul etmemiş. Gönder Konsey Başkan Yardımcım içerik hangi güne uygun olursa dostlarımız ile paylaşırız….
21.07.2024
Telefon çaldı ama bu sefer isim de var  
Kadriye EDİGE GEDİK 
Mersin Çamlıbel Lins Kulübü, Benim Kabinemin Engelsiz Yaşam Projeleri Takım Üyem
Atatürk İlkeleri ve Devrimleri konusunda ileri düzeyde bağımlı ve bir ablamız.

-Genel Yönetmenin yazınızın sonunda (sonuna kadar okumuş belli) gönderilerinizi paylaşırım şeklinde açıklama yapmışsınız, Size kaynak önerisinde bulunmak istiyorum.
-E bulun bakalım
-Atatürk’ün Fikir Sofrası-İsmet BOZDAĞ

Çok duydum bir de paylaşımlarımızda en çok kaynak gösterilen kitap. Hemen PDF araştırmaya başladım. Yok beceremiyorum. E artık bi tane alıp tatilde okumak farz oldu.
Bu haftaki paylaşımımız, asla yola çıktığını yolda buldukları ile değişmeyen, ve yol arkadaşını asla yarı yolda bırakmayan,  MD 118 –U Yönetim Çevresi Sekreteri Mine Yonca KARACA dan.

	





ATATÜRK’ÜN CEVAP VEREMEDİĞİ İHTİYAR ..!
Türk tarihi sayısız savaşlarla doludur. Biz bu savaşlardan başımızı kaldırıp ne memleketi imar edebilmişiz, ne de kendimiz refaha kavuşmuşuzdur. Bunun kabahati, bizde olduğu kadar düşmanlarımızdadır da. Çünkü başta Moskoflar olmak üzere düşmanlarımız hep şöyle düşünürlerdi:

“Türklere rahat vermemeli ki, başka sahalarda ilerleyemesinler…” Bunun için de sık sık başımıza belalar çıkarırlar, savaşta açarlar, balkan milletlerini “istiklal” diye kışkırtırlardı. Biz böyle durmadan savaşırken de o zamanlar askere alınmayan gayri müslimler durmadan zenginleşirlerdi.

Onların neden böylesine zengin olup, bizim ise neden fakir kaldığımızı bir köylü, Atatürk’e verdiği kısa bir cevap ile gayet veciz olarak izah etmiştir.

Atatürk, Mersin’e yaptığı seyahatlerden birinde, şehirde gördüğü büyük binaları işaret ederek yanındakilere sormuş:
-Bu köşk kimin?
-Kirkor’un..
-Ya şu koca bina?
-Yorgo’nun
-Ya Şu?
-Salomon’un..

Atatürk biraz sinirlenerek devam etmiş:
-Onlar bu binaları yaparken ya siz nerede idiniz..? Toplananların arkalarından bir köylünün sesi duyulur:
-Biz mi nerede idi? Biz Yemen’de, Tuna Boyları’nda, Balkanlar’da, Arnavutluk Dağları’nda, Kafkaslar’da, Çanakkale’de, Sakarya’da savaşıyorduk paşam…

Atatürk bu hatırasını naklederken:
“Hayatımda cevap veremediğim yegane insan bu ak sakallı ihtiyar olmuştur” der dururdu.

Bu hafta bizim hazırlığımız  biraz isyankar, ancak sözün özünü Neyzen demiş.
Geldikleri gibi gitmediler 
Kimi itini bıraktı kimi bitini, 
Kimide piçini. 
Yoksa bu kadar şerefsizin bizden olması mümkün değil.. 

İşte size 
KURTULUŞ SAVAŞI; İHANETLER

[ ...Ülkenin işgal altındaki kimi bölgelerinde, direnmeyen ve direnmeyecek olanlar az değildi. Direnmek bir yana, kimileri işgal güçleriyle işbirliği yapıyordu.

Isparta eşrafından Mehmet Nadir Bey, daha sonra vatana ihanet suçuyla sorgulandığı Meclis Soruşturma Komisyonu’nda şunları söyleyecektir: “Isparta eşrafı olarak bir araya geldik. Ölçtük biçtik, esenliği İtalyanların işgalinde bulduk. Bu inançla gidip, İtalyanların Isparta’yı işgal etmeleri ricasında bulundum"..

Konya'da bir küme tefeci tüccar, İngilizlere yazıyla başvurarak; "Hükümetimiz, Kuvayı Milliye’ye karşı koyacak güçten yoksundur. Gerekeni, İngiltere Hükümeti’nin yapmasını rica ederiz.. Bozkırı Kuvayı Milliye’nin ateş ve zulmünden kurtarmanız için yalvarırız" diyordu...

….Kuvayı Milliye’yi örgütlemek için Aydın’a gelen İzmir Redd-i İlhak Cemiyeti’nden Ş.Oğuz (Alp Kaya) Bey’e, bir eşraf kümesi şunları söyler: "Buraya gelmiş, topal eşekle kervana katılmak istiyorsunuz. Karşısına çıkacağınız gücü biliyor musunuz? Topla tüfekle gelen, İzmir’i zaptedip Aydın’a, Manisa’ya,ilerleyen koca bir orduya karşı, elinizde bir kıçı kırık tüfeğiniz bile yok. Biz bir şey yapamayız. Nereden geldiyseniz oraya dönün. Bizim de başımızı belaya sokmayın”

..Albay Bekir Sami ve Albay Kazım (Özalp), İzmir’in işgalinden hemen sonra, 'milli direniş çekirdeği' oluşturmak için Akhisar’a geldiler. Kaymakam başta olmak üzere, kentin ileri adına konuşan eşraftan bir kişi; " Hükümet birşey yapmazsa, bizim için Yunanlılara baş eğmekten başka çare yoktur” der...Albay Bekir Sami daha sonra şunları söyleyecektir:" Akhisar’da bize hiç kimse, ne yiyecek ne de yatacak yer verdi. Ne kaymakam, ne jandarma, ne memurlar ne de eşraf yanımıza geldi. Sonuçta hamiyetli bir jandarma eri, hatır için bir lokantadan biraz yemek bulup getirdi"

…Bekir Sami, durumu Havza’da bulunan Mustafa Kemal’e bildirir. Aldığı yanıt şudur: “Durumunuzu bildiren şifreniz beni çok kederlendirdi. Gaflet ve örgütsüzlüğün bu kadar feci ve yürek parçalayıcı bir sonuç doğurduğu anlaşılmakta ise de, ümitsizliğe kapılacak zamanda olmadığımız...

Yakın gelecekte, karşılaşacağımız kesin olan genel durumda kuvvetli ve kudretli bulunmak için, ülkenin düzenli bir örgüt altına alınmasına çalışmalıyız"...]

Kaynak; METİN AYDOĞAN " Mustafa Kemal ve Kurtuluş Savaşı"

[bookmark: _GoBack]08.07.2024
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )



