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Atatürk'ün dış politika hedefleri net çizgilerle belirlenmişti. Devlet güvenliğini ve bağımsızlığını her şeyin üstünde tutuyordu. Milli Misak sınırlarının ötesinde bir toprak iddiası yoktu. “Yurtta barış, cihanda barış” istiyordu. Karşılıklı iyi niyete dayanan statüko politikası izlemeye hazırdı. Tarih mirası düşmanlıkları unutarak dostluklar kurmaya değer veriyordu. İngiltere, Fransa ve Amerika ile yakınlaşmayı memleket menfaatine uygun görüyordu. Uluslararası sistemde Türkiye’nin barışçı ve uzlaştırıcı bir rol oynamasını arzuluyordu. Sempatisi diktatörlüklere değil, demokrasilere yönelikti. Türkiye’yi saldırmazlık paktları çemberi ortasında bir barış kalesi haline getirmeye çalışıyordu.
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1925’ten 1938’e kadar, Dışişleri Bakanı Tevfik Rüştü Aras idi. Tevfik Rüştü Aras, tıp doktoru idi. Birinci Büyük Millet Meclisi üyelerindendi. Sağlık Bakanlığı ve Türk-Yunan Mübadele Heyeti Başkanlığı yapmıştı. Esmer, orta boylu ve zayıftı. Karikatüristler çizgileriyle kafatasına dolikosefal biçim vermekten hoşlanırlardı, Şık ve renkli camdan gözlükleri vardı. İyi giyinirdi. Sempatikti. 1932 ‘den sonra, Milletler Cemiyetinin hemen bütün toplantılarına katılırdı. Başkentleri dolaşarak dostluk bağları kurmaya çalışırdı. Uzun yıllar, Atatürk ile İsmet İnönü’nün her zaman birbirine paralel olmayan direktiflerini bağdaştırabilmişti. Cenevre’deki Palais des Nations’un renkli simalarındandı ve İkinci Dünya Savaşından sonra da Palals des Nations kafeteryasında duvara asılı karikatürlerini görmek mümkündü.

Atatürk, Devlet Başkanı sıfatıyla hiç yurt dışına çıkmadı. Fakat birçok yabancı devlet adamını Türkiye ‘de ağırladı.

Atatürk zamanında basın dış politikaya geniş yer ayırırdı. Tevfik Rüştü’nün yabancı ülkelere gidiş gelişlerine ilişkin haberler, baş sayfalarda yer alırdı. Yapılan dış temaslar, imzalanan dostluk ve saldırmazlık anlaşmaları, iyimser yorumlarla sütunlara yansıtılırdı. Kuzeyden, Batıdan ve Doğudan gelmiş devlet ve hükümet başkanlarının Atatürk’le çekilmiş fotoğrafları gazetelere basılırdı. Yabancı misafirlerle resepsiyonlarda ve gezilerde cereyan etmiş esprili konuşmalar, muhabirlere duyurulurdu. Türkiye’yi ziyaret edenlerin Atatürk hakkında hayranlık ifade eden sözleri gazetelere yazdırılırdı. Halk, dünyanın her yerinden devlet adamlarının gelmesini bir itibar belirtisi sayardı.

Cumhuriyet rejiminin uluslararası alanda çözmek zorunluluğunda kaldığı ilk çetin anlaşmazlık, Musul sorunudur. Musul petrolleri, büyük zenginlik kaynağıydı. Lozan Konferansındaki görüşmeler gereğince, Musul sorunu önce Türkiye ile İngiltere arasında müzakere edilecek ve anlaşmaya varılamazsa Milletler Cemiyetine götürülecekti.

Türk İngiliz görüşmeleri, 24 Mayıs 1924’te başladı. Türkiye’yi Fethi Okyar ve İngiltere’yi Irak Yüksek Komiseri Percy Cox temsil ediyorlardı. Percy Cox, askerlikten yetişmiş bir diplomattı. 1896’dan beri İran Körfezi ve Umman Denizi bölgesinde çalışıyordu. Gordon ve Lawrence gibi kişisel etkisiyle görev bölgelerinde büyük girişimleri gerçekleştirmiş bir adamdı. İran ve Irak aşiretlerini İngiliz siyasetinin doğrultusuna ayarlamakta başarı göstermişti. 1915’de Tahran Elçiliğine ve 1920’de Irak Yüksek Komiserliğine atanmıştı, İngiltere Hükümeti 1923’te henüz 59 yaşındayken emekliye ayıracaktı. Musul anlaşmazlığı çıkınca, Büyük Britanya yine hizmetlerinden ve bölge aşiretleriyle ilişkilerinden yararlanacaktı.

Fethi Okyar nüfus çoğunluğunun Türkiye’yi istediğini belirterek plebisit (siyasi bir konuda halk oylamasına başvurma) yapılmasını önerdi. Percy Cox ise, Kürtlerin Türk sayılamayacağını, ayrıca bölgede Arapların çok olduğunu ileri sürerek yeni toprak talep etti. Görüşmeler kesildi.

Konu 20 Eylül 1924’te, Milletler Cemiyetinin gündeminde yer aldı. Milletler Cemiyeti geçici bir sınır saptadı ve bir tahkik komisyonu kurmaya karar verdi.

11-13 Şubat 1925’te patlayan Şeyh Sait isyanı, Musul havalisinde Türkiye aleyhine istismar edildi. Milletler Cemiyeti, Büyük Britanya’nın avucundaydı. Tahkik komisyonu bölgede plebisit yapmanın imkânsız olduğunu, bağımsızlık eğiliminin güçlü görüldüğünü ve Musul’un İngiliz mandasına verilmesinde isabet bulunduğunu bildirdi. Türkiye’nin tahkik komisyonu raporuna yaptığı itiraz dikkate alınmadı.

Milletler Cemiyeti 16 Aralık 1925’te konuyu karara bağladı, Tevfik Rüştü Aras ertesi gün gittiği Paris’te, Çiçerin ile 3 yıllık bir tarafsızlık ve saldırmazlık paktı imzaladı. Rusya ile imzalanan tarafsızlık ve saldırmazlık paktı, kuzeyden bir müdahale ihtimalini önleyen güvence idi. Ayrıca silah yardımı temin etmek olasılığı da belirmişti. Türk gazeteleri, İngiltere’ye hücum ediyorlardı. İngiliz basını, savaştan yana değildi. Halk, ordunun Musul’a yürümesini bekliyordu. Milletvekilleri de, Musul’un bırakılmasına razı değillerdi.

Türkiye ile İngiltere arasında savaş tehlikesinden söz edilirken, Mussolini’nin Antalya’ya çıkartma yapmaya hazırlandığı duyuldu. İngiltere ve Fransa, Afrika’daki sömürgelerinde İtalya yararına bazı sınır değişiklikleri yapmayı kabul ederek ödün vermişlerdi. Irak sınırında ufak değişiklikler yaparak ve Türkiye’ye bir pay ödenmek şartıyla 5 Haziran 1926’da İngiltere ile anlaşmaya varıldı. Anlaşma koşulları, Halk Partisi grubunda beş saat süren hararetli tartışmalara yol açtı. Ancak oylamada, çoğunluk istemeyerek Musul’un feda edilmesine razı oldu.

Almanya, Belçika, Fransa, İngiltere ve İtalya arasında imzalanan Locarno Paktı, Avrupa’da gerginliği hafifletici bir adımdı, Fransız Dışişleri Bakanı Aristide Briand, Locarno’dan sonra, Birleşik Devletlerle de işbirliği kurmak üzere sondajlara girişti. Amerika, izolasyonist politikaya dönmüştü ve Dışişleri Bakanı Frank B. Kellogg bu politikanın temsilcilerindendi. Ancak o aylarda, Kellogg zorluklarla karşılaşmaktaydı. Meksika’da Amerikan mallarına el konmuştu. Çin’de karışıklıklar vardı. Deniz kuvvetlerini sınırlamak amacıyla toplanan Cenevre Konferansı dağılmıştı. Amerika halkı ve dünya kamuoyu, barış ve silahsızlanma sorunlarına büyük ilgi besliyordu. Her iki devletin de “savaşı ulusal politika aleti olarak kullanmayacaklarına ve anlaşmazlıklara barış yolundan çözüm arayacaklarına” dair bir anlaşma yapmalarını Briand’ın önermesi, Kellogg için bir fırsattı. Amerika Dışişleri Bakanı cevabında ikili bir anlaşmadan ziyade bütün devletlere açık bir pakt imzalanmasında yarar gördüğünü açıkladı. Savaşı hukuk dışı eylem sayan Kellogg-Briand Paktını 24 Temmuz 1929’a kadar 63 devlet imzaladı. Türkiye de paktı kabul eden devletler arasındaydı.

Dış politika uzmanları arasında Kellogg - Briand Paktına uluslararası bir yasa gözüyle bakanlara ve paktı sadece bir prensip deklarasyonu sayanlara rastlandı. Anlaşmanın başlıca eksikliği, imzasını çiğneyerek mütecaviz duruma geçecek devlete uygulanabilecek etkili bir müeyyideyi öngörmemesiydi. Aristide Briand ve Frank B. Kellogg, yalnız realizmin geçerli olduğu uluslararası politikada, ebedi barış idealiyle dünya kamuoyunu sanki büyülemişlerdi. Pakt, insanlığın barış özlemini ne derece şiddetle duyduğunu ortaya koymuştu. Karşılıklı anlayış, iyi niyet ve barış rotasında ayarlanacak bir dış politikanın her yerde tasviple karşılanabileceğine Briand-Kellogg Paktı bir işaret sayılabilirdi. Türkiye, aynı espri içinde ikili anlaşmalar ve bölge anlaşmaları imzalamaya hazır bir tutum içine girmişti.

Kellogg - Briand Paktına girmek, Türkiye’yi Milletler Cemiyeti üyeliğine biraz daha yaklaştırmıştı.

Milletler Cemiyetine Avusturya ve Bulgaristan 1920’de, Almanya 1926’da girmişlerdi. Türkiye ise, Almanya’dan sonra altı yıl bekletilmiştir. Yunanistan’la ilişkilerini düzelttikten sonra İspanya’nın önerisini bu ülkenin desteklemesi üzerine 2 Ağustos 1932’te Türkiye Milletler Cemiyetine kabul edilmişti. Türkiye ve Yunanistan, Lozan’dan beri barış halindeydiler. Venizelos, anlaşma metnine “resident” yerine “ettabli” sözcüğünü koydurmuştu. “Resident” ikamet eden, “etabli” yerleşmiş demektir. Devletler hukukunda, “resident” tanımlanmış bir terimdi. “Etabli” sözcüğü ise yorumlara yol açtı. Yunanlılar, anlam belirsizliğini yıllarca sömürdüler. Ayrıca mübadeleye tabi olan bir şahsı Rum Patrikliğine getirmişlerdi.

Bu konulardaki anlaşmazlık, 1930 yılına kadar sürdü. Türkiye, bu dönemde öbür Balkan ülkeleriyle ilişkilerini düzeltmeye çalıştı. Bulgaristan’la 18 Ekim 1925’te ve Yugoslavya ile 28 Ekim 1925’te dostluk anlaşmaları imzalandı.

Uluslararası Barış Bürosu, Atina ‘da bir dünya barış kongresi topladı. Yunan delegesi, bu kongrede bir Balkan Birliği kurulmasını önerdi. 5 Ekim 1930’da Atina’da Arnavutluk, Bulgaristan, Romanya, Yugoslavya, Yunanistan ve Türkiye’nin katıldıkları ilk toplantı yapıldı. Ankara’ya gelen Venizelos, mübadele sorunlarını çözüme bağlayan anlaşmayı imzaladı.

Venizelos’un Türkiye’yi ziyareti, Cumhuriyet Bayramına rastladı. Venizelos, Türkiye ile Yunanistan’ı birleştirmek fikrini Ankara’da tekrar söz konusu yaptı ve Ayasofya’nın kiliseye dönüştürülmesini istedi. Gazi, uzlaştırıcı bir formül olarak caminin müzeye çevrilmesini kabul etti.

İkinci Balkan Kongresi 1931’de İstanbul’da ve üçüncü Balkan Kongresi 1932’de Bükreş’te toplandı.

Balkan devletleri arasında kronik rekabet vardı. Bu rekabet, zaman zaman bazı uyumsuzluklara yol açmaktaydı. Bulgaristan’la Türkiye arasında göçmen sorunu ve Yunanistan’la Bulgaristan arasında toprak anlaşmazlığı vardı. Bulgaristan, bir keresinde Balkan Kongresini terk etmişti. Türkiye de, 14 Eylül 1933’te Yunanistan’la saldırmazlık anlaşması imzalamıştı. Anlaşmaya sınırların dokunulmazlığına dair madde konulması, Bulgaristan’da hoşnutsuzluk uyandırmıştı.

Bulgaristan’ın katılmadığı Balkan Paktı, 9 Şubat 1934’te imzalandı. Türkiye’nin Balkan Paktından sağladığı yarar, Montreux müzakerelerinde gördüğü dolaylı diplomatik yardım oldu. 1937’de, Yugoslavya’nın Bulgaristan’la anlaşması, Balkan Paktına gölge düşürdü. 1940’ta, Balkanlara mihver devletleri tehdidinin çökmesiyle Balkan Paktı işlemez hale geldi. Balkanlarda Türkiye’nin huzur ve güvenliğini bozacak ciddi bir olay çıkmadan Lozan’dan İkinci Dünya Savaşına kadar gelindi.

Dünya Savaşları arasında üstünlük ve yayılma politikası izleyen bir lider, Benito Mussolini idi. Mussolini, Korfu’yu geçici olarak işgal ettiğinde Milletler Cemiyetine meydan okumuştu. Fakat az sonra, Musul sorununda Antalya’ya çıkarma tehdidiyle İngiltere’ye yardımcı olmuştu.

Uyumsuzlukları yatıştırmaya yönelik barışçı politika izleyen Gazi, İtalya ile gerginliği sürdürmekte yarar görmemişti. Tevfik Rüştü Aras, 30 Mayıs 1928’de Roma’da bir tarafsızlık anlaşması imzalamıştı. Türkiye kıyılarına yakın iki ada dolayısıyla çıkan sorun da müzakere yoluyla halledilmişti, Süresi dolan 1928 anlaşması, 1932’de uzatılmıştıi

Ancak İtalya’nın Akdeniz bölgesinde emelleri vardı. Nice, Savoie, Sardunya, Korsika, Balear Adalan, Malta, Yunanistan, Arnavutluk ve Tunus üzerinde iddialar besliyordu. Mussolini, İslam Mısır’da ve öbür Kuzey Afrika ülkelerinde İngiltere ve Fransa aleyhine tahriklere girişiyor ve İslam âleminin koruyucusu durumuna geçmek istiyordu. İlk saldırdığı ülke, Habeşistan oldu.

İtalya ile savaş durumuna geçmek istemeyen İngiltere, Süveyş Kanalını kapatmaksızın ve petrole ambargo koydurmaksızın Milletler Cemiyeti çoğunluğuna uydu ve zecri tedbirlere katıldı. Bu yüzden Türk - İtalyan ticareti etkilendi. İtalya’ya ihracat 9 milyon 492 bin liradan 4 milyon 344 bine düştü. İthalat da daralarak 5 milyon 664 bin liradan 2 milyon 28 bine indi.

Habeşistan seferinden sonra Türkiye ile İtalya arasındaki politik gerginlik hafifledi ve ticaret normale döndü. Ancak İtalya, Montreux Konferansına katılmadı.

Akdeniz’de, uyrukluğu açıklanmayan denizaltılar, bazı gemileri torpilliyorlardı. Olay, İspanya İç Savaşıyla ilişkiliydi. İngiltere torpilleme olayına kayıtsız kalamazdı. 10 Eylül 1937’de, gereken önlemleri görüşmek üzere Nyon’da bir konferans toplandı. Türkiye, Nyon Konferansında İngiltere ve Fransa’yı destekledi. Hatta Çeşme’de İngiliz donanmasına üs verilmesi söz konusu oldu.

Nyon Konferansı konusunda Atatürk ile İsmet İnönü arasında görüş birliği yoktu. İsmet İnönü’nün Başbakanlıktan ayrılmasında bu olayın da payı olduğu bir aralık ortalıkta söylendi.

Ankara Hükümeti, Moskova ile ilişkilerinde daima ihtiyatlı davranmak lüzumunu duymuş ve yurt içinde komünizmin yayılmasına uygun bir ortam doğmamasına çalışılmıştır. Sovyet Rusya ile dostluğun Batıya yakınlaşma politikasını aksatmamasına da dikkat edilmiştir. Mustafa Kemal, Türk-Rus ilişkilerinin karakterini şu sözleriyle açıklamıştır: “Sosyalist Sovyet Cumhuriyetler Birliği, bizim dostumuzdur. İki memleket arasındaki dostluk alanı, dış politikadır. İç rejimler arasında ilişki ve benzerlik söz konusu değildir.”

İstiklal Savaşında, Lozan Konferansında ve Musul sorununda dostluk gösteren Rusya, 1928’de Silahsızlanma Konferansına Türkiye’nin de katılmasını önerdi. Cenevre’de yapılan toplantılar, Cumhuriyet’in kuruluşundan sonra Türkiye’nin katıldığı ilk uluslararası konferans oldu. İktisadi ve ticari konularda uyum sağlanamamakla beraber, dış politika ilişkileri uzun yıllar önemli bir problem çıkmaksızın yürütüldü.

Türkiye, 1933 Silahsızlanma Konferansı toplantılarında Boğazlar rejiminin değişmesini istedi. Rus delegasyonu bu isteği tasvip ettiğini bildirdi. 7 Kasım 1935’te, Ankara ile Moskova arasında on yıl süreli dostluk ve tarafsızlık anlaşması imzalandı. Montreux Konferansında da, Rusya kolaylık gösterdi. Türkiye ile İngiltere arasında yakınlaşma belirgin hale gelince, Rusya tutumunu değiştirdi ve araya soğukluk girdi.

Doğuda, ilk anlaşma yapılan ülke, Afganistan’dı. Dostluk Paktı, 1921’de Moskova’da imzalanmıştı. Ruslar, birbirine daima sempati beslemiş olan iki ülkenin Milli Mücadele günlerinde bir anlaşma imzalamalarına aracı olmuşlardı. Afganistan’ın bağımsızlığını tanıyan Rawalpindi Muahedesi aktedildikten sonra Emanullah Han ‘ın ilk ilişki kurduğu ülkelerden biri Türkiye’dir. Afganistan’da müşavir ve öğretmen olarak hizmet eden Türkler bulunuyordu. Kralın 1928’de Türkiye’ye yaptığı ziyaret, Ankara-Kabil arasındaki bağları biraz daha kuvvetlendirdi.

İran sınırında, yıllardan beri süregelen kronik bir anlaşmazlık vardı. İki taraf da, kendine göre bir sınır çizgisini esas tutuyordu ve kaçakçılık yoğundu. Aşiretlerin bölgedeki hareketlerini kontrolde zorluk çekiliyordu. 22 Nisan 1926’da ve 15 Haziran 1928’de imzalanmış iki protokol istikrarlı bir çözüm sağlamaya yaramamıştı. Ağrı eteklerinde Türkiye’nin eşkıyalığı önlemek için gerekli saydığı bir toprak parçası bulunuyordu. Müzakereler, hep bu toprak parçasında düğümleniyordu. Tahran’a giden Tevfik Rüştü Aras Gazi’den aldığı direktife uyarak bir jest yaptı. Şah’ın hakemliğine başvurduğunu söyledi. Böylece sınır sorunu ortadan kalkmış oldu. 5 Kasım 1932’de, Ankara’da karşılıklı dostluk ve güvenlik belgesi imzalandı. Bir süre sonra, İran Şahı Türkiye’yi ziyaret etti. Samsun’da Atatürk tarafından karşılandı. Başlıca kentleri Gazi ile ziyaret etti.

Irak muhtariyet kazandıktan sonra 2 Haziran 1932’de Kral Faysal da Ankara ‘ya geldi. Afganistan, İran ve Irak’la kurulmuş dostluklar, 9 Temmuz 1937’ de Sadabat Paktının Ankara’da imzalanmasıyla sonuçlandı. Paktı imzalayan ülkeler birbirlerinin iç işlerine karışmayacaklar, mevcut sınırlara saygı gösterecekler ve ortak sınırlarını dayanışma halinde koruyacaklardı. İçlerinden birinin aleyhine olan koalisyonlara öbürleri girmeyeceklerdi.

Yıllar ilerlerken dünya politikasının ufukları kararıyordu. Uzak Doğu’da Japon emperyalizmi deklare olmuş durumdaydı. Birçok ülke Milletler Cemiyetinden çekilmişti. İtalya Habeşistan‘ı almıştı. Adolph Hitler, Versailles Antlaşmasını yırtmış, Sarre’ı geri almış ve ordusu Ruhr havzasına girmişti. Kuvvetler dengesi değişmişti. Almanya ve İtalya’dan gelen silah şıkırtılarına İngiltere ve Fransa zayıf bir diplomasi ile cevap vermeye çalışıyorlardı. Silahlanma yarışı hızlanmıştı.

Atatürk, yeni bir cihan savaşının yaklaştığını görüyordu. Ve Boğazlar Lozan’dan beri silahsızlandırılmış durumda idi. 10 Nisan 1936 ‘da, Milletler Cemiyetini ve Lozan Antlaşmasını imzalayan devletlere birer nota gönderildi. Devletlerarası garantilerin yetersizliği belirtilerek Boğazlar statüsünün değiştirilmesi talep edildi. Batılı devlet adamları Almanya’nın Ruhr bölgesine asker sokmasından sonra, Türkiye’nin de Boğazlarda benzer bir harekete geçmek olasılığı üzerinde duruyorlardı. Atatürk, hukuk yolundan çözüme gitmeyi tercih etti. Konferans kısa zamanda sonuca erişti. 20 Temmuzda imza töreni yapılırken, ordu da İstanbul ve Çanakkale Boğazlarına girdi.

Fransa, 9 Eylül 1936’da, Suriye’ye bağımsızlığını temin edecek bir antlaşma imzaladı. Türkiye, derhal bir nota vererek ayrı bir bölge olan Antakya ve İskenderun‘un da paralel bir statü kazanması gerektiğini savundu. Fransızlar, bölge üzerindeki hak ve yükümlülüklerini Suriye’ye devrettiklerini ve Türkiye’nin ileri sürdüğü taleple Suriye’nin bütünlüğünü zedeleyebileceğini bildirdiler. Anlaşmazlık, Milletler Cemiyetine götürüldü. Türkiye Dışişleri Bakanı ile Fransa Başbakanı, 1936’nın son günlerinde özel bir görüşme yaptılar. Tevfik Rüştü Aras yurda dönünce Leon Blum‘un kıvanç verici bir çözüm vaat ettiğini müjdeledi. Ancak 5 Ocak 1937’de Dışişleri Bakanını ziyaret eden Fransa Büyükelçisi, Leon Blum ‘un vaadinden habersiz göründü.

Atatürk İstanbul’da idi. Oual d’Orsay bürokrasisinin oyalama taktiğine başvurduğunu sezdi ve o gece trenle Güneye gitmeye karar verdi. Fevzi Çakmak ve İsmet İnönü ile bakanları da çağırdı. İsmet İnönü, bir savaş olasılığından endişedeydi. Oysaki, Atatürk’ün Güneye hareket etmesi, Ouai d’Orsay’ı uyarmaya yeterli bir jestti. Atatürk 8 Ocak’ta Ulukışla üzerinden Ankara’ya avdet etti. Birkaç hafta sonra, Milletler Cemiyeti gözlemcileri ile Türkiye ve Fransa, Hatay’ın ayrı bir “varlık” haline getirilmesinde prensip anlaşmasına vardılar. 29 Mayısta, Hatay için bir anayasa kabul edildi ve 14 Haziranda Hatay’ın muhtariyeti tanındı.

Ancak asılan seçmen listelerindeki tahrifat, yeniden bir kriz doğurdu ve Türkiye 7 Aralık 1937’de kuvvet kullanabileceğini ihtar etti. 3 Temmuz 1938’de Türkiye ve Fransa Hatay’da seçim güvenliği için 6 bin kişilik bir kuvvetin sağlamasında mutabık kaldılar. Bu kuvvetin bin kişilik kısmı mahalli olacaktı. Türkiye ve Fransa da iki bin beş yüzer asker göndereceklerdi.
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5 Temmuz 1938’de, Albay Şükrü Kanatlı kumandasındaki Türk alayı Hatay’a girdi. Hatay Meclisi, 2 Eylülde rejimin Cumhuriyet olmasını kabul etti. Hatay Cumhurbaşkanlığına Tayfur Sökmen ve Başbakanlığa Abdurrahman Melek seçildiler. Her ikisi de, Türkiye Büyük Millet Meclisi üyesiydiler.
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