Değerli Lionlar ve Leolar,
Genel Yönetmenimiz Dr. CENGİZ KURT  bu çalışma döneminde, Lionlara ve Leolara yönelik eğitim süreçlerinin kolaylaştırıcı ve geliştirici anlayışla gerçekleştirileceğini daima ifade etmiştir. 118 U Yönetim Çevresi Eğitim Akademimiz, Genel Yönetmenimizin bu görüş, istek ve talimatları çerçevesinde 15 Ağustos 2024 Tarihinden başlayarak 27 Ağustos 2024 Tarihinde tamamlanmak üzere bir dizi ÇEVRİMİÇİ eğitim programlamıştır. Buna göre;
15 Ağustos 2024 Saat 20:00  Yasalar, Tüzük ve Mevzuat Eğitimi, 16 Ağustos 2024 Saat 20:00 Kulüp Saymanları Eğitimi, 19 Ağustos 2024 Saat 20:00 Portal Kullanımı ve Sosyal Medya Eğitimi, 20 Ağustos 2024 Saat 20:00 Kulüp Sekreterleri Eğitimi, 21 Ağustos 2024 Saat 20:00 Kulüp Başkanları Eğitimi, 22 Ağustos 2024 Saat 20:00 Bölge Başkanları Eğitimi, 23 Ağustos 2024 Saat 20:30 Koordinatörler ve Komite Başkanları Eğitimi başarı ile tamamlanmıştır.
Bu eğitimlerden, Lionların ve Leoların tamamına yönelik olarak planlanan, Yasalar, Tüzük ve Mevzuat Eğitimi, LI Portal Kullanımı ve Sosyal Medya Eğitimine çok yüksek sayıda Lion ve Leo üye katılmıştır. 
[bookmark: _GoBack]Kulüp Saymanları Eğitimi, Kulüp Sekreterleri Eğitimi, Kulüp Başkanları Eğitimi, Bölge Başkanları Eğitimi ile Koordinatörler ve Komite Başkanları Eğitimlerinde, bu eğitimlerin içeriği ve formatı gereği hazırlanan dokümanlar, anketler ve çevrimiçi planlanan ara odalar gibi zorunlu nedenlerle, SADECE seçilmiş Lions Kulüp Başkan ve Yöneticileri ile Genel Yönetmenimiz Dr. CENGİZ KURT tarafından görev verilen kabine görevlisi Lion kardeşlerimizin eğitimlere katılmaları söz konusu olmuştur. 
Gösterilen yoğun ilgi ve talepler 118 U Yönetim Çevresi Eğitim Akademimiz açısından ziyadesi ile motive edici olmuştur. Teşekkür ediyoruz. 
Şimdi; Uluslararası Lions’un büyük önem verdiği MISSION 1.5 programı ile ilgili önemli bilgilerin aktarılacağı, kulüplerimizin dönem üyelik hedeflerine ulaşmak için yararlanabilecekleri yöntem ve kaynakların paylaşılacağı bir eğitim programı ile ilk serimizin FİNALİNİ yapacağız.
Uluslararası Direktörümüz DANYAL KUBİN tarafından verilecek olan bu eğitim; kulüplerimizin GMT görevlileri başta olmak üzere, tüm Lion ve Leo kardeşlerimizin katılımına açık olacaktır.
Eğitim Bilgileri:
27 Ağustos 2024 Saat 20:00 / Üyelik / Misyon 1,5 Eğitimi
Meeting ID: 818 2269 5324
Passcode: 967344
Bu eğitime katılacak siz Lion ve Leo’lar sayesinde, bu dönem ve gelecekte, Uluslararası Lions’un insani hizmette küresel lider olma vizyonunu daha da ileriye taşıyacağımıza olan inancımı ifade ederken;
“ BİZ HAZIRIZ” anlayışı ile Lions sevgi ve saygılarımı sunarım.
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