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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                           Howard Zinn

Muzaffer kardeşim,

Yazılarını okuyorum. İlk kez bir Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon
Başkanımız neredeyse iki haftada bir günün önemi ile ilgili bir mesaj gönderiyor. Son derece yararlı olduğunu bildirmek isterim. Elimizde haberleşecek böyle bir olanak varsa bunu en iyi şekilde kullanmak durumundayız.

Bu defa, Canımefendin, Sevgili Şehnaz’a özel teşekkürüm var. Muzaffer Kılıç’ın anlatımıyla 30 Ağustos zaferinin cephe arkasını bir kez daha okuma ve hatırlama imkanımız oldu. Özellikle genç arkadaşlarımızın bu olayları yaşayanların ağzından öğrenmesi son derece önemli.

Her ikinizi de sevgiyle kucaklar, yanaklarınızdan öperiz.

Hayri & Selva

Gözüm yollarda kalmıştı. Hayri Abim, Selva Ablam beni ve Canımefendiyi ne lionistik çalışmalarımızda nede sosyal yaşantımızda hiç yalnız bırakmadılar ki. Biliyordum geleceklerini, Çalışmalarıma şevk, heyecan katacaklarını bana güç ve destek vereceklerini biliyordum. 

Yine yanılmadım..

Şeref verdiniz, güç verdiniz. 

Daha hoş geldiniz demeden birde katkıda bulunmuşlar. Yazımın devamında Sevgili Geçmiş Uluslararası Direktörüm Hayri ÜLGEN  tarafından derlenen savaş sonrası bir anıyı sizlerden önce kulübümde (Ankara Başken Lions Kulübü) 30 Ağustos sunuşu yaparken paylaştım. Gazi Paşa ile Mareşal Fevzi Çakmak’ın dialogu onları bir hayli etkilemişti. 

Bolu Mebusu BMM üyesi Cevat ABBAS’ın anlatımının peşinde bu savaş sonrası anıyı da sizlerel paylaşıyorum. Teşekkürler ÜLGEN ailesi

İyi seyirler


BEŞ GÜNDE YARATILAN TARİH..!
Büyük zafer günlerinde Ankara'da vazifelendirilen Cevat Abbas'ın bir hatırası – 
Meşhur çay ziyafeti şaşırtmacasının iç yüzü
Atatürk'ün eski yaveri Cevat Abbas Gürer, büyük taarruz sıralarında Bolu Mebusu olarak B.M.M.
inde bulunuyordu. Atatürk, cepheye hareket etmeden evvel kendisine ve Ankara askerî kumandanlığında Fuad Beye (Bulca) birer vazife vermişti. Cevat Abbas merhum bu husustaki hatıralarını şöyle anlatmıştır:

''Büyük Adam'ın 26 Ağustos taarruzu için cepheye hareketinden birkaç saat evvel, en zayıf bir ihtimal için bana ve o zaman Ankara Mevki Kumandanı bulunan Fuad Bulca'ya verdiği vazifenin
hatırasını buraya kaydetmekle belirsiz ihtimallere bile Atatürk'ün nasıl ehemmiyet verdiğini göstermek istiyorum.

Atatürk; 26 Ağustosta başlayacak olan taarruzu idare etmek üzere cepheye hareketini herkesten ve her taraftan gizli tuttu. Hükûmetçe yapılacak son tedbirleri aldırttıktan sonra 19 Ağustos gecesi Tuzçölü-Konya üzerinden cepheye hareket edecekti. Hareketinden evvel hareketini gizleme tedbiri olarak da Anadolu Ajansı gazetelere; Çankaya'da Atatürk'ün çay ziyafeti verdiği haberini yaymakta idi.

Doğrusu ben de, Fuad da bu şerefli taarruzun başında bulunacak olan Büyük Kumandanımızın
emrinde cepheye gitmek için can atıyorduk.

Beni, Meclisten beraberinde Çankaya'ya getiren Atatürk, mevki kumandanı Yarbay Fuad'ın da
köşke gelmesi emrini vermişti. Zaman akşam üzeriydi. Atatürk hareketini gece yapacağı için birkaç saatlik vaktini, bazen heybetli kaşlarını çatarak düşünmeğe dalmakla, baze da güler sevimli bir yüzle yaptığı ufak tefek lâtifelerle geçiriyordu. Ve fakat, büyük ruhu oturduğu yere sığamıyordu. Bir aralık ayağa kalktı. Köşkün önünden beraberce yürüyerek Çankaya methalindeki birinci nöbetçi kulübesine kadar gittik. Oradan Fuad Bulca'nın geldiğini gördük ve durduk.

Atatürk, yapacağı büyük işe bir an evvel kavuşmak isteyen ve fakat çabuk geçmeyen saatlere kızan bir his içinde nöbetçi kulübesinin hemen arkasında sivrilen tabiî kaya yığını işaret ederek:
- Burada oturalım, emrini verdi.
Kendisi kayanın yüksek yerinde oturdu, biz de dizleri dibinde yer aldık. Üçümüzden başka kimse
yoktu. Fuad beni, ben Fuad'ı takviye ederiz düşüncesiyle yapacağı savaş hizmetinden bizi mahrum etmemesini evvelâ ben Atatürk'ten rica ettim. Fuad da aynı ricada bulundu. Atatürk gülerek:
- Sizin her ikinizin Ankara'da işiniz var, alamam, dedi.
Fuad da, ben de bu, alamam, sözünden müteessir olmuştuk. Fakat her ikimizde başka bir mütâlea ile ricamızı tekrar etmeyi münasip bulmadık. Sigaralarımıza sarılmakla teessürümüzü dağıtmaya uğraşırken, oturduğumuz yere yakın bulunan Fuad'ın evinden üç kahve geldi.

Tabiatin kudret ve kuvvetini gösteren bu kaya üzerinde ellerimize gelen bu üç şekerli kahve bana mevhum çay ziyafetini hatırlattı. Gülümsedim ve Atatürk'e:
- Çay ziyafeti birer kuru şekerli kahve ile geçiyor Paşam, dedim.
Bir an için, ''Alamam''dan mütevellit teessürlü sükûmuz bu sözlerimle bozulmuştu. Bu esnada
Atatürk:
- İkinizin de burada iki vazifeniz var. Biri Ankara'da sizin gibi yakınlarımın kalması; birkaç güç için hareketimin gizli tutulmasına hizmet edecektir. Her ikiniz de Mecliste, şehirde görüldükçe ve
benden bahsolundukça burada olduğumu muhataplarınıza temin edersiniz.

Diğeri, pek zayıf bir ihtimal ise de, çok dikkatli takip olunacak bir iştir. Taarruzda behemehal muvaffak olacağım, ancak binde bir ihtimal dahi olsa; ordunun ileri, geri hareketlerini burada fena tefsir edenler bulunabilir.
Bana dönerek:
- Sen, Mecliste her türlü cereyanı takip eder ve ona göre icab edenleri tenvir edersin. Tezvirata
meydan verme, alacağın haberlere nazaran arkadaşları irşad edersin.

Sonra da mevki kumandanı olarak dikkatli ve daima her hadiseye karşı hazır bulun. Ankara efkârına sahip ol. Ve her ikimize birden:
- Aleyhimize göreceğiniz en ufak hareketleri bile benimseyin. Ve şifre ile bana bildirin. Alacağınız emrime göre kat'î harekete geçersiniz, emirlerini verdi.
Akşam olmuş, karanlık gittikçe koyulaşıyordu. O günlerden itibaren ''Hacet Taşı'' ismini verdiğim, kayayı terk ettik. Köşkte hazırlanan sofraya sıralandık. Yemeği müteakip hareket olundu. Ellerini öperek Atatürk'ü uğurladık.
.
30 Ağustosta kat'î neticeyi alan Atatürk İzmir'e muvasalatında bir şifre ile beni yanına çağırdı. 14
Eylûl sabahı İzmir'de saat sekiz evvelde, gazasını tebrik ve kurtuluşumuzun şükranlarını arz için
söze başladığım zaman sözümü kesti:
- Ben vazifemi yaptım. Zaten bunu yapmak her Türke borçtu. Sen şimdi bunları bırak da gel birer kahve içelim, emrinde bulundular.
25 gün fasıla ile içilen iki kahve arasında Atatürk kahramanı Türk ordusuyla beş gün zarfında,
parçalanmak istenen Türkiye'ye tam bir hayat ve yeni bir tarih yaratmıştı.
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Sayın Geçmiş Uluslaraarası Direktörüm Sayın Hayri ÜLGEN in katkıları ile;

Tarih 30 Ağustos 1968.
Afyon Lisesi öğretmeni Sabri Tanrıkut, öğretmen arkadaşlarıyla   törene katıldı.
Konuşmacılardan birisi kurtuluş savaşımızın süvari kolordu komutanı Fahrettin Altay Paşa’ydı.

Bir albay, Paşa’nın koluna girdi. Kürsüye çıkmasına yardımcı oldu. Konuşma süresince de elinde bir şemsiye ile O’nu güneşten korudu.

Fahrettin Altay Paşa konuşmasına şöyle başladı:
“Bana Mustafa Kemal’i anlatır mısınız? dediler.  Ben de memnuniyetle kabul ettim ve geldim. Ancak anlatımım kısa olacak. Size 26 Ağustos 1922 sabahı taarruz anındaki bir olayı  aktaracağım.

Bu şekilde Mustafa Kemal’i anlatmış olacağım.”

EMRİNİ BEKLİYORDUK

Paşanın, Mustafa Kemal’i nasıl anlatacağını herkes merak etti.

Önündeki bardaktan bir yudum su içti ve konuşmasını, sonradan avukatlığa başlayan Sabri Tanrıkut’un tuttuğu nota göre şöyle sürdürdü:

-“Planlandığı şekilde 26 Ağustos 1922 sabahı saat 05.00’te başta Mustafa Kemal olmak üzere İsmet Paşa, Fevzi Çakmak, Nurettin Paşa, ben ve diğer komutanlar, ordu karargahı olarak Afyon Kocatepe’deydik.

Plan gereği taarruz, önce top atışlarıyla başladı. Bu bir baskındı. (20) dakika sürdü. Ardından ‘Tahrip’ atışları yapıldı. Bu da 10 dakika devam etti. Yunan mevzilerindeki makineli tüfek yuvaları, Yunan topları, tel örgüleri hedef alındı. Komutanlar olarak bizler de top atışlarının sonucunu görmeye çalışıyor, alt kademelere iletmek üzere Mustafa Kemal’in emrini bekliyorduk.

Sonuçta, Yunan mevzilerinde alevlerin yükseldiğini, hedeflerini vurulduğunu, düşmanın mevzilerini terk ederek geri çekilmekte olduğunu gördük.

“FIRSATI KAÇIRIYORSUN KEMAL”

Mustafa Kemal’e yöneldik. O’nun taarruz ve takip emrini bekliyorduk. Ne var ki O, gözlerini Yunan mevzilerinden ayırmıyor ve geri çekilen Yunan ordusunu izliyordu.

Fevzi Çakmak, sessizliği bozdu. 
-‘Haydi Kemal, düşman kaçıyor, taarruz enirini ver’ dedi.

Mustafa Kemal:
-‘Dur Abi’ diye cevap verdi.

Bir süre sonra Fevzi Çakmak, 
-‘Kemal, tarihi bir fırsatı kaçırıyorsun, düşman yeni mevzilerine yerleşecek, emrini ver artık’ diye ısrarda bulundu.

Mustafa Kemal, yine 
-‘Dur abi’ dedi.

Bir süre daha geçti. Fevzi Çakmak bu kez
-‘Allah aşkına Kemal ver şu emri, komutanlar seni bekliyor, yeter artık’ diye sesini yükseltti.

Mustafa Kemal yine  
-‘Dur Abi’ dediği sırada beklenmedik bir olay meydana geldi.

İŞTE, MUSTAFA KEMAL...

Yunan ordusunun terk ettiği mevzilerde cehennemi patlamalar başladı. Mustafa Kemal’in taarruz ve takip emrini geciktirme sebebi anlaşıldı. Yunan ordusu, geri çekilirken cephe boyunca mevzilere saatli bombalarını yerleştirmiş, askerlerimize tuzak hazırlamışlardı.

Mustafa Kemal’in öngörüsü, büyük bir felaketi önlemişti. Taarruzda ısrar eden. Fevzi Çakmak, Mustafa Kemal’e sarıldı.
-‘Seni bize Allah mı gönderdi Kemal?’ dedi.

Müteakiben süngü hücumu ve ileri top atışları emrini aldık.

Alt kademelere ilettik. Sonucu biliyorsunuz. 
-Bana ‘Mustafa Kemal’i anlat’ dediler. İşte Mustafa Kemal budur” Dedi

Bir albayın yardımıyla kürsüden indi.

(Ağabeyim Sayın Baykal KARACA'dan alıntıdır.)
Tansel GEYİK
16 Aralık 2023

28.08.2024
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )




