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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                                                    Howard Zinn

Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Koruma Ulusal Komisyon çalışmalarına 26 Ağustos’ta Afyon - Kocatepe de her yönetim çevresinden sevgili lions dostlarımın göstermiş olduğu ilgi, alaka ve destekten dolayı teşekkür ediyorum.

Aynı ilgi ve cesaret verici teşfikler 118-U Yönetim Çevresinin Batum da düzenlemiş olduğu 1.Kabine Genel Yönetmen Devir Teslimi ve Kabine Takdimi sırasında da devam etmiştir.

Tarafıma e mail ve WatsApp yoluyla ulaşan 118-E Yönetim Çevresi Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Koordinatörü tam bir Atatürk Sevdalısı Gafur Fırat SEVER in İlknur GÜNTÜRKÜN KALIPÇI hocadan aldığı ve hatta yayınlanma gününe kadar belirlediğimiz yazı desteği için teşekkür ediyorum.

118-U Yönetim Çevremizin duayenlerinden ömrünü insanlık hizmetine lionsa adamış eski Liones ve ben dahil çok kişinin önünde düğmelerimizi iliklediğimiz Fazilet YILDIRIM a gösterdiği ilgi verdiği destek ve güven için teşekkür ediyorum.

Bir ilginç dialoguda noktasına virgülüne dokunmadan naklediyorum;

“Sayın Muzaffer Bey 
İyi Günler

Değerli paylaşımlarınız için teşekkür ederim.  Hepsini dikkatlice okuyup takip ediyorum. Lakin bunu gece yarısından sonra yapmak zorunda kalıyorum . E-postalarınız gece yarısından sonra geliyor. Uyanıp okumak zorunda kalıyorum.

Bunun sebebi sistem midir ? Ve en geç 22 de gönderilmesi daha uygun değil midir ? Sistemsel bir konu ise, çözülmesi yönünde bir talep olarak bu mesajımı not etmeniz lütfen.

İlginize peşinen teşekkür ederim.

Saygılarımla
Ln Ersin KILIÇ
Eyüp Lions Kulübü üyesi 118-E”


“Sevgili Ersin KILIÇ
Bende gündüzleri aktif olarak Avukat, Arabulucu ve Marka Patent vekili olarak çalıştığım için uygulamalarımı akşam evde yapabiliyorum.
Hazırladıktan sonra da güncel ve gündem olarak tarihi yakaladığım günün ilk saatlerinde yayınlıyorum.
Sistemde bir arıza yok
Arızalı olan benim.

Yeri gelmişken size özel bir anektod gönderiyorum

Bir gün nüktedan ve renkli kişiliğiyle tanınan Akıl ve Ruh Hastalıkları Uzmanı Ünlü Mazhar Osman Atatürk'le sohbet etmektedir. Bu sohbet esnasında bir ara Atatürk, Mazhar Osman’a sorar:

— Osman Bey, bu delilik nasıl bir şey?

— Gazi Paşam az da olsa herkeste bir parça vardır, deyince Atatürk:

— Ne demek istiyorsun, bende de mi var? Hoşsohbet ve sözünü esirgemeyen biri olan Mazhar Osman:

— Ohooo... Sizde herkesten bin beteri var. İçeride ve dışarıda dört iklim yedi cihana kafa tutmak akıllı adamın yapacağı iş mi? 

Bu kadar işin gücün arasında kendi halinde uyuyan Ulusal Komisyonun işleyişini değiştir, hareket kazandır, Anıları naklederek anı yaşatmaya çalış...
Eee biraz arıza gerektirir.

Selam ve Saygılar
PDG Muzaffer ÇETİN
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı”

Evet gelelim sadede

Bu gün Cumhuriyet Tarihi açısından önemli günlerden Sivas Kongresinin 105 yıldönümü
Sivas Kongresi Cumhuriyet tarihimiz açısından dönüm noktasıdır Zira;
-.Kongreler dönemi kapandı
-.Misak-ı Milli esasları belirlendi
-.Heyet-i Temsiliye bütün vatanı temsil eder hale geldi
-.Milli birlik ve beraberlik büyük oranda sağlandı
-.Ulusal örgütlenme tüm vatanı kapsadı
-.Gücünü halktan alan yeni bir otorite ortaya çıktı
-.Mustafa Kemal lider olarak benimsendi
-.Erzurum Kongresi kararları ulusallaştı
-.Mondros Mütarekesi reddedildi
-.Sivas Kongresi milleti temsil eden tek kurul oldu
-.Tam bağımsızlık ve milli egemenlik ilkeleri temel prensip olarak kabul edildi
-.Mandacılık kesin olarak reddedildi
-.Kuva-yı Milliye cepheleri arasında kumanda birliği sağlandı

Manda ve himayenin reddedildiği, Cumhuriyetin temellerinin atıldığı Sivas Kongresinin 105. yıl dönümünü kutluyor, başta Mustafa Memal ATATÜRK olmak üzere kongreye katılan delegeleri rahmet ve minnetle anıyoruz.

Tam yeri gelmişken birde Salih BOZOK tan alınan anektodu sizler ile paylaşmak istiyorum

İyi seyirler; Keza o odada olmayı çok isterdim……

ATATÜRK'E GİDER YAPAN'IN HAZİN SONU.... RAJON BÖYLE KESİLİR

Yaveri  Salih BOZOK anlatıyor;
Başkumandan, düşmandan kurtardığı İzmir’de geçireceği ilk geceyi yaşıyordu. Zengin bir sofra hazırlandığı halde, ufak tefekle karnını doyurdu ve geç vakitlere kadar çalıştı. Ertesi sabah, erkenden uyandık. Hafif bir kahvaltıdan sonra vilayet konağına gittik. Vali, İngiliz konsolosuyla konuşuyordu. Biz gelince, ayağa kalktı ve konsolos ile Mustafa Kemal Paşa’yı tanıştırdı. Konsolos iyi Türkçe biliyordu. Paşa, Vali’ye sordu:

-Konu nedir?
Vali anlattı:
-Sayın Konsolos, İngiliz tebası vatandaşlarla Rum ve Ermeni azınlığın güven altında olup olmadığından endişeleniyorlar. Kendilerine herkesin güven altında olduğunu bildirdim

Mustafa Kemâl Paşa, Konsolosun Türkçe bildiğini biliyordu. Buna rağmen kendisine Vali’yi muhatap aldı:

-Ee, peki daha ne istiyormuş.
Bu soruya Konsolos Türkçe cevap verdi:
-Tebamız için Hükümetinizden yazılı teminat istiyorum.

Mustafa Kemâl Paşa:
-Ne yani, Yunanlılar zamanında siz, tebanızı daha emniyette mi görüyordunuz?

Konsolos kasılarak:
-Evet, dedi. Yunanlılar buradayken tebamızı daha emniyette görüyorduk.
-O halde buyurun tebanız ile birlikte Yunanistan’a gidin efendim.

Konsolos:
-Yani majestelerinin hükümetine savaş mı açıyorsunuz?

Mustafa Kemâl Paşa:
-Siz kiminle, neyi konuştuğunuzu biliyor musunuz..? 
Ben, Millet Meclisinin Başkanı ve Türk Orduları Başkumandanıyım. Savaş açmaya da barış yapmaya da tam yetkiliyim. Peki siz kimsiniz..? Hükümetiniz adına savaş ve barış görüşmelerini yapmaya yetkili misiniz..? Böyle bir yetkiniz varsa görüşelim. Yoksa (eliyle kapıyı gösterdi) buyurunuz dışarıya, efendim.!

Konsolos, Mustafa Kemâl Paşa’nın son sözü üzerine sapsarı kesildi ve tek kelime söylemeden kapıdan çıktı, gitti.

Mustafa Kemâl Paşa, adamın arkasından Vali’ye döndü:
-Bunlara yüz vermeyin Vali bey.! Bir donanma önünde pısacak, bir blöf karşısında yelkenleri suya indirecek bir devletçik sanıyorlar bizi. Küstahlık derecesine bakın, Barut kokan bir odada adamın sorduğu şeye bak.! Savaş halinde değiliz sanki. Bana savaş mı açıyorsunuz, diye soruyor.!

Birkaç saat sonra, İngiliz donanma kumandanı Hükümet konağının kapısından girerek, Mustafa Kemâl Paşa’nın odasına yöneldi. Nazik fakat öfkeli bir hali vardı. Ruşen Eşref kendisine ne istediğini sordu.

-Başkumandan Mustafa Kemâl Paşa ile görüşmek istiyorum.
Birlikte odaya girdiler, kapı kapandı.

Amiral:
-Çok güç koşullar altında bir savaş kazandınız, sizi asker olarak içtenlikle kutlarım. Çanakkale’deki başarınızın rastlantıya borçlu olmadığınızı kanıtladınız. Büyük bir askerle tanıştığım için memnunum, diyerek övgüler yağdırmaya başladı.

Paşa, bıkkın bir sesle:
-Bunları geçin Amiral. Çok işimiz var. Asıl konuya gelin... dedi.

Amiral bu tavır karşısında bocalayarak konuya girdi:
-İzmir’de tebamız ve sizin azınlıklarınız. Ermeniler, Rumlar var. Yeni askeri yönetim altında bu insanların statüsü nedir. Güvende midirler.?

Paşa :
-Hiç kuşkunuz olmasın Amiral, tebanız ve azınlıklar Hükümetimizin koruması altındadır. Suç işlemeyenler, kendilerini güvende sayabilirler.

-Peki suç işleyenler?

Paşa:
-Suç işleyenler sayın Amiral, muhtemelen ülkenizde olduğu gibi adaletin huzuruna çıkarılır. Suçlu olanlar cezalarını çeker.

-Fakat Paşa Hazretleri, fevkalade günler geçirdik. Yunan ordusundan cesaret alan Rumlar, şımarıklık yapmış olabilir. Bugün bu insanlar yerli halkın düşmanlığıyla yüz yüzedir. Ermenileri biliyorsunuz büyük bir toplumu göçe zorlandı ve önemli bölümü hayatlarını kaybetti. Bu ruh haliyle Yunan ordusu ile işbirliği yapmış bazı Türklere zor günler geçirtmiş olabilirler. Bunlar, fevkalade günlerin olaylarıdır, bağışlanması, hoş görülmesi gerekir. Eğer bu kişiler halkın husumetine bırakılırsa, bütün dünya aleyhinize kıyameti koparır.

Son cümleye kadar amirali sakince dinleyen Mustafa Kemâl Paşa “dünyanın koparacağı gürültü” ile tehdit edilince amiralin sözünü kesti:

-Üstünlük pozunuzu derhal bir yana koyunuz. Tehdit etmekten de vazgeçiniz. İngiltere ve müttefiklerin kıyamet koparıp koparmayacağını düşünmem bile. Bunlar memleketin dahili işleri ve de sizin bu işlere karışmanıza müsaade etmem. Majestelerinin devleti bizim azınlıklarla uğraşmaktan vazgeçsin.. Kim ki bize saygı beslemez, bizden de saygı beklemeye hakkı olmaz.

Amiralin yüzü bembeyaz oldu.

-İngiliz Hükümetinin tebasını her yerde koruma hakkı devletler hukuku teminatı altındadır. Avrupa devletleriyle birlikte arkaladığımız Rum ve Ermenilerin güven içinde bulundurulmasını sadece rica ettik. Yoksa biz bu güvenliği sağlayacak güçteyiz.

Paşa:
-Arkaladığınız Yunan ordusunun denizde yüzen cesetlerini herhalde görmüş olmalısınız. Ordumuz asayişi sağlamıştır. İzmir limanını donanmanıza kapatıyorum. İsterseniz tebanızı gemilerinize doldurabilirsiniz. Donanmanızın en kısa zamanda limanı terk etmesini istiyorum.

Sert sözler karşısında amiral ne yapacağını şaşırdı:
-İngiltere’ye savaş mı açıyorsunuz?

Paşa:
Savaş açmak mı.? Siz yoksa Sevr antlaşmasının halen yürürlükte olduğunu mu sanıyorsunuz.? Biz onu çoktan yırtıp attık. Karşımda serbestçe oturuşunuzu, sizi konuk saymama borçlusunuz. Fakat, nezaketimizi kötüye kullanmanıza müsaade etmem. Şu anda hukuken “barış antlaşması yapmamış iki devletiz. Savaş hukuku halen yürürlüktedir. Gemilerinizi derhal karasularımızdan çekmenizi size tekrar ve son defa ihtar ediyorum.

Bir balmumu heykeline döndü Amiral. Sert adımlarla girdiği Mustafa Kemâl Paşa’nın odasında oturduğu sandalyede küçüldükçe küçüldü ve sonunda kekeleyerek:
-“Affedersiniz”, dedi. 
Yerlere kadar eğilerek geri geri gidip dışarı çıktı.

İngiliz ve Fransızlar kendi uyruklarını gemilere bindirmeye başladılar. Birkaç saat sonra da sessizce çekilip gittiler.
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Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )



