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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

Hava sıcak, ama çoook sıcak…
Canımefendiyi Yaşamkent deki Emlak Şirketimize bıraktım. Ostim deki Ofisime geçiyorum. Canımefendi Kıbrıs ta satışa sunduğumuz projelerin tanıtımını yapacak, 
Hava sıcak, ama çoook sıcak
Arabada önce camlar açılıp havalandırılıp klimamı açılıyordu. Yoksa önce klima açılıp ilk gelen havanın dışarı çıkması için camlar sonra mı açılıyordu..?
Karar veremedim, ben bu saçma sapan karasızlığım içerisinde buram buram terlerken Telefonum çaldı.
Numara görünüyo  da isim yok.
-Alo
-Efendim
-Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı Genel Yönetmenim ile mi görüşüyorum..?

Ses otoriter ve kendinden emin lakin çok iyi bildiğim Atatürk ü anlatmanın verdiği duygusal  heyecanı taşıyor

-Buyurun efendim ben Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı PDG Muzaffer ÇETİN, Özür diliyorum telefonunuz bende kayıtlı değil, ben kiminle müşerref oluyorum
-Genel Yönetmenim Ben 1983-1984 118-T Genel Yönetmeni, 1984-1985 MD 118 Konsey Başkanı Çetin YILDIRIMAKIN

Abooo ben lion olmadan 11 yıl önce Genel Yönetmenlik yapmış,  yine ben lion olmadan 10 yıl önce  konsey başkanlığı yapmış bir duayen ile görüşme başladı mı...?  Genel Yönetmenliği ile günümüz arasında kırk yıl var. Eee adamı hemen Genel Yönetmen yapmazlar bir on yılda ben koydum elli yıl. Yarım asır…. İnsanlığa hizmet için adanmış yarım asır…. Tabi kafamda bu düşünceler  ve muhakeme için bu yazıyı yazdığınız kadar süre kullanamıyorsunuz..

Zaten hava sıcak, birde içerden ateş basmaz mı.? 

-Konsey Başkanım tanışma şerefine nail olamadım ama isminizi çok duydum. Hürmet ederim. Buyurun efendim.
-Genel Yönetmenim Komisyon çalışmalarınızı takip editörüm. Lionların Atatürk ilkeleri ve Devrimlerinin yılmaz bekçileri olarak söz vermeleri için lions andı metnine  Atatürk ilkelerini ben yerleştirdim, Atatürk benim hassas çizgim. Ahir ömrümde (Allah  Sağlıklı ömürler versin) bu konuda yapmış olduğunuz Ulusal Komisyon çalışmalar beni heyecanlandırdı. Hem teşekkür etmek hem de başarı dilemek için sizi aradım.
-Konsey Başkanım çok teşekkür ederim. Bizler Atatürk ile yaşayamadık. Ama yaşayanların anılarını paylaşarak zamanı taşıyabiliriz. 
Belli ki tebliği okumuşsunuz. Eğer Halil  Ağanın jandarmaların arasında köşke giderken yaşadığı heyecanı ve korkuyu sizde yaşamışsanız… Ya da o sofrada bir sandalyede kendinize yer bulmuşsanız, ve  Atatürk’ün 
            — “Beyler, ben çiftçinin koşumluk hayvanını sattıran kanun istemiyorum. 
                 Ben çiftçinin tohumluk buğdayını sattıran kanun istemiyorum. 
                 Ben çiftçinin tarım aletini, sağımlık hayvanını sattıran kanun istemiyorum.    
                 Ankara’ya dönecek ve bu işi hemen halledeceksiniz.” Diye attığı fırçadan nasibinizi almışsanız  maksat hasıl olmuştur.
-Okumaz mıyım..! Hem de sıkı takipçilerindenim. Başarılar diliyor gözlerinden öpüyorum.
-Konsey Başkanım aramanız tarafımı ziyadesi ile mutlu ve motive etmiştir. Sağlığınıza duacıyım. Ellerinizden öperim.

Çetin Konsey Başkanım sesiniz moral ve motivasyon oldu. Teşekkür ederim.

Gelelim  bu haftanın kısmetine

Sabiha Gökçen anlatıyor; 

Gazi Çiftliği’nde dolaşıp hava alırken oldukça yaşlı  bir kadına rastladık. Atatürk attan inerek bu ihtiyar  kadının yanına sokuldu;
-“ Merhaba nine”
 
Kadın Ata’ nın yüzüne bakarak hafif bir sesle;
-“Merhaba”  dedi.
-“Nereden gelip nereye gidiyorsun?”
 
 Kadın şöyle bir an duraladı;
-“Neden sordun ki?” dedi. “Buraların zahabısı mısın?  Yoksa bekçisi mi?”
 
Paşa gülümsedi;
-“Ne sahibiyim ne de bekçisiyim nine. Bu topraklar Türk milletinin malıdır. Buranın bekçisi de Türk milletinin kendisidir. Şimdi sen nereden gelip nereye gittiğini söyleyecek misin?”
 
Kadın başını salladı;
- “Tabii söyleyecem beyim, ben Sincan’ın  köylerindenim bey, otun güç bittiği, atın geç yetişdiği kavruk  köylerinden birindenim. Bizim mıhtar bana bilet aldı  trene bindirdi, kodum Angara’ ya geldim.
-“Muhtar niçin Ankara’ya gönderdi seni?”
-“Gazi Paşamızı görmem için. Başını pek ağrıttım da.... Benim iki oğlum gavur harbinde şehit düştü. Memleketi gavurdan kurtaran kişiyi bir kez görmeden ölmeyeyim diye hep dua ettim durdum. Rüyalarıma girdi Gazi Paşa. Ben de gün demeyip mıhtara anlatınca, o da  bana bilet alıverip saldı Angara’ ya, giceleyin  geldimdi. Yolu neyi de bilemediğimden işte ağşamdan  belli böyle kendimi urdan uraya vurup duruyom bey.”
-“Senin Gazi Paşa’ dan başka bir isteğin var mı?”
 
Kadının birden yüzü sertleşti.
-“Tövbe de bey tövbe de! Daha ne isteyebilirim ki... O, bizim vatanımızı kurtardı. Bizi düşmanın elinden  kurtardı. Şehitlerimizin mezarlarını onlara çiğnetmedi daha ne isteyebilirim ondan? Onun sayesinde şimdi istediğimiz gibi yaşıyoruz.  Şunun bunun gavur dölünün köpeği olmaktan onun sayesinde kurtulmadık mı?  Buralara bir defa yüzünü görmek, ona sağ ol paşam! Demek için düştüm. Onu görmeden ölürsem gözlerim açık  gidecek. Sen efendi bir adama benziyon, bana bir yardım edive de Gazi Paşayı bulacağım yeri deyive.”
 
Atatürk’ün gözleri dolu dolu olmuştu, çok duygulandığı her halinden belliydi. Bana dönerek;
-“Görüyorsun ya Gökçen, işte bu bizim insanımızdır... Benim köylüm, benim vefalı Türk anamdır bu.
 
Attan indim. Yaşlı kadının elini tuttum;
-“Anacığım” dedim, “sen gökte aradığını yerde buldun, rüyalarını süsleyen, seni buralara kadar koşturan Gazi Paşa yani Atatürk iste karşında duruyor.”
 
Köylü kadın bu sözleri duyunca şaşkına döndü. Elindeki değneği yere fırlatıp, Atatürk’ün ellerine sarıldı. Görülecek bir manzaraydı bu. İkisi de ağlıyordu. İki Türk insanı biri kurtarıcı, biri kurtarılan, ana oğul gibi sarmaş dolaş ağlıyorlardı. Yaşlı kadın belki on  defa öptü Ata’ nın ellerini. Ata da onun ellerini öptü. Sonra heybesinden küçük bir paket çıkarttı. Daha doğrusu beze sarılmış bir köy peyniri. Bunu Atatürk’e uzattı;
-“Tek ineğimin sütünden kendi ellerimle yaptım Gazi Paşa, bunu sana hediye getirdim. Seversen gene yapıp getiririm.”
 
Paşa hemen orada bezi açıp peyniri yedi. Çok beğendiğini söyledi. Sonra birlikte köşke kadar gittik. Oradakilere şu emri verdi;
 
- “Bu anamızı alın burada iki gün konuk edin. Sonra köyüne götürün.Giderken de kendisine üç inek verin benim armağanım olsun.”
  
Kaynak: Mustafa Bilge Işıktürk Mustafa Kemal Nasıl "Atatürk" Oldu.
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Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden yada 0532 484 67 79 numaralı telefonumdan bana ulaşabilirsiniz. Sizlerden gelecek derlemelerde “Sizden Gelenler” olarak paylaşılacaktır. )



