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GELECEĞİMİZ İÇİN SIFIR ATIK PROJESİ
‘’BİZ DÜNYAYI ATALARIMIZDAN MİRAS DEĞİL, TORUNLARIMIZDAN ÖDÜNÇ ALDIK’’
Sayın Lionlar, Sevgili Leolarımız
Sayın Genel Yönetmenimiz Dr. Cengiz Kurt’un görevlendirmesi ile 1 Temmuz 2024 tarihinden itibaren ‘Sıfır Atık Takım Liderliği’’ görevini üstlenmiş bulunuyorum.
Kendi ifadeleri ile:
Sürdürülebilir üretim ve tüketim alışkanlıklarını teşvik eden kaynakların verimli kullanılmasını destekleyen sıfır atık ürünleri bileşenleri ve malzemeleri mümkün olduğu kadar uzun süre kullanımda tutarak atık ve kirliliği ortadan kaldırmaya bir kaynak ve atık yönetimi yaklaşımıdır.
Sıfır atık israftan kaçınmayı ve atığın önlenmesini mümkün değilse azaltılmasını yeniden kullanılması geri dönüştürülmesini savunur.
Böylece sıfır atık bilinçlenmesi ve uygulanması SOSYAL DAYANIŞMANIN geliştirilmesine olumlu sosyo-ekonomik sonuçlara ulaşılmasına yardımcı olur.  Dr. Cengiz Kurt
14 Aralık 2022 tarihinde Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda her yıl 30 Mart günü Uluslararası Sıfır Atık Günü ilan etme kararında Türkiye 105 ülke ile birlikte önergeyi ortaya koymuştur ve kabul edilmiştir.
Bu nedenle; hedeflenen projelerın sonuçlarının alınması ödüllerinin verilmesi nihayetinde basında yer alması için 30 Mart sonuçlandırma tarihi olması planlanmaktadır.
Tüm şehir ve tüm kulüplerin söz konusu projede yer alması Sayın Genel Yönetmenimizin isteğidir.
Neler Yapılabilir?
Koordinatörlük olarak yapılacak her toplantı ve buluşmalarda konu başlıklarının ve içeriklerini artacağı inancı ile birkaç örnek ile zihinlerde yer almayı planlıyorum.

İlk adım:
Bizim kültürümüzde israf yoktur diyerek  bilinçlenme süreci başlatılmalıdır.

Okullarımız çalışma sahalarımızdır. MEB tarafından önemsenen& benimsenen sıfır atık projelerinin varlığı dikkate alındığında iş birliğinin kolaylığı görülebilmektedir.

Okullarda üretim ve tüketim alışkanlıklarını teşvik etmek,
Kaynakların yeniden kullanılmasını desteklemek,
İsraftan kaçınmayı, atığın önlenmesini ve geri dönüşünü savunarak kullan at alışkanlığının azaltılmasının yöntemlerini öğreterek düşünmeye sevk etmek, 
Çevre bilinci yaratırken; Sosyal Dayanışmanın gelişmesini sağlamaktır.
Sosyal dayanışma kapsamında veli öğretmen öğrenci gönüllü işbirliklerine önem verilmelidir.


Öneriler:

1.SANATIN GÜCÜNÜ FARK ET

Okullarımıza bu bilinci daha etkili yerleştirmek için sanatın gücüne başvurmak.

Gönüllü öğretmeler ile
a-Atık toplama
b-Hayal gücü drama çalışmaları
c-Hayal et yap atölye  çalışmaları sonucunda elde edilen eserlerin sergiler yolu ile paylaşılması. Bu çalışmalarda resim heykeltıraş sanatçılar ile jüriler oluşturulması ve destek alınması planlanmalıdır.


2.POSTER YARIŞMASI

Bireysel başvuru ile 3 ayrı yaş kategorisinde çocuk genç yetişkin olmak üzere sıfır atık poster yarışması. Yine 30 Mart haftasında sergilenmek ve ödüllenmek üzere.

3.BANA BİR MASAL ANLAT BABA’’

Çocukların büyüklerinden dinlediği temiz çevre temiz dünya yaşanmışlıklarının kaleme alınarak hikayeleştirilmesi. Dikkat çeken ilk 3 öykünün Türkçe İngilizce Fransızca olarak öngörülen platformlarda paylaşılması. 

4.BİR SONRAKİ ADIM Upcycling İleri Dönüşüm bilinci yaratmak
 Bir nesneyi yeniden kullanmak için orijinal halinin değerini arttıracak şekilde dönüştürmek.

Yukarıdaki ve daha niceleri kulüplerimizin öngörü ve deneyimleri ile şekillenecek umudu ile 

30 MART HAFTASI SIFIR ATIK GÜNÜ
Öne çıkan eserlerin Ankara Çağdaş Sanatlar Merkezi başta olmak üzere bulunduğu şehrin olanakları çerçevesince sergi ve/veya yerel/ulusal basında yer alması planlanmaktadır. Sergilerin açılış tarihi eş zamanlı 30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü olmalıdır.

[bookmark: _GoBack]Farklı STK Vakıf Yerel Yönetimler ile iş birliği arayışı aşamasında özellikle sürdürülebilir sıfır atık fuarlarında stand kurulabilmesi için her şehrin olası fuar ve organizasyonlarının takip edilebilmesi için Bölge Başkanlarımızdan ve Genel Yönetmen Danışmanlarından destek beklenmektedir.
Okulların açıldığı 9 Eylül 2024 dür. 17 Ocak 2025 yarı yıl tatilidir.
Takım arkadaşlarımı oluşturabilmek için her kulübümüzden bir üyenin 2 Eylül 2024 tarihine kadar tarafıma bildirilmesi iletişimin sağlıklı yürümesi için başlangıç olacaktır.
Yeni dönemin ülkemize güzellikler getirmesi dileği ile

BİZ HAZIRIZ diyor. Lions sevgi ve saygılarımı sunuyorum.
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