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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                                                    Howard Zinn

[bookmark: _GoBack]Ulusal Komisyonumuzun 09.09.2024 Tarihinde konuğu MD 118-U da hizmetin, mücadelenin, azim ve kararlılığın simgesi, iyi bir dost ve arkadaş; Melahat ALTINBAŞ. Hizmet yolculuğunda yanınızda bulunması gereken bir yoldaştır. Onun da Komisyon çalışmalarına uzak durabileceğini düşünemiyordum ki yazısı ne kadar haklı olduğumu gösterdi.

Sayın Ulusal Komisyon Başkanım,
Tebliğinizi göz yaşları içinde okudum. Merhum Turgut Özakman’dan bizzat dinlemiş, kitabı okumuş olduğum halde, sizin vurgulamış olduğunuz anları sanki orada yaşıyormuş gibi bir kez daha duygu selini yaşadım. İngilizlerin dediği gibi “ yüzyılda bir dahi  çıkar. Oda Mustafa Kemal Atatürk. Türk’lere nasip olmuş.”
Ne mutlu Türk’üm diyene
Emeğinize sağlık.
Yeni bir  yol açtınız. Rehber oldunuz. Arkası yarın radyo tiyatrosu gibi, acaba yarın hangi kıymetli bilgiyi paylaşacaksınız diye mailimi kontrol ediyorum.

Lions sevgi ve saygılarımla
Ln Melahat ALTINBAŞ (Ankara Mogan Lions Kulübü)

Gerçekten de öyle bir tarihe sahibiz ki aynı gün 1915-1923 yılları arasında anlatılacak, nakledilecek çok önemli kayıtlar var.

1915 yılında dün kurtuluşunun 102 yılını kutladığımız İzmir’i Yunan’a kim ne zaman ne şeklide teslim etmişti hatırlattıktan sonra 1921 yılının Ağustos – Eylül aylarında aynı topraklarda neler yaşanmıştı hatırlatmaya çalışacağım. İyi seyirler

Tarih 11 Mart 1919…
Padişah ve Damat Ferit’e her dediklerini yaptırtan İngilizler; Kambur İzzet lakabıyla anılan İzzet Bey'in, Aydın ve havalisine vali olarak atanmasını sağlar. Amaç yerel yönetimin ve halkın işgale direnmesini önlemektir. İzmir Müdafaa-i Hukuk-ı Osmaniye Cemiyeti’nin yaptığı kongrede, divan başkanlığına seçilen İzmir Valisi ve Kolordu Komutanı Nurettin Paşa, İzmir’i savunacaklarını, Yunan birliklerinin İzmir’e çıkışına engel olacaklarını açıklamıştır.

Kambur İzzet derhal harekete geçer: 
-“Devletin bu nazik günlerinde İzmir’de huzuru bozmanıza izin vermem” diyerek yerel örgütlenmelerin önünü kesmeye girişir. Daha önce, İzmir Valiliğini vekâleten yürütmekte olan Nurettin Paşa’yı 
-“bir gün dahi valilik yapması tehlikelidir“ diyerek Damat Ferit’e şikâyet etmiş, valilikten aldırmıştır. Nurettin Paşa’nın yerine de Ali Nadir Paşa’nın, İzmir ve havalisinden sorumlu 17. Kolordu komutanı olarak atanmasını sağlamıştır. 

Ali Nadir Paşa Ermeni tehcirini bahane ederek Türk Milliyetçilerini tasfiye için kurulan Divani Harp heyetinde başkan olarak bulunmuştur. Selanik’i tek mermi atmadan düşmana teslim eden adamdır. Bu defa da İzmir’i yine tek mermi atmadan Yunana teslim edecektir.

Aya Fotini Kilisesi’nde Rumlara duyuru yapılıyor: İzmir işgal edilecek.

İngiliz Yüksek Komiseri Calthorpe İzmir’de…, görevi işgali yönetmektir. Aynı saatlerde Jandarma Genel Komutanı Kemal Paşa’nın demeci: “İzmir’de ortalık süt liman.” 
Amiral Calthorpe İzmir’in işgal edileceğini, İzmir Valisi Kambur İzzet ile XVII. Kolordu Komutanı Ali Nadir Paşa’ya bildiriyor. Osmanlı Harbiye Nazırı’ndan Kolordu Komutanı’na: İşgal mütareke hükümlerine uygundur, talebe uyulsun.

Yeni Vali işgalden bir gün önce halka şu açıklamayı yapmıştır:
-“…Bu dakikaya kadar Avrupa’ca devletimizin çıkarlarına aykırı hiçbir karar alınmamıştır. Alınacak kararın aksi olacağına dair de herhangi bir emare yoktur… Aksine, memnuniyet verici birçok emare vardır. Bazı kötü niyetliler İzmir’in Yunanlılar tarafından işgal edileceği yönünde söylentiler çıkarmışlardır. Doğru değildir.”
Yeni Kolordu Komutanı Ali Nadir Paşa ise, birliklerine şu emri gönderiyor: 
-“…İzmir bugün öğleden sonra itilaf devletleri askerleri tarafından işgal edilecektir. Toplar ve diğer her türlü savaş malzemesi bu birliklere teslim edilecektir. Bölgedeki komutanlar, subaylar ve erler bölge dışında ve gerilerde toplanacaklar ve Kolorduca verilecek emre göre hareket edeceklerdir. İşgal sırasında kesinlikle karşı konulmayacak, işgale gelen itilaf birliklerine gereken kolaylıklar gösterilecektir…”
Nadir Paşa işgalci Yunanlılar geldiğinde elinde bir beyaz bayrakla teslim olur. Hizmetine karşılık işgalci Yunan kumandanının reva gördüğü ‘ödül’ bu haini tokatlatmak, yere düşünce de tekmeletmek olur, hem de Yunanlı bir çavuşa…
***
Vakit gece yarısı… Bir kısım gençler bir araya gelmiş, hapishane ve Profitialya’daki silah depolarını boşaltıyorlar. Niyetleri Balçova ve Ilıca tepelerini tutmak… Bir kısmı da Ödemiş’e Gökçen Efe’ye katılmak üzere yol almakta.

Türk Ocağı’nda toplananlar ise Redd-i İlhak Heyeti imzalı bir telgrafı memleketin her tarafına çekiyor. Telgrafta:“ İzmir elden gidiyor, bütün ahali ayakta ve heyecanda” deniyor. Bu telgraf düşmana karşı ayaklanmanın, Atatürk’ün deyişiyle “ Reddi-i İlhak prensibinin ilanı müjdesi” sayılmıştır.

15 Mayıs 1919 sabahı…
Mevlevi Şeyhi Nuri Efendi başkanlığındaki bir heyet Vali Kambur İzzet’i makamında ziyaret eder. Hazırlanan beyannameyi okuyan Vali, heyetin karar ve hareketinin yerinde olduğunu, ancak işgalin olmayacağını, sadece asayişi sağlamak için polis birliklerinin çıkarılabileceğini söyleyerek heyeti oyalamaya çalışır. Tam o sırada heyet üyelerinden Muvaffak bey’in sesi duyulur: 
-“ Vali beyefendinin ne kadar doğru söylediğini anlamak isteyenler lütfen pencereye gelsinler” der. İşgal kuvvetlerinin gemileri körfeze girmektedir! Vali bulunduğu odadan yandaki odaya kaçmaya çalışır ama, başaramaz yere yığılır ve öylece kalır.

Yunan askerleri bir İngiliz savaş gemisinin koruması altında Alsancak ve Pasaport iskelelerinden karaya çıkarlar. Metropolit Hrisostomos, yanında Ortodoks Papazlar olduğu halde, askerleri dinî törenle takdis eder.

Vali İzzet “Yunan birliklerinin özel bir törenle ve saygı ile karşılanması”nı emreder. Ardından İngiliz Büyükelçiliğine sığınır.
***
Vali Kambur İzzet, Atatürk’ün, “iç bedhahlar” diyerek hainliklerine karşı bizleri uyardığı kimselerdendir. Tarihçiler bu şahsı şöyle niteler: Osmanlı tarihinin gördüğü nadir silik, kişiliksiz, yüreksiz ve korkak idarecilerden biri…, velinimeti olarak gördüğü Saray’a ve Vahdettin’e körü körüne bağlı… İngiliz ajanı... İşgal kuvvetlerine iyi hizmet etmiştir.

Abdülhamit devrinin hariciye nazırlarından Kürt Sait Paşa’nın kardeşi, Türk vatanının parçalanması için Paris’te teklif üstüne teklif veren, Kürtçülerin elebaşısı Şerif Paşa’nın amcasıdır. Kız kardeşini de hıyanet tarihine Nemrut Mustafa Paşa olarak geçen Kürt Mustafa Paşa ile evlendirmiştir.

Kambur İzzet gerek işgal sırasında, gerek işgalden sonra Yunanlılarla mükemmel bir uyum içinde çalışmıştır. Görevini kalp krizinden öldüğü 5 Ocak 1920 tarihine kadar sürdürdü. Hizmetleri nedeniyle, zamanın Yunan hükümeti kendisini “Anoteron Taksiarhis” nişanı ile ödüllendirdi. Cenazesi, yine Yunan hükümeti tarafından, korgeneral rütbesinde bir askerin cenazesine eşdeğer tutularak devrin askerî ve mülkî erkânının katıldığı görkemli bir törenle Emir Sultan Dergâhı Haziresi’ne defnedildi.

Dahili bedhahların yanı sıra bu vatan için can feda diyerek şehit olan kimliği bile tespit edilemeyen kahramanlar ile doludur.
Tarih 31 Ağustos 1922...
Şehadeti ile bile sancağı bırakmayan el….
Zaferin hemen ertesi günü. Savaş alanı düşen vücutların ağırlığıyla kızıla boyanmış... Kilometreler boyunca uzanıyor.
Başkomutan Mustafa Kemal Paşa Berberçam bölgesindeki muharebe alanını gezmekte...İlerde bir sancak takılır gözüne, dimdik, mağrur, nazlı nazlı dalgalanmakta...Yanına gittiklerinde gördükleri manzaraysa yürekleri burkar. (Asker çukurda şehit olmuş ama dışarıdaki kolu il sancağı sımsıkı tutmaktadır)
Şarapnellerle vurulmuş, dökülen toprakla yarı yarıya gömülmüş şehidin katılaşmış eli hala ayakta tutmaktadır al sancağı... Nefesler tutulur, gözler dolar, artık söylenecek tek bir söz yoktur..
Başkomutan, bu kahraman şehidin kimliğinin araştırılmasını emreder. Ne var ki künyesi bile bulunamayan bu isimsiz kahramanın kim olduğu öğrenilemez...İşte bu yüzden Mustafa Kemal Paşa, savaş sonrası burada yapılacak anıta Şehit Sancaktar Mehmetçik adının verilmesini ister. Bu anıtın temelini de bizzat Mustafa Kemal Paşa 30 Ağustos 1924'te atar ve anıt 1927'de törenle açılır...
Ve evet 10 Eylül 1921 e geri döndüğümüzde;

10 Eylül 1921 - Atatürk'ün, Zafertepe'den de daha ileri hatta geçişi
Sinan MEYDAN’ın kaleminden
 "Sathı Müdafaa veya Sangarios Çıkmazı” SAKARYA DESTANI

Sakarya Savaşı'nda Yunan ordusu, Yunan Genelkurmayı'nın tabiriyle “Sangarios (Sakarya) Çıkmazına” saplanmıştı. Aslında saplandıkları “Sangarios Çıkmazı” değil, Başkomutan Atatürk'ün “Sathı Müdafaa” stratejisiydi. Aslında “Anadolu'nun harim-i ismetine” saplanmışlardı ve bir yıl sonra orada boğulacaklardı.

Bugün 10 Eylül 2024… Tam 103 yıl önce bugün, 10 Eylül 1921, 22 gün 22 gecelik Sakarya Savaşı'nın “kırılma” günüydü. O gün, Başkomutan Atatürk, günlerdir savunmada olan Türk ordularına “taarruz” emri vermişti. 10 Eylül 1921'de başlayan Türk taarruzu, 13 Eylül 1921'de Sakarya Meydan Muharebesi'nin kazanılmasıyla sona erecekti.

ZAFERTEPE'DEN DUATEPE'YE
Tarih: 10 Eylül 1921.
Yer: Zafertepe.
Sabahın ilk ışıklarıyla “üç Mustafa”; Mustafa Kemal (Atatürk), Mustafa Fevzi (Çakmak) ve Mustafa İsmet (İnönü) karargâh subaylarıyla birlikte Zafertepe'ye geldiler. Ünlü kadın yazar Halide Edip (Adıvar) de yanlarındaydı. Üzerindeki er üniformasının kollarında “onbaşı” rütbesi vardı.

Başkomutan Atatürk, hemen batarya dürbününün başına geçti. Yunan hatlarına baktı. Sonra hemen yanındaki Albay Kazım (Özalp)'a taarruz emri verdi.

Birkaç dakika sonra Türk topçuları Duatepe'yi ateşe boğdular. Gök gürültüsüne benzer bir sesle Duatepe'den yükselen dumanlar, havadaki sise karıştı.

Başkomutan Atatürk, ayakta, omuzunda bir pelerin, dürbünüyle saldırıyı izliyordu. Bir ara bağdaş kurup yere oturdu. Kırık kaburgasının sızısı devam ediyordu. Hemen yanı başındaki İsmet Paşa, kulağına iyice dayadığı telefondan çarpışmalarla ilgili bilgi alıyordu. Biraz uzaktaki Fevzi Paşa ise ellerini semaya açmış dua ediyordu. Havada dev arılar gibi vızıldayarak dolaşan Yunan uçakları vardı.

Bu sırada Başkomutan Atatürk, tepede bir köşeden saldırıyı seyreden Halide Edip (Hanım)'e bakıp, biraz tebessüm ederek, 
-“Gelin Hanımefendi! Savaşıyoruz!” diye seslendi.
Halide Edip, Paşa'yı “en çok sevdiği oyunu oynayan bir çocuk gibi neşeli” buldu!
-“Duatepe'ye saldırıyoruz…” dedi Paşa…

Halide Onbaşı da dürbünüyle bu “savaş oyununu” seyretmeye başladı.
Öğleye doğru savaşın şiddeti arttı. Yunan ordusu direniyordu. Atatürk, Duatepe'nin bir an önce ele geçirilmesini istiyordu. Düşündü taşındı. Topçu ateşini daha etkili hale getirmek için 15. Tümen'in yanına gitmeye karar verdi. Başkomutan, çarpışmaların en şiddetli anında düşmanın burnunun dibine sokulacaktı. Atını, 15. Tümen Komutanı Albay Şükrü Naili'nin ileri hatlardaki karargâhına doğru sürdü. Bir süre sonra saldırıya katılan birliklerin arasındaydı. Aynı saatlerde Yunan Kolordu Komutanı Korgeneral Papoulas ise Sakarya'nın batısındaki karargâhında, her türlü tehlikeden kilometrelerce uzakta, ordusunun zafer haberlerini bekliyordu. 
(Alptekin Müderrisoğlu, Sakarya, C.2, s. 257-259).

Çok değil, 3 gün sonra, 13 Eylül 1921'de Papoulus, hiç beklemediği bir haberle sarsılacaktı: 22 gün 22 gece süren Sakarya Savaşı Türk ordularının zaferiyle sonuçlanmıştı.

Nasıl mı? Şöyle!
HAZIRLIKLAR
TBMM, Sakarya Zaferi'nden tam 40 gün önce -5 Ağustos 1921'de- tüm yetkilerini -3 ay süreyle- 40 yaşında bir adama; Atatürk'e devretmişti. Başkomutan Atatürk, bir varlık yokluk savaşının hemen öncesinde Türk milletinin tüm sorumluluğunu üzerine alarak çalışmaya başlamıştı.

6 Ağustos 1921'de tüm halka ve orduya duyurduğu bildirisinde şöyle demişti: 
-“Yunan ordusunu Anadolu'nun harim-i ismetinde (girilmesi yasak, temiz yerinde) boğarak kurtuluşa ve bağımsızlığa kavuşacağız.”

8 Ağustos 1921'de Tekâlif-i Milliye Emirleri'ni (Milli Yükümlülükler) yayımlamıştı. Atatürk'ün bu “10 emrine” göre halk buğdaydan bulgura, etten zeytin tanesine, çarıktan çoraba, naldan mıha kadar adeta neyi var neyi yok yüzde 40'ını -savaş sonrasında geri ödenmek koşuluyla- orduya verecekti. Türk milleti, Atatürk'ü yüz üstü bırakmadı. Tüm yoksulluğuna rağmen elinde avucunda ne varsa orduya verdi.

Sevkiyat ve Nakliyat Genel Müdürlüğü yeniden yapılandırıldı. Konya'ya ek olarak, Çorum, Yozgat, Kırşehir, Sivas ve Kayseri'de ambarlar kuruldu. Silah ve cephene nakli organize edildi. Cephenin ekmek ihtiyacı için uygun yerlerde fırınlar inşa edildi. El-cezire Cephesi'nden ve Doğu Cephesi'nden batıya silah, cephane, araç, gereç getirildi. İstanbul'dan -özellikle Felah Grubu'nun çabalarıyla- Anadolu'ya silah, cephane ve araç gereç kaçırıldı. Sovyet Rusya'dan alınan silah ve cephanenin bir kısmı da Sakarya Savaşı öncesinde Ankara'ya getirildi. Ordu mevcutları artırıldı. Bu hiç kolay olmadı. Çünkü Kütahya-Eskişehir Savaşları ve Sakarya Savaşı başlarında toplam 48.335 asker firar etmişti. (Türk İstiklal Harbi, “İdari Faaliyetler”, C.7, Genelkurmay Harp Tarihi Başkanlığı, s. 331-382). Bu nedenle Hıyaneti Vataniye Kanunu kapsamında soruşturmalar yoğunlaştırıldı.

Bu ölüm kalım savaşı ancak, Atatürk'ün tabiriyle, “topyekûn savaş” mantığıyla kazanılabilirdi. Bunun için cephedeki ordu kadar cephe gerisindeki tüm halk; yaşlı genç, kadın, erkek herkes seferber edildi. Kadınlar, kağnılarla cepheye cephane taşıdılar.

İmalat-ı Harbiye'nin yurtsever ve becerikli işçileri, eldeki toplara uymayan top mermilerini bile tornadan geçirdiler. Pencere demirlerinden süngü, saban demirlerinden kılıç yapıldı. Çorak yaylalarda bulunan eski ahşap evler yıkılıp tahtaları lokomotiflerde yakıt olarak kullanıldı.

Başkomutan Atatürk, bu ölüm kalım savaşına artık hazırdı.

GORDİON DÜĞÜMÜNÜ KESMEK
1921 Ağustos ayı başlarında Yunan orduları, Ankara'nın 80 km yakınlarına kadar gelmişti. Şimdiki hedefleri, Ankara'ya girmek ve ağırlaştırılmış Sevr Antlaşması'nı TBMM'ye onaylatmaktı. Hesaplarına göre Akdeniz “Elen Gölü” olacaktı!

İngiliz Genelkurmayı, Kütahya Eskişehir Savaşlarından sonra hazırladığı bir raporda Türkler için “Ya savaşacaklar, ya da orduyu dağıtıp gerilla savaşına girişecekler…” diyordu. (Bilal Şimşir, İngiliz Belgeleri İle Sakarya'dan İzmir'e, s. 180).

Başkomutan Atatürk, başka bir şey yapacaktı: Ankara yakınlarına, Polatlı-Haymana'ya, Mangal Dağı'na sırtını dayayıncaya kadar geri çekilecekti. Böylece kendi ifadesiyle, düşmanı, “Anadolu'nun harim-i ismetine” çekip orada boğacaktı.

Ancak Yunan ordusuna İngiliz desteği devam ediyordu. Silah ve cephanesi tamdı. Başlarında kralları (Konstantin) ve prensleri (Andrew) vardı. Tek sorunları, ordu içinde yayılmaya başlayan Bolşevizmdi.

Başkomutan Atatürk ise dört ateş arasına sıkışmıştı: Batı'da Yunan orduları, Ankara'da muhalif gruplar, Batum'da – Bolşevik kuvvetlerle Anadolu'ya yürümeyi bekleyen- Enver Paşa, İstanbul'da da Padişah Vahdettin ve İngilizler… Hepsi fırsat kolluyordu.

14 Ağustos 1921'de Yunan orduları Ankara'ya doğru yürümeye başladı… Yunan basını, bu saldırının Büyük İskender'in Asya Seferi'ne benzediğini ileri sürüyor; Kral Konstantin'in “Gordion Düğümünü keserek” Anadolu'yu Yunan Krallığı'na bağlayacağını yazıyordu.

Sakarya'ya ilerleyen Yunan ordusunun sayısı şöyleydi: 120.000 er, 3.780 subay, 57.000 tüfek, 2.768 makineli tüfek, 1.350 kılıç, 386 top, 3.800 hayvan, 600 adet 3 tonluk kamyon, 200 adet 1 tonluk kamyon ve 18 uçak. Buna karşın Sakarya'da Türk ordusunun sayısı şöyleydi: 96.326 er, 5.401 subay, 54.572 tüfek, 825 makineli tüfek, 1.309 kılıç, 196 top, 32.137 hayvan ve 2 uçak. (Türk İstiklal Harbi, C.7, s. 331).

Yunan ordusu, Türk ordusundan sayıca daha fazlaydı. Türk ordusunda kamyon yoktu. Uçak da yok denecek kadar azdı: Yunan ordusundaki 18 uçağa karşılık Türk ordusunda biri bozuk sadece 2 uçak vardı. Adları “Nafız” ve “İsmet”ti. Franklin Bouillon, Sakarya Savaşı'nda kullanılan, bez kanatları patates püresiyle emayelenmiş o garip, toplama uçağı görünce “Ne delice kahramanlık! Elbette kazanırsınız!” demekten kendini alamamıştı.

14-23 Ağustos arasında Yunan orduları yavaş yavaş ilerledi. Türk orduları ise Başkomutan Atatürk'ün planı dahlinde küçük çarpışmalarla geri çekildi.

12 Ağustos 1921'de Başkomutan Atatürk, Fevzi Paşa'yla birlikte Polatlı'daki cepheye gitti. 16 Ağustos 1921'de İnlerkatrancı yakınında atından düşerek yaralandı. İki kaburgası kırılmıştı. O gece Ankara'da kaldı. Ertesi gün, 17 Ağustos 1921'de Malıköy yakınlarda Alagöz'deki karargâha gitti. 20 Ağustos 1921'den itibaren savaşı Alagöz'den yönetecekti.

20 Ağustos 1921'de Türk ordusunun gizli savaş emirleri, İngiliz istihbaratının eline geçti.

23 Ağustos 1921'de Yunan Bakan Theotakis, kendisinden randevu isteyen İngiliz Ataşesi Albay Narine'e 5 Eylül'de Ankara'da randevu verdi..! Ancak evdeki hesap çarşıya uymayacaktı.

AH SANGARİOS SANGARİOS
23 Ağustos 1921'de Sakarya Savaşı başladı. 23 Ağustos'ta Mangal Dağı, 26 Ağustos'ta Türbetepe Yunan ordularının eline geçti. Bunun üzerine Başkomutan Atatürk, 27 Ağustos'ta Milli Savunma Bakanı'na, TBMM'nin önce Keskin'e, gerekirse Kayseri'ye taşınması için emir verdi. Ancak Yunan taarruzu önlenince bu emri iptal etti.

100 km'lik bir hat üzerinde devam eden bu meydan muharebesinde yer yer Türk savunma hatları çözüldü. Sol kanattaki Türk kuvvetleri Ankara'nın 50 km güneyine kadar çekildi. Türk ordularının yönü değişti. 27 Ağustos'ta Yusuf İzzet Paşa'nın “Bu hat da giderse hangi hattı savunacağız?” demesi üzerine Başkomutan Atatürk, şu formülü geliştirdi: “Hattı müdafaa yoktur, sathı müdafaa vardır o satıh bütün vatandır. Vatanın her karış toprağı vatandaşın kanıyla sulanmadıkça terk olunamaz. Onun için küçük büyük her birlik bulunduğu mevziden atılabilir. Fakat küçük büyük her birlik ilk durabildiği noktada yeniden düşmana cephe kurup savaşa devam eder…” Bunu, ordulara emir olarak da verdi. Orgeneral Ali Fuat Erden'in değişiyle, “Sakarya muharebesi, saha savunmasıdır. Mustafa Kemal bunu ‘satıh müdafaası' diye ifade etti.” (Ali Fuat Erden, Atatürk, s. 93). Atatürk, bu geri çekilişlerle hem düşmanı fiziksel ve zihinsel olarak yıprattı. Hem düşman ordusunun ikmalini zorlaştırdı, hem de istediği yerde düşmanı karşılayabildi. Ayrıca düşmanı, 100 km'lik bir alanda savaşmak zorunda bıraktı.

Yunan orduları, 30-31 Ağustos 1921'de şiddetli hücumlarını sürdürdüler. Başkomutan Atatürk'ün, “Kaybedilmesi halinde Ankara'nın tehlikeye düşeceğini” söylediği Çal Dağı, 2 Eylül'de Yunan ordularının eline geçti. Atatürk son durumu inceleyip karar vermeye çalışırken, Fevzi Paşa, telefonda, Yunan ordularının kötü durumda olduklarını ve geri çekileceklerini söyledi. Durumu değerlendiren Atatürk, birliklere, bu sefer “çekilme” değil, “direnme” emri verdi.
Gerçekten de Yunan ordularının 3-5 Eylül arasındaki taarruzları sonuçsuz kaldı. 5 Eylül'de bir Yunan uçağı Ankara istasyonunu bombaladı. 6 Eylül'den itibaren Türk orduları üstün duruma geçtiler.

8 Eylül 1921'de Kral Konstantin'in “Gordion Düğümünü” kesemeden geri döneceği anlaşıldı.
9 Eylül 1921'de Başkomutan Atatürk, bazı silah arkadaşlarıyla birlikte Polatlı'nın kuzeyindeki Zafertepe'ye geldi. Yunan ordularının durumunu inceledi. Savaş planlarına son şeklini verdi. O gece gerekli hazırlıklar yapıldı. 10 Eylül 1921'de de –yazının girişinde anlattığım- Türk karşı taarruzu başladı ve Duatepe geri alındı. 12 Eylül 1921'de Çal Dağı ve Mangal Dağı kurtarıldı.
13 Eylül 1921'de Yunan ordusu geçtiği yerleri yakıp yıkarak Sakarya'nın batısına çekildi. Türk ordusu 100 km boyunca Yunan ordusunu takip etti.

1683 Viyana bozgunundan beri Batı karşısında devam eden Türk geri çekilişi, 238 yıl sonra, 1921'de Sakarya Savaşı'nda Ankara önlerinde; Polatlı'da-Haymana'da durduruldu.

Sakarya'da 3.713 şehit, 18.480 yaralı verdik. Türk ordusunda şehitlerin 277'si, yaralıların ise 1058'i subaydı. Bu nedenle Sakarya Savaşı “Subay Savaşı” olarak da bilinir. Yunan ordusu ise resmi rakamlara göre 3.958 ölü, 18.955 yaralı verdi. (Celal Erikan, Kurtuluş Savaşı Tarihi, s. 267). Ancak bazı kaynaklara göre Yunan ordusu, en az 30.000 kişiyi savaş meydanında bıraktı. Mesela İngiliz raporları, Yunan kaybının 31.000 kişi olduğunu yazıyor. (Şimşir, s. 231).
Ne Yunan kurmaylar ne de İngiliz askeri uzmanlar Atatürk'ün “sathı müdafaa” stratejisini anlayabilmişti. Savaş sonrasında İngiliz Genelkurmayı'nın hazırlayıp İngiliz Hükümeti'ne sunduğu uzun bir raporda aynen şöyle yazıyordu: “Sakarya Meydan Savaşı'nda Türk planı çok karışıktır.” (exceedingly complicated)… İngilizler, Atatürk'ün askeri dehasını çözememişti.

Yunan Genelkurmay Başkanı Yardımcısı General Stratigos da savaş sonrasında kaleme aldığı kapsamlı raporunda şöyle diyordu: “Türklerin savunma mevzileri neydi ki? (…) Aslında söz konusu alan müstahkem mevziler değil, çok uzun ve çok derin bütün bir müstahkem bölgeydi.”
General Stratigos, “Ah Sangarios Sangarios ” diye uzun uzun “ah” çekiyordu. (Şimşir, s. 205-206, 216). 

Çünkü Yunan ordusu, onların tabiriyle “Sangarios (Sakarya) Çıkmazına” saplanmıştı. Aslında saplandıkları “Sangarios Çıkmazı” değil, Başkomutan Atatürk'ün “Sathı Müdafaa” stratejisiydi. Aslında “Anadolu'nun harim-i ismetine” saplanmışlardı ve bir yıl sonra orada boğulacaklardı.
19 Eylül 1921'de TBMM, Sakarya'nın “muzaffer başkomutanı” Atatürk'e “gazilik” ve “mareşallik” rütbesi verdi.

Sakarya, her şeyden önce Sevr Antlaşması'na mezar oldu. Sevr, padişah onaylamadığı için değil, Atatürk Sakarya'yı kazandığı için geçersizdir.
Sakarya Destanı'nı yazanlara selam olsun… 
Ruhları şad olsun!
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