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Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]19 Temmuz 1988’de İstanbul’da doğdum. Abant İzzet Baysal Üniversitesi, İktisadi İdari Bilimler Fakültesi İşletme Bölümü mezunuyum. 12 yıl boyunca; Grafik tasarım, Web sitesi yöneticiliği, fuar organizasyon, ajans yönetimi gibi Pazarlama İletişim ve buna kanallık eden birçok pazarlama argümanlarını yönettim. Kurumsal hayatıma uluslararası bir firmada Pazarlama ve İletişim yöneticiliği pozisyonunda çalışırken 2022 veda ederek sadece spritüel konular üzerinde çalışmalarla devam etmeye başladım. 
Lise yıllarımdan bu yana bu yaşama neden geldiğimi sorgularken yolum ilk olarak 2019 yılında Thetahealing ile buluştu, sonrasında Kundalini Reiki, Usui Reiki, Holistik şifa ve Doğaltaşlar ile devam etti. Nümeroloji ile buluşana dek bir şeylerin eksik olduğunun farkındaydım. Nümeroloji sayesinde; bu yaşama neden geldiğimi, yeteneklerimi, dikkat etmem gereken konuları, yaşamımın hangi dönemlerinde hangi konuların faal olacağı ile ilgili bir dizi bilgi almamı ve zamanın kalitesinden en iyi şekilde faydalanabilmemi sağladı. Sonrasında nefes koçluğu eğitimini tamamlayarak aktif şekilde nefes seansları uygulamaya başladım. 
Yolcuğum sırasında doğal taşlar ve yağları birleştirerek frekansı yükselten yağ karışımları eşlik etti (yasemin-papatya ve yasemin-paçuli yağı). Şu anda web sitesinden ve sosyal medyadan satışları devam ediyor. Ayrıca kişisel yıllara özel (dünyada ilk) her kişisel yıl rakamına özel 9 çeşit takvim hazırlayarak insanların o yıl enerjilerini; yıllık, aylık ve günlük takip edebilecekleri bir masaüstü takvime dönüştürdüm. 
İnsanlara hayat amaçları ile ilgili yol göstermek, hayatlarını dönüştürmelerine şahit olmak, öğretmek ve uygulamak tutkum haline geldi. Şu an da bilgi ve deneyimlerimi öğrencilerimle paylaşıyorum. Birlikte Nümeroloji’nin sırlarını keşfetmeye var mısın?
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