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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

MİLLİ BAYRAMI OLMAYANIN DİNİ BAYRAMI OLMAZ
30 AĞUSTOS ZAFER BAYRAMI KULU OLSUN
26-30 Ağustos sürecini bu süreci canlı yaşayanların anlatımı ile siz değerli Leo ve Lionlara ile paylaşarak yeniden yaşamak ve yaşatmak istedik. Ne kadar başarılı olduk bilemen..
Bu gün bayram günü ve sürece ilişkin son söz;
Muzaffer Orduların Kumandanı Gazi Mustafa Kemâl'de:

30 Ağustos 1922’deki zaferin kaynağı olan 29 Ağustos gecesini ve 30 Ağustos gününü, bu savaşların geçtiği sahada, Dumlupınar’da, aradan iki sene geçtik ten sonra bile o günlerin heyecanı ile 30 Ağustos 1924’te anlatan Gazi Mustafa Kemâl Paşa şunları söylüyordu:

“ 29/30 Ağustos gecesi, sabaha karşı, Batı Cephesi Harekât Şubesi Müdürü Tevfik Bey (Bıyıklıoğlu) her zaman olduğu gibi çeşitli karargâhlardan ve her taraftan gelen raporlara göre, harita üzerinde tespit ve işaret ettiği genel durumu Cephe Kumandanı İsmet (İnönü) Paşa ’ya göstermiş ve o da, ”derhal Paşa’ya göster” emri ile Tevfik Bey’i yanıma göndermişti. 

Afyonkarahisar Belediye Dairesi’nde, bana ayrılan odada yatmakta idim. Beni uyandıran Tevfik Bey’in gösterdiği haritaya baktım. Haritada gördüğüm şu idi ki, ordularımız düşmanın mühim kuvvetlerini, kuzeyden, güneyden ve batıdan çevirmeye müsait bir durum almış bulunuyorlardı. 
Şu halde tahmin ettiğimiz ve azamî neticeyi temin edeceğini ümit ettiğimiz vaziyet gerçekleşiyordu.”

“ Derhal Fevzi ve İsmet Paşa ları çağırınız dedim. Üçümüz toplandık. Vaziyeti bir daha mütalâa ettik ve katiyetle hükmettik ki, Türk’ün hakikî güneşi 30 Ağustos sabahı ufuktan bütün şaşaasıyla doğacaktır. Bu karara göre ordulara, saat 6.30’da  yeni bir emir ve talimat yazıldı. Fakat durum o kadar mühim, o kadar sürat ve şiddet talep ediyordu ki, bu yazılı emirle yetinmek ihtiyata uygun olmazdı. Onun için Fevzi (Çakmak) Paşa Hazretleri’nden Altıntaş ve güneyinden Süvari Kolordumuzun yanına bizzat giderek, tasavvurlarımıza göre hareketi tanzim buyurmalarını rica ettim. IV. Kolordu ile de, hedef tuttuğumuz düşman kısmı küllisini (büyük kuvvetlerini) güneyden takip eden I.Ordu Karargâhına bizzat ben gidecektim. İsmet Paşa ’nın karargâhta kalıp, umumî vaziyeti idare etmesini münasip gördüm.”

Başkumandan Gazi Mustafa Kemâl Paşa, bu meydan savaşını Zafer Tepe’den II. Tümen Karargâhından izliyordu. O gün gördüklerini 30 Ağustos 1924’te şu kelimelerle anlatıyordu:

“ -  Efendiler, tıpkı bugün gibi,1338 senesi (1922) Ağustos’unun 30.günü, saat 14’te, şimdi hep beraber bulunduğumuz bu tepeye (Zafer Tepesi) gelmiştim. Bu üzerinde bulunduğumuz sırtta, kahraman II. Fırkamız, şu karşıki tepelerde muharebeye mecbur edilen düşman aslî kuvvetlerine taarruz için yayılarak ilerliyordu. Şu gördüğünüz Çal Köyü alevler içindeydi. Düşman kuvvetlerini tamamıyla sarmak ve düşmanın inatla savunduğu tepelere süngü hücumları ile girerek katî netice almak lâzımdı. II. Fırkanın kahraman Kumandanı Derviş Paşa bizzat ileriye atılarak bütün kuvvetiyle düşman mevzilerine ilerliyordu.  Kolordu Kumandanı Kemalettin Sami Paşa, güneyden ve batıdan saldırttığı bütün fırkalarına yeniden, hareketlerini hızlandırmak ve şiddetlendirmek için emirler gönderiyordu. II. Ordu’nun 16 ve 61. Tümenleri de sarma çemberini daraltıyorlardı. Süvari Kolordu’muzun daha batıdan düşman arkasını kesmek üzere olduğu haberini bana bir süvari subayı getirdi.”

Gazi sözlerine heyecan ile devam ediyordu:
“ -  Arkadaşlar, saatler ilerledikçe ve gözlerimin önünde gelişen manzara şuydu: Düşman Başkumandanının, şu karşı ki tepede son gayretiyle çırpındığını görüyor gibiydim. Bütün düşman mevzilerinde büyük bir heyecan vardı. Artık toplarının ve mitralyözlerinin ateşlerinde, sanki öldürücü hassa kalmamıştı.”

“ Bu ovanın kuzeyinden ve güneyinden birbirlerini takip eden avcı hatlarımızın, gruba yaklaşan güneşin son ışıklarıyla parlayan süngüleri her an daha ilerde görülüyordu. Düşman mevzilerini saran bir daire üstünde mevzi almış olan bataryalarımızın fasılasız ve amansız ateşleri düşman mevzilerini, içinde barınılmaz bir cehennem haline getiriyordu. Güneş batıya yaklaştıkça, ateşli, kanlı, ölümlü bir kıyametin kopmak üzere bulunduğu bütün ruhlarda hissolunuyordu......”

Gazi Mustafa Kemâl Paşa coşmuştur. Sanki o günü, o anı yaşıyordur. 31 Ağustos sabahını şöyle anlatır:
 “ - Muharebe meydanını dolaştığım zaman, ordumuzun elde ettiği zaferin azameti ve buna karşılık, hasım ordusunun uğradığı felâketin dehşeti beni çok mütehassıs etti. Sırtların gerilerindeki bütün vadiler, bütün dereler, gizli ve örtülü yerler, bırakılmış toplarla, otomobillerle, sayılamayacak kadar teçhizat ve malzeme ile ve bütün bu bırakılan şeyler arasında, yığınlar teşkil eden ölülerle, toplanıp karargâhımıza gönderilen esir kafileleri ile, hakikaten bir mahşeri (ölülerin dirilip toplanacakları yer) andırıyordu.”

“  - Ağustos’un 31.günü, takriben zevalde (öğle vaktinde) idi ki, Çal Köyü’nde, yıkık bir evin avlusu içinde İsmet (İnönü) Paşa  ve Fevzi (Çakmak) Paşa ile buluştuk. Kırık kağnı arabalarının döşeme ve oklarına ilişerek, vaziyeti mütalaa ettik. Kazandığımız meydan muharebesinin, bütün seferi sona erdirebilecek bir azamet ve ehemmiyette olduğunda ittifak ettik. Şimdi Bursa istikametinde çekilen kuvvetleri mahvetmekle beraber, bütün aslî ordumuzla İzmir’e yürüyecektik......”
Nihayet kati sonucun alınması ve düşmanın Akdeniz’e dökülmesi için Mustafa Kemâl Paşa Ordusuna şu emri veriyordu:

Türkiye Büyük Millet Meclisi Orduları
“Afyonkarahisar – Dumlupınar Büyük Meydan Muharebesinde, zalim ve mağrur ordunun aslî unsurlarını, inanılmayacak kadar az  bir zamanda imha ederek, büyük ve necip milletimizin fedakârlıklarına lâyık olduğunuzu ispat ediyorsunuz .Türk milleti, istikbalinden emin olmaya haklıdır. Muharebe meydanındaki maharet ve fedakârlıklarınızı yakından takip ediyorum. Milletimizin hakkınızdaki takdirlerine delâlet  (aracılık) etmek vazifemi mütevaliyeden (sırasıyla) ve mütemadiyen (devamlı olarak) yapacağım. Başkumandanlığa teklifatta bulunulmasını cephe kumandanlığına emrettim.”

“ Bütün arkadaşlarımın, Anadolu’da daha başka meydan muharebeleri verileceğini göz önünde tutarak ilerlemesini ve herkesin, akıl kuvvetlerini, celâdet ve hamiyet (kahramanlık ve haysiyet) kaynaklarını, yarışırcasına ibzâle (sarf etmeye) devam eylemesini rica ederim”
Ordular..! Hedefiniz Akdeniz’dir, ileri!

Artık savaşın neticesi belli olmuştu.1 Eylül günü, Gazi Dumlupınar’dan Milletine sesleniyordu:
Büyük ve Asil Türk Milleti!

“ Batı Cephesi’nde 26 Ağustos 1338’den (1922) beri başlayan taarruz hareketimiz; Afyonkarahisar - Altıntaş -  Dumlupınar arasında büyük bir meydan muharebesi halinde, beş gün, beş gece devam etti. Türkiye Büyük Millet Meclisi  Orduları’nın şecaat, şiddet ve sürati, tevkifatı subhâniyeye vesile-i tecelli oldu (Allah’ın yardımının görünmesine vesile verdi).Zalim ve mağrur düşman ordusunun aslî unsurları (esas kolları), akıllara dehşet verecek katiyetle imha edildi (ortadan kaldırıldı).Teşkilât ve teçhizatı (kuruluş ve donanımı) gibi gelenek ve zaferleri ve ismi, yalnız milletimizin şuurundan (anlayışından), ezeli ve ebedî imanından vücut bulan ordularımızı, fedakârlılara lâyık olarak size takdim ediyorum.”

“ En büyük kumandanlarından, en genç neferine kadar ordularımıza hakim olan fikir, milletin gösterdiği vazife uğrunda şehit olmaktır.”

“ Milletimizin bünyesindeki kudret ve mefkûreyi (ülküyü), üç buçuk sene evvel, çalışma arkadaşlarımla ifade etmeye başlayarak, dayanılmaz müşkülât içinde devam eden mücadelelerimizin neticeleri artık meydandadır. Milletin rey ve iradesine dayanılan her işin neticesi, millet için hayır ve selâmet olduğu sabit olmuştur.”
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“ Milletimizin istikbali emindir. Ve vaade olunan nusrat-ı (zaferi) ordularımızın istihsal etmesi muhakkaktır...”

  Büyük Millet Meclisi Reisi
          Mustafa Kemâl
30 Ağustos 1924/ Dumlupınar
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