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Sayın Lionlar
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“Hattı Müdafa yoktur sathı müdefa vardır bu satıh bütün vatandır.”

Bugün 22 gün, 22 gece süren Tarihimizin en şanlı direnişlerinden olan 
Sakarya Meydan Muharebesi'nin 103. Yılı.  
Cumhuriyetimizin kurucusu M. Kemal ATATÜRK'e ve tüm silah arkadaşlarına selam olsun! 
Sakarya Zaferi kutlu olsun! 

Salona eli bağlı üç kişi getirildi, sanık sırasına oturtuldular.
Mahkeme başkanı Saruhan milletvekili Mustafa Necati sanıklardan en yaşlısına, ihtiyar köylüye sordu.
-Baba Adın ne?
Dinleyicilerde bir ferahlama görüldü. Demek bu ihtiyarın suçu ötekilerden daha hafifti. Bu yüzden ilk yargılanıyordu. İhtiyar ayağa kalktı.
-Hüsnü
-Baba adı ?
-Ramazan
-Nerelisin ?
-İnebolunun Çatal bucağından.
-Baba, sen askerden kaçan oğlunu evinde saklamış, bir asker kaçağına yataklık etmişsin !
-Tövbe de Reis bey !
-Ben tövbe dedim, sen ne dersin ?
İhtiyar köylü başkanın üstelemesinden sıkılmıştı. Elini koynuna sokup yıpranmış, buruşuk iki tomar kağıt çıkardı kürsüye doğru salladı:
-Reis Bey, Reis Bey!.. Şu kafa kağıtlarının içini okusan bana dediğinden utanırsın!..
-Neden ?
-Bu kağıtlar Balkan Harbin'de ve Çanakkalede şehit düşen oğullarımın nüfus kağıtlarıdır. İki arslanımı millet için şehit veren baba, üçüncü oğlunu bu ölüm dirim savaşında bir kahbe gibi gizlemez Reis Bey !
Salonda çıt yoktu. Mahkeme üyeleri birbirlerinin yüzüne baktılar. 
Şaşkındılar. 
İhtiyar birden yamalı mintanını yırttı. Çıplak, ak kıllı göğsü dışarı fırladı.
-Hele gel Reis Bey, yakın gelde şu kalbura dönmüş göğsüme bak! Bu gördüğün yaraları Makedonya'da Bulgar çeteleri ile döğüşürken aldım. Sekiz yıl askerliğim var benim. Kurşun yarasına yara demem. Şehit arslanlarımın yarasıdır bağrımı delen. Benim oğlum askerden kaçsa bile ben saklamam. Bunu böyle bil !
Mustafa Necati Bey sıkıntısını gizleyemeyerek sordu:
-Peki baba. Oğlunu en son ne zaman, nerede gördün ?
-Enson ilk kar düştüğünde gördüm. Aha şurada, Kastamonu askerlik şubesinin önünde. Ankara’ya selametlerken...
-Sonra hiç haber almadın mı?"
İhtiyar duraladı. Bu soruyu beklemediği belliydi. Kuşkulu gözlerle dinleyicilerden yana baktı. Orada birilerinden, birilerinin bir şeyler söylemesinden korkuyordu sanki. Kararsızdı. Bir süre sağına soluna baktı. Sonra tükenmiş bir sesle başkana döndü:
-Diyecem diyecem, emme o itin ipini de ben çekecem!
Başkan gün görmüş geçirmiş bir tavırla sordu:
-Anlat bakalım baba !
-Askerin bazısı Halifecilere kanmış, başıbozuk olmuş dediler. Askerden kaçanları ortalıkta görmüyorduk, emme kulağımıza geliyordu. Kaçaklar yakalanırım korkusuna evine ocağına gelmezmiş. Kimi dağa çıkıp eşkiyalık edermiş. Kimi de bir kıyıya siner mektup yazıp evden para istermiş. Bir ay önce bana da bir mektup geldi. Muhtar getirdi. Hah dedim, oğlan askerden kaçtı para ister. Benim okumam yazmam yok. Utancımdan kimseye okutamadım. Muhtar her önüne gelene demiş bana mektup geldiğini. Ele güne bakamaz oldum. Dünyaya kahrettim eve kapandım.
İhtiyar eğildi, bağlı elleriyle yün çorabının arasından katlanmış bir kağıt çıkardı.
-Aha mektup bu!.. Alın okuyun. Nerdeyim diyorsa gidin yakalayın. Asarken de ipini bana çektirin!
Mahkeme başkanı Mustafa Necati kağıdı açtı, okudu. Birden yerinden fırladı, ağlayarak kürsüden indi. İhtiyarın önüne geldi. Boğuk sesiyle hıçkırdı:
-Baba bizi bağışla. Küçük oğlun da İnönü'de şehit düşmüş. Sana gelen mektup askerlik şubesinin şehitlik ilmuhaberiymiş.
İhtiyar elini öpmek isteyen Mustafa Necati Beyi durdurdu:
-VATAN SAĞ OLSUN!..SİZ ASLANLARIM SAĞ OLUN!...
İhtiyar sessizce ağlamaya başladı. Çıplak ak kıllı göğsü körük gibi inip kalkıyor, kırışık yanaklarından süzülen gözyaşları sakallarının içinde kayboluyordu.
Vatan hainliği suçlamasından kurtulduğuna mı ağlıyordu, son oğlunu da yitirdiğine mi? Kimse anlayamadı...

Kaynak:
(Alptekin MÜDERRİSOĞLU'NUN "SAKARYA" isimli kitabından)


Kütahya-Eskişehir Muharebeleri ile Türk ordusu karşısında başarı kazanan Yunan ordusu, elde ettiği üstünlüğü kullanmak amacıyla, 23 Ağustos 1921 günü Sakarya Irmağı’nın gerisinde bulunan Türk mevzilerine karşı saldırıya geçti. Askeri açıdan kendilerine son derece güvenen Yunanlıların başlıca hedefi, Milli Mücadele’nin merkezi olan Ankara’yı ele geçirmek ve Türk ordusunun direnme gücünü tamamen yok etmekti.

Bu savaşta Türk ordusunun başında, TBMM tarafından üç ay süreyle başkomutanlık yetkisi verilen Mustafa Kemal Paşa bulunuyordu. Mustafa Kemal, bu görevi kabul ettikten sonra halkın ve ordunun tüm imkânlarını seferber etmiş ve kesin sonuçlu bir meydan muharebesi için tüm birlikleri Sakarya nehrinin doğusuna çekmişti.

23 Ağustos sabahı başlayan savaş, yaklaşık 100 km genişliğinde ve 25 km derinliğinde bir vatan toprağında cereyan etti. Çarpışmalar tüm şiddetiyle devam ederken Mustafa Kemal, 26 Ağustos’ta birliklere tarihi emrini verdi: “Hattı müdafaa yoktur, sathı müdafaa vardır. O satıh bütün vatandır.”

Harp tarihinde eşsiz bir yere sahip olan ve klasik cephe savaşının dışında, savaşı tüm sahaya yayan bu strateji sayesinde, Yunan ordusu büyük zayiat vererek Eskişehir-Afyon hattına doğru çekilmeye başladı. Gece gündüz 22 gün süren Sakarya Meydan Muharebesi, 13 Eylül’de Türk ordusunun kesin zaferiyle sona erdi.

Milli Mücadele açısından bir ölüm kalım savaşı olan Sakarya Meydan Muharebesi, Türk ulusunun dişini tırnağına takarak, kendi öz gücüyle kazandığı bir zaferdi. Bu savaş sonunda Başkomutan Mustafa Kemal’e, TBMM tarafından mareşal rütbesi ve Gazi unvanı verildi.

SAKARYA ZAFERİNİ MÜJDELEYEN İNGİLİZ TAYYARESİ
1921 yılının Temmuz ayının sonlarında İngiliz yapımı DeHawilland- 9 tipi bir Yunan bombardıman uçağı, Davutlar’a zorunlu iniş yapar.
 
Uçak mürettebatı, uçağın göstergelerinin bir kısmını kırarak uçağı imha etmeye hazırlanır. Olayı gören yakındaki tarlada çalışmakta olan halk, çapasını, kazmasını küreğini kaparak olay yerine gelir ve silahlı Yunan havacıları esir alarak uçağa daha fazla zarar vermelerini önlerler. Türk Jandarması tarafından el konulan uçak, kısa sürede parçalara ayrılarak kağnılarla Muğla’ya gönderilir. 12 gün süren zorlu yolculukta tekerlekleri, kanadı ve motoru hasar gören uçak on gün içinde tekrar uçabilir hale getirilir. 

Ankara Tayyare Meydanı’nda uçağın kuyruğu ve gövdesinin her iki yanına Türk Tayyaresi olduğunu gösteren işaretler yapılır. Vecihi Bey’in teklifi ile uçağa Batı Cephesi Komutanı İsmet Bey’in adı verilir. Uçak 24 Ağustos sabahı Ankara’dan havalanarak Sakarya Savaşına katılmak üzere Malıköy’üne gider ve burada 2’nci Tayyare Bölüğü’ne katılır.

“Vecihi Bey ve Hasan Basri Bey, Sakarya Meydan Savaşı süresince İsmet Tayyaresi ile yaptıkları her uçuşta hem düşmanın durumu hakkında önemli bilgiler toplarlar hem de attıkları bombalar ve makineli tüfek ateşleri ile onlara büyük zararlar verirler. Düşman birliklerine verdiği tahribat yabancı gazetelerde bile önemli bir haber olarak yer alır. 

22 gün ve 22 gece süren savaşta, Türk askerinin önünden kaçmakta olan düşmanın bozgun halinde cepheyi boşaltmakta olduğu müjdesini de İsmet Tayyaresi ile keşif görevi yapan Vecihi Bey ve Hasan Basri Bey vermiştir. 

İsmet Tayyaresi savaş sonrası İzmir’de eğitim için kullanıldıktan sonra İzmir Gaziemir’deki Hava Teknik Okullar Komutanlığı’nda sergilenmiştir.

Sakarya Zaferi’nin 103. yıl dönümü vesilesiyle Ebedi Başkomutanımız Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarını, saygı, rahmet ve minnetle anıyoruz.

13.09.2024
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )






