


27/07/2024          1.Başkanlar ve Kabine Toplantı Notları 


İlan edilen toplantı saati olan saat 11:00’de Genel Yönetmenimiz İlknur Yılmaz açılış konuşmasına başladı.
Türk Bayrağına ve Cumhuriyetimizin kurucusu Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e saygısını sunarak ve Lion ve Leo Genel Kuralını tekrarlayarak Yönetim Çevremizin 2024-2025 Birinci Başkanlar ve Kabine Toplantısını açtı.
 “Hizmette Yeni Ufuklar Yeni Umutlar” sloganıyla yola çıktığımız yeni dönemin başlangıcında sizlerle birlikte yeni dönemin başarılarını gerçekleştirmek için büyük heyecan duyuyorum diyerek sözlerine başlayan Genel Yönetmenimiz, bugüne kadar Lions ailemize emek veren tüm üyelere, Önceki Dönem Genel Yönetmenlerimize ve bu yolda bizimle birlikte yürüyen tüm Lion ve Leo dostlarımıza teşekkür ediyorum diyerek, daha iyiye daha güzele ulaşmak için el ele vererek çalışacağımıza olan inancıyla yeni dönemin hepimize hayırlı olmasını dilediğini ifade etti.
1 Haziran kabine takdiminden başlayan; 1 Temmuz-27 Temmuz tarihleri arasında gerçekleştirilen hizmetler ve çalışmalarla ilgili bir Barko izlendi ve Genel Yönetmenimiz çeşitli anlatımlarla barko daki görseller hakkında açıklamalar yaptı. Melbourne’ daki Konvansiyon ve katıldığı oturum ve toplantıları anlattı. Yeni dönem hedefleri ile ilgili olarak yapılması planlanan hizmetleri de anlattıktan sonra, 6-7-8 Eylül tarihlerinde Şile Gönen otelinde yapılması planlanan Kaynaşma ve Motivasyon kampı ‘’T  Kamp’’ da birlikte olmayı dilediğini söyledi. 
Yönetim Çevresi Sekreterine söz verdi.
Yönetim Çevresi Sekreteri Sema Yazgan iyi dileklerini sunarak sözlerine başladı, öncelikli olarak Leo Yönetim çevresi Kulüp ve üyelik durumları hakkında bilgi verdi Leo yönetim Çevremizde 9 Leo kulübü ve 1 Alfa Leo kulübü olduğunu, toplam 185 üyenin ve 80 aday üyenin bulunduğu bilgisini paylaştı. Lions Kulüpleri ve üyeleri hakkında, 27 Lions kulübü ve 6 Branş kulüp bünyesinde 528 üye ile döneme başlanıldığını ve çalışmaların Lion Leo birlikteliği ile büyük bir aile olarak yürütüleceğini ifade etti.
Merkez ofisin 3 Ağustos-18 Ağustos tarihleri arasında kapalı olacağının, bu süreçte ofis binasında bakım onarım çalışmalarının yapılacağı bilgisini verdi.
 Eylül ayında gerçekleştirilecek “T Kampı” hakkında daha geniş bilgilendirmenin en kısa zamanda paylaşılacağı bilgisini verdi ve Merkez Ofis çalışma program bilgisini paylaşarak, bu yıl Merkez Ofis’ te Pazartesi günleri Açık Kapı Ziyaretleri olacağı ve ayrıca ayda 1 kere tüm üyelere açık, sohbet toplantıları yapılacağı bilgisini verdi.
Kulüp Başkanlarından komite görevlilerinin listelerini acilen göndermelerini rica etti ve bu bilgileri göndermiş olan Kulüp başkanlarına teşekkür ederek konuşmasını tamamladı.
Genel Yönetmenimiz Yönetim Çevresi Saymanına söz verdi.
Yönetim Çevresi Saymanı Turhan Terlemez iyi dileklerini ifade etti ve başarılı bir dönem olmasını dileyerek sözlerine başladı. Bugüne kadar ödemelerini yapan kulüplere ve özellikle tüm döneme ait ödemelerinin tamamını yapan Kabataş Lions kulübüne teşekkür etti. Aidat ödemesi yapmayan kulüplerin ay sonuna kadar ödemelerini yapmalarını rica ederek konuşmasını tamamladı.
Genel Yönetmenimiz, Leo Yönetim Çevresi Başkanı’ na söz verdi.
Leo Yönetim Çevresi Başkanı Yağmur Uslu Uzunhan iyi dileklerini paylaştıktan sonra, yıllardır gerçekleştirdikleri “Küçük Kalpler Büyük Umutlar’’ projeleri kapsamında  Kırtasiye Yardımı  konusunda bilgi verdi. Koli ihtiyacı, lojistik destek sağlanması ve ihtiyaçlı okul tespiti konusunda destek olunmasını rica etti.
25-26-27 Ekim tarihlerinde 35. Preforum’ un Didim’ de yapılacağını, detayların daha sonra paylaşılacağını dile getirerek konuşmasını sonlandırdı.
Genel Yönetmenimiz, başkanlarımızdan söz almak isteyen var mı diye sordu.
Karaköy Lions Kulübü Başkanı Nursel Aydıner söz aldı.
 Üye sayılarının 15 olduğunu, eski üyelerini tekrar üye olarak geri almak istediklerini, dönem içinde Genel Yönetmen’ in projelerine destek vereceklerini, burslu öğrencileri geçen yıl olduğu gibi bu yıl da sosyalleşmelerini sağlamak için film ve tiyatro festivallerine götürmeyi planladıklarını, Avcılar’daki bir okula yardım edeceklerini belirtti. Başarılar dileyerek sözlerini sonlandırdı.
Çırağan Lions Kulübü üyesi Belma Panço söz aldı. 
Kulüp Başkanı adına söz aldığını belirtti başarılar diledi. 17 Üye ile çalışmalarını sürdürdüklerini, 4 aday üyelerinin olduğunu, Leo’ ların çalışmalarına destek olacaklarını belirtti.
Tarabya Lions Kulübü Başkanı Zerrin Tuncer söz aldı.
Branş kulüp ile birlikte 32 üye sayısına ulaştıklarını, 1 Temmuz’ da Kabotaj Bayramı kutlamasını, 10 Temmuz’ da Sempozyum ve bir resim sergisini, 22 Temmuz’ da 17. kez geleneksel GAD Kına gecesini gerçekleştirdiklerini, 3 -24 Ağustos tarihleri arasında 8 tıp öğrencisini staj yapmak üzere Almanya’ ya yollayacaklarını, Leoların KKBU projesine destek vereceklerini, Genel Yönetmen’ in projelerine destek vereceklerini söyleyip, Genç Ambassador yarışmasında Yönetim Çevremizi temsil edecek gencimize destek olacakları bilgisini paylaştı.
Pera Lions Kulübü Başkanı Berrin Vaizoğlu söz aldı.
12 üye ile döneme başladıklarını, üye alma çalışmalarının devam ettiğini söyledi. Gençlerarası Değişim Kampı ile ilgili bilgiler verdi. Yönetim çevresinin tüm çalışmalarına destek sağlayacakları belirtti, başarılar dileyerek sözlerini tamamladı.
Karaköy Lions Kulübü Başkanı tekrar söz aldı.
GAD ile ilgili duygularını paylaşarak konuşmasını tamamladı.
Ulus Lions Kulübü Başkanı Ayşe Şen söz aldı.
İyi dileklerini sundu, ödentilerini yaptıklarını, GAD’ a destek verdiklerini, Leo’ larımızın KKBU projelerine destek vereceklerini belirterek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmenimiz, özel danışmanlarımızdan söz almak isteyen var mı diye sordu.
Sosyal Etkinlikler ve Organizasyon Danışmanımız Serda Birand söz aldı.
Hayırlı bereketli bir dönem olmasını, şansımızın yardımcı olmasını, güzel şeylerin gerçekleşmesini diledi ve bunun için çalışmaların başladığını söyleyerek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmenimiz, Komite Başkanlarımızdan söz almak isteyen var mı diye sordu.
Burslar Komite Başkanı Özlem Kaya söz aldı.
Bu dönemde burs ihtiyacının çok yüksek olduğunu, burslu öğrenci sayısını arttırmak istediklerini bunun için kulüplerden destek istediğini ifade ederek sözlerine başladı. Geçen dönemde  Orta öğretim öğrencilerine 300.- TL, üniversite öğrencilerine 600.- TL burs ödendiğini, yeni dönem tutarının TLV kararı neticesinde duyurulacağını belirterek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmenimiz Burslu öğrenci sayısının arttırılmasının önemli olduğunu ve bunun dönem hedeflerinden biri olduğunu belirtti. Komite başkanına teşekkür etti.
Çocuklara Yönelik Hizmetler Komite Başkanı Gülendam Kılıç söz aldı.
Görevini en iyi şekilde yapacağını belirterek sözlerine başladı. Bu dönem okullarda “akran zorbalığı ile başa çıkmanın yolları” konulu seminerler düzenleneceğini ifade etti ve GAD’ a verdikleri desteği paylaşarak sözlerini tamamladı.
Engelliler ve Yaşlılara destek Komite Başkanı Natali Özkaya söz aldı.
Çalışmaya başladığını, mavi kapak toplamaya devam edeceklerini söyledi. Omurilik Felçliler Derneği ile çalışmaya devam edileceğini, biri merkezden olmak üzere 5 adet tekerlekli sandalye temin edilerek, ihtiyaçlı 5 kişiye teslim edileceğini belirtti. Sanatçı Ege’ nin bize destek vereceğini ifade etti ve Darülaceze’ de yapılan çantalar için kahve kâğıdı toplanmasını rica ederek sözlerini tamamladı.
Çevre Komite Başkanı Bahadır Erbaş söz aldı.
WhatsApp grubu kurup aktif komite çalışmalarına başlayacağını ifade ederek sözlerine başladı ve elektronik atık toplanmasına devam edileceğini, patili dostlarımızın her yıl olduğu gibi besleneceğini, ayrıca Harbiye Lions Kulübü sponsorluğunda fidan dikimi yapacaklarını belirterek sözlerini tamamladı.
Çocukluk Çağı Kanserleri Komite Başkanı Sibel Seher Sezgin söz aldı.
Komite toplantıları için gün ayarlamasını, Koordinatörü ile yapacağını ifade etti. Kanser hastası bir üyenin kitap satışından 5500.- TL gelir elde ettiklerini ve bunu gerekli yerde kullanacağını söyleyerek sözlerini tamamladı.
Eğitim Komite Başkanı Kıymet Sönmez söz aldı.
Eğitim konusunda elinden gelenin en iyisini yapmaya çalışacağını ifade ederek sözlerine başladı ve Leo’ ların KKBU projesini destekleyeceğini, 29 Ekim, 10 Kasım, 24 Kasım gibi özel günleri kulüplerden gelecek öneriler doğrultusunda en iyi şekilde değerlendireceklerini ifade etti. Bir “Anı Projesi” düşündüğünü belirterek merkezde haftada bir gün İngilizce dil kursu açılabilir mi diye sordu. Başarılar dileyerek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmenimiz, İngilizce dil kursu önerisinin değerlendirileceğini belirtti.
Barış Posteri ve BM günü Komite Başkanı Deniz Ayık söz aldı.
Bu yıl Barış Posteri yarışmasının konusunun “Sınırsız Barış’’ olduğunu belirterek sözlerine başladı. Görevli listesinin henüz tamamlanmadığını, tamamlandığında grup kuracağını, Merkez Ofiste 2 Ekim Çarşamba günü sat 16:00- 18:00 arası ilk toplantısını yapacağını söyleyerek sözlerini tamamladı.
Denizcilik ve Deniz Sporları Komite Başkanı Yener Güreş söz aldı.
Denizcilik İhtisas Branş Kulübünün 6 kişi olarak kurulduğunu söyleyerek sözlerine başladı ve Ekim ayında 20 kişi ile Lions Kulüp kuruluşunun gerçekleşeceğini belirtti. 1 Ağustos’ ta 18:30-20:30 saatleri arasında ilk komite toplantılarının yapılacağını söyleyerek, toplantıya katılanları davet etti. Açıklamalarını görsel sunumla destekleyen komite başkanı, dönem içinde 24-25 Mayıs tarihlerinde iki yarış yapılacağını söyledi ve bütün kulüpleri bu çalışmaya destek vermeye davet ederek sözlerini tamamladı.
Doğal Afetler Komite Başkanı Mehmet Dönümcü söz aldı.
Geçmiş dönemlerde bu komitede görev yapan arkadaşlarla temasa geçeceğini belirterek sözlerine başladı ve onlardan destek alacağını ifade ederek Acil Durum planlaması yapmayı planladığını ve yıl içinde 4 toplantı yapacağını belirterek sözlerini tamamladı.
  21.  YY Gençlik Elçileri Görevlisi Meral Silahtaroğlu söz aldı.
Tarihçi Yazar İlknur Kalıpçı ile bir çalışma yapılması için Ulusal Komisyon Başkanı Başkanı Muzaffer Çetin ile görüşme yapıldığını en kısa zamanda, ne yapılacağı konusunda bilgi verileceğini ifade ederek sözlerine başladı.  Avrupa Forumu’ na Yönetim Çevremizden katılacak Young Ambassador için gerekli olan, uçak bileti sponsorluğu bulmaya çalıştıklarını belirtti ve başarılar dileyerek sözlerini tamamladı.
Tanıtım ve Halkla ilişkiler Görevlisi Özlem Karakiraz söz aldı.
Yönetim Çevremiz web sitesi ile ilgili hazırlık çalışmalarının devam ettiğini, geniş kapsamlı bir çalışma yapıldığını, çok titiz davranıldığını söyleyerek Bora ve Cüneyt Başkanlara teşekkür ederek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmen, Hizmet Hedef Koordinatörlerine söz verdi.
Gençlerarası Değişim ve Gençlik Hizmetleri Hedef Lideri Metin Tutçuoğlu söz aldı.
Gençlik başlığı altında farklı işler yapmak istediğini ifade ederek sözlerine başladı ve Lions ile Leo’ yu, genç kesimle GAD programına dahil etmek ve çok katılımlı bir GAD sınavı yapmak istediğini ifade etti ve iyi dileklerini sunarak sözlerini tamamladı.
New Voices Hedef Koordinatörü Bensen Ünlüoğlu söz aldı.
Yeni ve eski üyelerin tanıtılması konusunda bir çalışma yapacaklarını belirterek sözlerine başladı ve MD tarafından desteklenen “Gençlerden Geleceğe” adlı projeyi görsel eşliğinde anlattı. Yarışma konusunun “SU” ya dair her şey olduğunu belirtti. Projenin Ekim ayında başlayacağını, derecelerin açıklanmasının Mayıs ayında olacağını ifade etti ve katılımcı okul ve öğrenci sayısının önemli olduğunu belirtti, sponsorluk için desteklerinizi bekliyoruz diyerek konuşmasını tamamladı.
Eğitime Destek Hizmet Hedef Lideri Yaşar Topaloğlu söz aldı.
Eğitim için her zaman hazır olduğunu ifade ederek sözlerine başladı. Eğitim ve Çocuk Komitesi’ nin birlikte çalışması gerektiğini düşündüğünü, güzel projeler çıkacağını, KKBU Projesine destek verileceğini, bu konuyla ilgili olarak, yapılacak okul araştırmasına destek verebileceğini ve büyük projeler hedeflediğini söyleyerek konuşmasını tamamladı.
Genel Yönetmen Bölge Başkanlarına söz verdi.
1.Bölge Başkanı Muhterem Çöloğlu söz aldı.
Kendisine bağlı kulüplerle Eylül ayında bir toplantı yapacaklarını ifade ederek sözlerine başladı. KKBU ya destek vereceklerini ve Otizm farkındalık haftasında yürüyüş yapılması konusunda bir proje geliştirdiklerinden bahsederek sözlerini tamamladı.
2.Bölge Başkanı Ufuk Alay söz aldı.
Her konuda üzerlerine düşecek her şeyi yapacaklarını söyledi.
3.Bölge başkanı Cüneyt Aslanoğlu söz aldı.
Bölge kulüplerinin bilgilerini vererek sözlerine başladı ve haberleştiklerinin, zoom toplantısı yapacaklarının bilgisini verdi. T Motivasyon kampına mutlaka katılınması gerektiğini söyleyerek konuşmasını tamamladı.
5.Bölge Başkanı Harika Şimşek söz aldı,
WhatsApp grubunu kurduğunu görüşmelerin başladığını ifade ederek sözlerine başladı. Üye artışı konusuna öncelik sağlayacaklarını ve her türlü projeye destek vereceklerini belirterek sözlerini tamamladı.
4. Bölge Başkanı Benian Kalafatoğlu söz aldı,
WhatsApp grubunu kurduğunu ifade ederek sözlerine başladı ve başkanlarla telefonla görüştüğünü, Eylül sonunda toplantısını yapacağını, üye alımına önem verileceğini belirterek konuşmasını tamamladı.
Genel Yönetmen Koordinatörlere söz verdi.
GMT Koordinatörü Tuba Tengiz Yılmaz, bu dönem hem MD hem de 118 T GMT Koordinatörü olarak elinden gelenin en iyisini yapacağını ifade ederek sözlerine başladı. Bu yıl hedefinin her kulüpten +2 üye istemek olduğunu belirtti. T Kampına yürekten inandığını, çok güzel bir çalışma olacağını belirtti ve başarılar dileyerek sözlerini tamamladı.
GET Koordinatörü Çiğdem Ercan, 27 kulüp + 6 Branş Kulüp ile her şeyin çok iyi olacağına inandığını söyledi ve başarılar dileyerek konuşmasını tamamladı.
LCIF Koordinatörü Hümeyra Mutlu, konuşmasını hem Nişantaşı Lions Kulübü Başkanı hem de LCIF koordinatörü olarak yapacağını ifade etti ve zoom da Nişantaşı sohbetlerinin tekrar başlatılacağını, üye kazanımı ve denizcilik konularına destek verileceğini söyledi. 
LCIF desteği ile bu yıl çok iyi çalışma yürütüldüğünü, bu dönemde de yine aynı şekilde yapmayı planladıklarını, nasıl dosya hazırlanır konulu bir toplantı yapılacağını Leo’ lara da anlatacaklarını söyledi. Portaldaki bazı aksaklıklardan dolayı Melvin Jones ödüllerinin geciktiğini ifade etti ve bu sorunun en kısa zamanda çözüleceği bilgisini vererek tüm üyelerin 7 dolar LCIF ödemelerini yapmalarını rica ederek sözlerini tamamladı.
GST Koordinatörü Zerrin Aladinler, Uluslararası Başkan tarafından, dönemin Gençlik ve Çevre olarak ikiye ayrıldığını belirterek sözlerine başladı. Hizmet raporlamasının çok önemli olduğunu ve %92 hedef koyulsa da, %100 e ulaşmak istediklerini belirterek sözlerini tamamladı.
Genel Yönetmen, Geçmiş Dönem genel Yönetmeni Ali Alp Arkaç’a söz verdi
İyi dileklerini sunan Geçmiş Dönem Genel Yönetmenimiz, Federasyonumuzun güçlenmesi için katkıda bulunacağını belirtti sevgilerini sundu.
Genel Yönetmenimiz, Geçmiş Dönem Genel Yönetmenimiz Ayşen Ağma’ ya söz verdi.
İyi dilek ve teşekkürlerini sunan Geçmiş Dönem Genel Yönetmenimiz, her zaman ve her konuda destek olacağını belirtti ve STK komitemiz olmadığı için her türlü resmi STK ve Belediyelerle yapılacak çalışma ve yazışmaların Sekreterya tarafından tek kanaldan yapılmasını rica etti, başarılar diledi.
Genel Yönetmenimiz Genel Yönetmen 2. Yardımcısı Cemile Sunlu’ ya söz verdi.
İyi dileklerini sunan Genel Yönetmen 2. Yardımcımız, başarılar diledi.
Genel Yönetmenimiz Genel Yönetmen 1. Yardımcısı Bilge Çelebi’ye söz verdi.
Dönemin hayırlı olmasını dileyen Genel Yönetmen 1. Yardımcımız, kolaylıklar diledi. Önümüzdeki dönem için hazırlanırken bu dönem için de elinden geleni yapacağını, Akademi çalışmalarına devam edeceğini belirtti.
Genel Yönetmenimiz, Geçen Dönem Genel Yönetmeni Hale Alankuş’ a söz verdi.
İyi dileklerini sunan Geçen Dönem Genel Yönetmenimiz, Kurucu Yönetim Çevremizi yüceltmeyi amaçlıyoruz diyerek dönemi +14 üye ve 27 kulüple devrettiklerini belirterek mali bilgiler verdi. Emeği geçen herkese teşekkür etti.
Katılım için teşekkür eden Genel Yönetmenimiz, T Kampının önemine bir kere daha değindi. Kampın Şile Gönen Otel’ de yapılacağını söyledi. Kampın yapılacağı yerle ilgili kısa bir video izletti. Katılımcılara teşekkür ederek, 9 Kasım’ da İkinci Başkanlar ve Kabine Toplantısında buluşmak dileğiyle toplantıyı kapattı.
