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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                           Howard Zinn

30 Ağustos’a bir gün kaldı. Bu savaşın ve zaferin anılarını anlatabilecek en iyi isimlerden biri şüphesiz Mustafa İsmet İNÖNÜ. Lakin onun zafer sonrasında 1973 Yılı Cumhuriyet Bayramında yayınlanan televizyon programında 30 Ağustos’a ilişkin değerlendirmelerini sizlerle paylaşmak istiyorum.
25-26 Ağustos 2024 sonrası Ulusal bazda yapılan aktivitenin ardından organizasyonda birlikte çalıştığım 118-K Genel Yönetmeni Sayın Fehime TUNCA nın Komisyonumuz ile ilgili değerlendirmesi tarafımı ziyadesi ile onurlandırdığından ( iznini alarak) WatApp mesajını sizlerle paylaşıyorum.
Genel Yönetmenim sizi tanıdığım için çok mutlu oldum
Bu dönem paylaşmaya başladığınız yazılarınız ile sizi aslında yeni tanıdığımı fark ettim. Yaşam felsefenizi, duygu ve düşüncelerinizi öyle güzel yansıtıyordunuz ki, Atamızın yaşamından kesitleri sunarken bize. ( Bu arada benim masa üstümde de ayrı klasörde tüm paylaşımlarınız) Afyon Kocatepe hazırlığı sırasında  güzel yüreğinizi de görme şansım oldu. İyi ki tanımışım sizi diyorum tüm kalbimle. Emeklerinize sağlık 
Sağlık ve aydınlıkla
118-K  DG Fehime TUNCA
Ulusal bazda kutlanan organizasyonlarımızdan olan 30 Ağustos hazırlıkları için Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerlerini Koruma Ulusal Komisyon Başkanı olarak Konsey Başkanım ve Döneme Genel Yönetmenlerimiz ile bir arada bulunmaktan çok keyif aldığımı ifade etmek isterim.
İçeriden tam görünmüyordu ama sonraki görsellerden bakıldığında bir alay lionun Kocatepe de hazır olduğu, muhteşem bir görüntü oluşturuyor.
Olay aslında Afyon’lu delikanlının dediği gibi. Kazınmış zihinlere
“Bunla liyon, liyon her sene gelüle, Bıldırda burdalardı”
Ve Komite Başkanım Sayın Ln.Sait KRADAĞ’ın dediği gibi
“Eğer dedi bu hissiyatımı kalem ile ifade edebilsem buraya gelemeyen/gelemeyen herkes bin pişman olur”
[bookmark: _GoBack]Şimdi söz Trikopisin anılarında sıkça yer verdiği İsmet Paşa da; 
“BÜYÜK TAARRUZ BİR SANAT ESERİDİR”
İsmet İnönü, 26 Ağustos’ta başlayıp 18 Eylül’de Yunan ordusunun Anadolu’yu tamamen terk etmesiyle kesin sonuca ulaşan Büyük Taruz’u, 29 Ekim 1973 günü yayınlanan bir televizyon programında “sanat eseri” olarak tanımlamıştı.
 
İnönü, televizyona son kez çıktığı bu programda, Büyük Taarruz’un niçin bir sanat eseri olduğunu şöyle açıklıyordu:

“Birbirine eşit iki ordu. Takriben eşit iki ordu, karşı karşıyadır. Sayıca takriben eşit diyorum. Tabiatıyla Yunan ordusunun bütün dünya ile geniş ve rahat münasebetleri var. Her ihtiyacını, her silahı, her hazırlığı, vasıtayı kolaylıkla bulabiliyor. Biz ihtiyaç vasıtaları bakımından çok dardayız. Dünya ile münasebetimiz yok, bütün memleket askeri işgal altında...

Yunan ordusu kıymetli bir ordudur. Ve kuvvetli bir ordudur. Her yerde ciddi olarak muharebe etmiştir. Ve her muharebeyi kazanması, kaybetmesi gibi, her kıymetli ordunun başından geçen olaylar içinden geçmiştir...

Bu ordu ile meydan muharebesi verilecek. Kesin netice alınacak. Bu ordu ile siper muharebesi yapacağız. Siper muharebesi, Birinci Cihan Harbi’nin çıkardığı bir muharebe usulüdür. Bunda kesin netice, yani bir ordunun ötekini mahvetmesi neticesi hiçbir yerde alınmamıştır. Büyük askeri yazarlar, büyük kumandanlar siper muharebesi devrinde galip gelen ordunun öteki orduyu bir daha muharebe edemeyecek hale getirmesi için nasıl hareket etmesi, nasıl vurması lazım geldiğini, seferlerin nihayetine kadar aramakla meşgul olmuşlardır. Ve bulunmamıştır. Bu bulunmamış tılsımı biz Anadolu’da, burayı istila eden orduya karşı her suretle eksik ikmal ve yenileme imkânlarına rağmen sağlayacağız...

Bu meydan muharebesi neticesinde bir ordu mahvedilmiştir. Böyle bir misal yoktur. Bütün Cihan Harbi’nde, iki cihan harbinde böyle bir misal yoktur. Bu eser, bu kadar ciddi, bu kadar nadir bir askeri sanat eseridir.”

KAYNAK:
http://www.ismetinonu.org.tr/.../3767-tarihte-bugun-29...
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