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04.08.2024 tan beri Kıbrıs tayım.
Bu gün 08.08.2024 -Perşembe
Bundan tam altmış yıl önce 08.08.1964 tarihinde Cengiz TOPEL, Cumhuriyet döneminin ilk Hava Harp Şehidi olmuştur. Şehidimiz Cengiz Topel'i 60.ölüm yıl dönümünde rahmetle minnetle anıyoruz...
TOPEL kimdir. Bu ekstra paylaşımımızı Cumhuriyetimizin İlk Hava Harp Kaybı olarak Cumhuriyetin değeri olan Cengiz TOPEL’e ayırdık
Cengiz TOPEL (02.Eylül 1934-08 Ağustos 1964)
Türk pilot yüzbaşı. 1964'te Türk Hava Kuvvetleri'nin Kıbrıs'ta gerçekleştirdiği uyarı uçuşunda, uçağı Rum uçaksavarlar tarafından vurulunca paraşütle atladı ve esir düştü. Rumlar tarafından hastanede öldüğü belirtilen Topel'in naaşı iade edildi. Türk Hava Kuvvetleri'nin ilk Hava Harp Şehidi, pilot kaybıdır.

Ailesi ve öğrenim hayatı
Trabzonlu Tekel tütün eksperi Hakkı Bey’in oğludur. Babasının görevli olduğu İzmit'te 2 Eylül 1934 tarihinde doğdu. Annesi Mebuse Hanım’dır. Ailede dört kardeşin üçüncüsüdür.

İlkokula Bandırma II. İlkokulu'nda başladı, babasının Gönen, Balıkesir’e tayini ile Ömer Seyfettin İlkokulu’nda öğrenimine devam etti. Babasını kaybettikten sonra ailesi Kadıköy, İstanbul'a yerleşti. Kadıköy Yeldeğirmeni Okulu’nda ilk ve orta öğrenimini tamamladı. Lise öğrenimine, Haydarpaşa Lisesi'nde başlayıp Kuleli Askeri Lisesi’ne devam ederek 1953 yılında bitirdi. 1955 yılında Kara Harp Okulu’nu bitirip asteğmen olarak ordu saflarına katıldı.
Küçük yaşlardan beri havacılığa olan merakı sonucu hava sınıfına ayrıldı. Pilotaj eğitimi için Kanada’ya gönderildi. Kanada’daki eğitimini başarıyla tamamlayarak 1957 yılında yurda dönüp Merzifon 5. Ana Jet Üs Komutanlığı'nda göreve başladı. 1961 yılında Eskişehir 1. Hava Ana Jet Üssü’ne atandı. 1963 yılında yüzbaşılığa terfi etti.

Kıbrıs harekatı
5 Ağustos 1964 yılında Rumlar Erenköy ve Mansur bölgelerine denizden hücumbotları, karadan ise tanklarla takviyeli piyade birlikleri ile ani bir saldırıya geçtiler. Türk kasabalarını havanlarla topa tutarak sahildeki Türk balıkçı teknelerine ateş açtılar. Ada'daki Birleşmiş Milletler Barış Gücü Kuvvetleri bu katliam harekâtı karşısında hareketsiz kaldı. Türkiye'den ilk yardım 7 Ağustos'ta 4 uçak ile yapıldı. Yapılan bu uyarı uçuşu, Erenköy'de üç gündür kahramanca direnen ve Anavatan'dan yardım bekleyen Mücahitler için bir umut ışığı oldu.

8 Ağustos 1964'te Türk Hava Kuvvetlerinin harekâtını gerçekleşirken Eskişehir 112 nci Filo Komutanlığı'nda oluşturulan dörtlü kolda;

Lider Pilot Yüzbaşı Cengiz TOPEL,
2 numara Pilot Üsteğmen İzzet ÖZTARHAN,
3 numara Pilot Üsteğmen Altan UÇAK,
4 numara Pilot Üsteğmen Ethem SANCAR bulunmaktaydı.

Cengiz TOPEL liderliğindeki kol, 8 Ağustos Cumartesi saat 17.00-18.00 civarında Eskişehir'den havalandı. Bu harekatta Gemikonağı-Yeşilyurt arasında kol hedefleri olan hücumbotlar görülür görülmez atış düzenine geçildi. Limanın hemen arkasında denize paralel uzanan yüksek dağlar nedeniyle denizden karaya doğru bir atış düzeni izlendi. Artık taarruzlar başlamıştı. Denizdeki hücumbotlar kaçmaya, uçaklar ise onları hedef almaya çalışıyorlardı. Bu uğraşı içerisinde F-100D "Super Sabre" tipi jet uçağımızı kullanan Cengiz TOPEL ilk dalışını yaptı. Hücumbot, hedef göstergesinde hızla büyürken bombasını attı ve yükseldi. İlk dalışlardan sonra kol tekrar atış düzenine girerek ikinci dalış için hazırlandı. İşte her şey o zaman oldu.

	


Akdeniz üzerinde Erenköy'e gitmekte olan Bnb. H. Basri YURDAKUL’un telsizinden şu sözler yankılandı..

- " Cengiz Yüzbaşım uçağından dumanlar çıkıyor atla!" ( Ütğm. İzzet ÖZTARHAN )
- ......
- " Yüzbaşım!.....cayır cayır yanıyorsun atla!" ( Ütğm. İzzet ÖZTARHAN )
- " Tamam atladı. " ( Muhtemelen Ütğm. Altan UÇAK )
- " Paraşütü açıldı. " ( Ütğm. İzzet ÖZTARHAN )

Cengiz TOPEL'in uçağı isabet almış, paraşütle atlamak zorunda kalmıştır. Cengiz TOPEL, paraşütle atladıktan sonra Lefke, Gaziveren, Elye ve Çamlıköy Türk yerleşim birimleri arasında bulunan Peristeronori Rum köyünün yakınından geçen bir asfalt yola inmiştir.

Cengiz TOPEL'in yere indikten sonra haritasından Lefke yönünü tespit ederek, o yöne doğru koşmaya başladığı ancak kısa bir süre sonra arkasından gelen bir jipte bulunan üç Rum askeri tarafından yakalandığı, ayrıca mermisinin bitimine kadar kendisini koruduğu ve yanına hiç kimseyi yaklaştırmadığı söylenmektedir. Daha sonrasında savunma imkanları kalmayınca 
Rumlar tarafından esir alındı. Uluslararası savaş hukukunun esirleri kapsayan maddelerine aykırı olarak yapılan işkenceler sonucu öldürülmüştür. . 

“Şehit edilen Pilot Yüzbaşı Cengiz Topel'in naaşını teslim alan Türk doktor Zihni UZMAN: Gördüklerim karşısında günlerce ağladım. Vücudunun bütün organlarında işkence izleri vardı. Yara, kırık ve eziklerle doluydu. Diye başlamıştı anlatmaya

UZMAN, 11 Ağustos günü Lefkoşa Genel Hastanesi'nde ilk yardım mesul doktoru vazifesiyle nöbetçi olduğunu, o gün öğleden sonra Pilot Yüzbaşı Cengiz Topel'in cenazesinin BM Barış Gücü askerlerince hastaneye getirildiğini söyledi.

Cengiz Topel'in naaşının getirileceğini duyan Lefkoşa'daki Türkler ve hekimlerin büyük bir bölümünün hastaneye geldiğini anlatan Uzman, "Cengiz Topel'in insanlık dışı işkencelere maruz kalmış cenazesini teslim aldım. 

"Haysiyetsiz yaşamaktansa, kahramanca öl. Bize böyle öğretildi" diyerek ruhunu teslim eden Topel'in tabutunun başında konuşan doktoru, 

"İşkence sırasında gözünü oymuşlar, pazılarını matkapla delmişler, kafasına beton çivisi çakmışlar, sol ayağını kırmışlar, boğazını göbeğine kadar açıp bazı iç organlarını çalmışlar. Sonra da bir çuval gibi dikmişler. Ben bunları anlatırken bir tabip olarak fena oluyorum. İnsanlığımdan utanıyorum" . Cengiz Topel, insanlık dışı işkencelere maruz kalmıştı. Bu insanlık dışı işkence halen gözlerimin önündedir. Bu olay, Kıbrıs Türklerinin arasında infiale sebep olmuştu." ifadelerini kullandı.

2021 yılında TRT tarafından yayınlanan Zafer Doğru Kıbrıs dizisinde de aynı sahne yayınlandığında toplum içerisinde infiale sebep olmuştur.

Kıbrıs'taki ilk Türk hava harp kaybı olan Cengiz Topel'in hastanede öldüğü açıklandı, ancak naaşı ısrarlı girişimler sonucu 12 Ağustos 1964 tarihinde Rumlar’dan alınabildi.

Cenaze töreni
Kıbrıs'ta, Adana'da, Ankara ve İstanbul'da yapılan törenlerden sonra 14 Ağustos 1964 tarihinde Edirnekapı'daki Sakızağacı Hava Şehitliği'nde toprağa verildi.

Anısına
İsmi, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde bir hastaneye (Cengiz Topel Hastanesi,) 
[bookmark: _GoBack]Antalya'nın Muratpaşa ve Finike ilçelerinde, Ağrı'nın Patnos ilçesinde, Adıyaman'da Eskişehir'de, Batman'da, Sakarya'da, Tokat Turhal'da Samsun'da, Şanlıurfa'da, Isparta'da, İstanbul'un Bakırköy ve Zonguldak'ın Kozlu, Mersin'in Akdeniz, Tarsus ve Anamur, Osmaniye'nin Kadirli, Adana'nın Yüreğir, Konya'nın Karatay, Afyonkarahisar'ın Dinar ve Trabzon'un Of ilçelerinde okullara verilmiştir. Ayrıca Konya'da Cengiz Topel'in adını alan "Şehit Topel Polis Merkezi", İzmit'te "Cengiz Topel Deniz Hava Üs Komutanlığı" bulunmaktadır. İstanbul-Şirinevler'de, Kağıthane'nin Çağlayan mahallesinde ve Maltepe Gülsuyu Mahallesi'nde adını taşıyan bir cami vardır. Gaziantep ve Kayseri'de adını taşıyan birer semt vardır. Ankara'nın Mamak ilçesinde ve İzmir'in Konak ilçesinde adını taşıyan mahalle vardır. İstanbul'un Gaziosmanpaşa ilçesi Şemsipaşa mahallesinde ve Kocaeli'nin İzmit ilçesi Karabaş mahallesinde adını taşıyan cadde ve havaalanı vardır. Adana'da soyadının verildiği Topel Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi vardır. Ayrıca Tekirdağ merkezindeki bir meydana da Cengiz Topel Meydanı ismi verilmiştir. Türkiye'nin çeşitli bölgelerindeki yerleşim yerlerinde adını taşıyan birçok park, cadde ve sokak bulunmaktadır. Ayrıca Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde de anıtı ve bir köye de ismi verilmiştir. Ayrıca Kocaeli'nde ki havaalanına da ismi verilmiştir. Kırıkkale, Balıkesir, Sorgun ve Eskişehir'in en büyük caddelerden birisine adı verilmiştir. Ayrıca Eskişehir'in merkezinde ve Bursa'da heykeli bulunmaktadır. İstanbul Tuzla'da bulunan Piyade Okulu Komutanlığı'nda ismini taşıyan bir dershane vardır. Ayrıca Hakkari’nin Yüksekova ilçesindeki en önemli caddenin adı da Cengiz TOPEL caddesidir. Ankara'nın Çubuk ilçesi Cumhuriyet Mahallesinde cadde ismine adı verilmiştir.
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