Kıymetli liderlerim, dostlarım, Lion ve Leo kardeşlerim,

Dönemimizde eğitimde cömert olacağımızı, bu süreçte kolaylaştırıcı imkânlarla birlikteliğimizi gelişim ve güzellikler adına değişim süreci ile taçlandıracağımızı ifade etmiştim. Her bir kabine görevlisi ve Lion vede Leo kardeşlerimin düşünce ve eylem paralelinde geleceğe ışık olmak adına harekete geçmesini büyük bir memnuniyetle alkışlıyorum.
Çok Kıymetli Akademi başkanımız GLT Koordinatörü PDG Nazım GEYIKCI Liderliğinde birbirinden kıymetli Akademi başkan yardımcılarımız; Pamir DIRIL, Bora DONMEZ, Erhan BUGAY, Akademi sekreterimiz Sabri Cem TAVŞAN ve Takımımız kolaylaştırıcı görevleri ile Şeyma İpek TEMEL ve Hüseyin KARADENIZ kardeşlerim güçlü bir altyapı ve muhteşem eğitmen kadrosu ile 1Temmuz itibari ile ön çalışmalarını tamamlamış ve Acil EGITIM programını sunmuştur.

Kabine ve Liderlik kampı öncesi kampta ve kabinede birbirimize daha fazla zaman yaratabilmek adina eğitimlerimiz %90 inini daha rahat koşulda olması için ZOOM platformu üzerinde kalan %10 luk kısmını yuzyuze kampta yapmayı planladık.

Eğitim Sertifikalarını ve katılımcı ödüllerini Kamp ve Kabinemizde Yani BATUM da takdim edeceğiz.
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Konularına ve görevlilerine göre planlanmış eğitim takvimi için Akademi başkanim PDG Nazım GEYIKCI nezdinde Tüm Akademimize ve Eğitmenlerimize sistemimiz adına çok teşekkür ediyorum...
Gördüm ki! Akademimiz hazır, Kardeşlerim hazir… Öyleyse BIZ HAZIRIZ. Diyor; Eğitim sürecine sorumluluk duygusu ve Lion/Leo gelişim özverisi için katılan tüm kardeşlerime başarılar diliyorum.
DG-Dr. Cengiz KURT

PLANLANAN EĞİTİMLER 
(Eğitimler için her bir ZOOM linki daha sonra paylaşılacaktır.)
15 Ağustos 2024 Saat 20:00             Yasalar, Tüzük ve Mevzuat Eğitimi,
16 Ağustos 2024 Saat 20:00             Kulüp Saymanları Eğitimi,
19 Ağustos 2024 Saat 20:00             LI Portal Kullanımı ve Sosyal Medya Eğitimi,
20 Ağustos 2024 Saat 20:00             Kulüp Sekreterleri Eğitimi,
21 Ağustos 2024 Saat 20:00             Kulüp Başkanları Eğitimi,
22 Ağustos 2024 Saat 20:00             Bölge Başkanları Eğitimi,
23 Ağustos 2024 Saat 20:30             Komite Başkanları Eğitimi,
27 Ağustos 2024 Saat 20:00             Üyelik, Misyon 1,5 Eğitimi.

