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Yeni bir döneme merhaba demenin heyecanı içerisindeyiz. 
Bu vesile ile 2023-2024 Döneminde görev yapan Ender SAKİNTUNA Konsey Başkanımıza ve Konseyin Değeri üyelerine, Genel Yönetmenlerimiz ve Kabinelerine ve kabine üyelerine Kulüp Başkanlarımız, Yönetim Kurulları ve Değerli Lionlar ile Leo Kulüplerimiz ve leolarımıza çalışmalarından dolayı teşekkür ediyoruz.

2024-2025 Döneminde Görev yapacak Sayın Erdal EMİNOĞLU Konsey Başkanım ve Konseyin değerli üyelerine Genel Yönetmenlerime ve Kabinelerine ve kabine üyelerine, 2024-2025 döneminde  görev yapacak Başkanlarımıza ve Yönetim Kurullarına ve tüm leo Kulüplerimiz ve leolarımıza  başarılar diliyorum..

2024-2025 Konseyinde Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon başkanı olarak hizmet etmeye çalışacağım

Ankara’mızın en büyük gururu Atatürk’ü Bağrında Barındıran Anıtkabir’e ev sahipliği yapmasıdır. Bu sebepledir ki Ankara Atatürk ile uyur Atatürk ile uyanır.

“İki Mustafa Kemal vardır: Biri ben, et ve kemik, geçici Mustafa Kemal... İkinci Mustafa Kemal, onu "ben" kelimesiyle ifade edemem; o, ben değil, bizdir! O, memleketin her köşesinde yeni fikir, yeni hayat ve büyük ülkü için uğraşan aydın ve savaşçı bir topluluktur. Ben, onların rüyasını temsil ediyorum. Benim teşebbüslerim, onların özlemini çektikleri şeyleri tatmin içindir. O Mustafa Kemal sizsiniz, hepinizsiniz. Geçici olmayan, yaşaması ve başarılı olması gereken Mustafa Kemal odur..!”
“Beni görmek demek, mutlaka yüzümü görmek değildir. Benim fikirlerimi, benim duygularımı anlıyorsanız ve hissediyorsanız bu kâfidir.”
2024-2025 Hizmet Dönemi  MD 118 Konsey Başkanı Erdal EMİNOĞLU ve MD118-U Genel Yönetmeni Dr. Cengiz KURT un bilgisi ve oluru ile;  Atatürk’ü yaşamak,yaşatmak ve daha iyi anlayabilmek  için “anılar” yazı dizisini milli bayramlar ve özel günler hariç haftalık periyotlar ile sizlerle paylaşacağız.
Milli Bayramlarımız konusunda lion ve leolarımızın Cumhuriyetin yılmaz bekçileri olduğunu gösterecek çalışmalar yapacağına inanıyoruz. Çünkü biz Türk Lion ve Leoları çok iyi biliyoruz ki MİLLİ BAYRAMI OLMAYANIN DİNİ BAYRAMI OLMAZ
İlk paylaşımımız MD 118 U Genel Yönetmeni Dr. Cengiz KURT’un –Biz Hazırız- sloganının ilham kaynağı, İtalyan Büyükelçi ve Atatürk Görüşmesi;
ATATÜRK’ÜN LOZAN ANTLAŞMASIYLA BARIŞTAN SONRA İLK VE SON KEZ MAREŞAL ÜNİFORMASINI GİYMESİ...

1934 yılında Mussolini, iyice şımarmış, Antalya’nın İtalyanlara verilmesi gerektiğini söyleyerek tehditler savurmaya, başlamıştı. Ayrıca İtalyan öğrencilerine Roma’ daki Türk Elçiliği önünde gösteri yaptırtıyor; Antalya’yı istiyoruz diye avaz avaz bağırttırıyordu.

O sıralarda Mussolini’nin büyük bir iddiası var Türkiye üzerinde; Eski Roma İmparatorluğunu ihya edecek ve bir takım topraklarımıza göz koymuş durumda. Bu ara Habeşistan’ı da istilâ ediyor. Bu devrelerde Mussolini’nin bir takım beyanatları çıkıyor. Onları okuduğu zaman çok hırslandığını görüyordum Atatürk’ün.. 

Nasıl olur..?.. 
Yani bizim memleketimize göz dikemez…!

Bir kere 29 Ekim’deydi, yine böyle bir demeci çıkmıştı Mussolini’nin, Türkiye hakkında. Yani Türkiye’ye göz koymuş bir durumda olarak. O zamanki gazeteler incelendiğinde bu ortaya çıkabilir.

29 Ekim’e tesadüf etmişti. O gün bütün sefirlere verilecek bir ziyafet vardı Ankara Palasta. Atatürk oraya gidecekti. Fakat bunu okuduktan sonra müthiş hırslandığını gördüm Atatürk’ün.

İtalyan Sefiri de yeni gelmişti. Daha yeni itimatnamesini vermişti.

Yemekte İtalyan Sefiri de karşısında, fakat daha yanda oturuyordu Tevfik Rüştü Aras da sağında Atatürk’ün...

Atatürk, Tevfik Rüştü Arasa hitaben:

'Ekselânsa bir şeyler söylemek istiyorum. Tercüme ediniz!'
O sırada da sofrada herkes birbirleriyle konuşuyorlardı.
Ve Atatürk Mussolini’nin o beyanatı hakkında konuşmaya başladı. Birden çekindi Tevfik Rüştü Aras bir ara tercüme ederken çekindi...

Bunun üzerine Atatürk Ha evet..! 
Sen bırak..! 
Ben kendim konuşurum…! Tercüme etmene gerek yok… dedi.

Bir de baktım, doğrudan doğruya sefire hitap ederek Mussolini’nin o günkü beyanatını tenkit ederek yüksek sesle konuşmaya başladı Atatürk Fransızca olarak.

(Afet İNANA konuşmayı detaylandırmazken Turgut ÖZAKMAN bu konuşma detaylarını eserinde şöyle nakleder;
- Antalya'yı istiyormuşsunuz. Antalya, bizim İtalya'daki elçimizin cebinde değil ki, çıkarıp size versin. Antalya buradadır, Anadolu'da.? Niçin gelip almıyorsunuz.? Ekselans Duce'ye                    (Mussolini'ye) bir teklifim var:.!
Ordusunu göndersin, dövüşelim. Kim kazanırsa Antalya onun olur.
Büyükelçi:
- Bu bir savaş ilanımı ekselans..? diye sordu.
- Hayır. Ben burada herhangi bir vatandaş gibi konuşuyorum. Türkiye adına savaş ilanına sadece Türkiye Büyük Millet Meclisi yetkilidir. Ama şunu da hatırlatayım: Büyük Millet Meclisi, zamanı gelince, benim gibi basit yurttaşların duygularını da göz önüne alır.”)
Tabiî sofradakilerin hepsi sustular, dinlemeye başladılar. Hâlbuki daha evvel aralarında konuşuyorlardı. Atatürk konuşmaya başlayınca durdular.

Gazetelerde o zaman çıkmadı bu konuşma, işte, benim şahit olduğuma göre Mussolini’nin sözleri üzerinde müthiş bir tenkit yaptı.

Bizim memleketimize herhangi bir suretle göz koyamaz, bunu aklından çıkarmalıdır..! Sonra da söylediği söz şu oldu herkese karşı: 

Efendim dedi, Söylediklerimi dinlediniz. Benim fikirlerim bu, Mussolini’nin bu sözlerine karşı…!

Bunları istiyorum ki sefir kendi memleketine, Mussolini’ye olduğu gibi yazsın..!

Artık yazdı mı, yazmadı mı bilmiyorum, ama ben buna şahit oldum ve orda bulunanlar da şahit olmuştu. Yani böylece hakikaten Mussolini’nin isteklerini, Türkiye hakkındaki fikirlerini daima reddetme durumuna girmiştir.

Büyükelçi yemeğini bitirmişti. Atatürk’ü selamlayıp, tek kelime söylemeden Ankara Palas’ı terk etti.

Mussolini‘nin hala aynı saçmalıklara devam ettiği görülmekte idi. Sanki, Atatürk’ ün o sözlerine cevap vermek istiyormuşçasına, Rodos Adasına asker yığmaya başladı.

Birkaç ay sonra da İtalyan Büyükelçisi, Cumhurbaşkanımızla görüşmek üzere randevu istedi. Belki hükümetinin bir notasını, bir ültimatomunu O’ na vermek niyetinde idi. Atatürk, elçiyi günlük kıyafeti ile kabul etti. İtalyan elçisi, Atatürk’e Mussolini’nin bazı isteklerini söylemişti. Atatürk bu sözleri bir süre dinledikten sonra:

- Bana on dakika müsaade etmenizi rica ederim, diyerek yandaki odaya geçti.
Mareşal üniformasını ve çizmelerini giymiş olarak elçinin yanına döndü ve:
-Buyurun, şimdi sizi dinliyorum, dedi.
İtalyan Büyükelçisi, afallamış gözlerle O’ na baktıktan sonra, şunları söyleyebildi:
- Ekselanslarına, Duce’nin selamlarını ve iyi dileklerini takdim etmek için rahatsız etmiştim.
Dedikten donra başka tek laf etmeden çıktı, gitti. 

(Bazı kaynaklarda Atatürk’ün Üniformasını giydikten sonra Mareşal Fevzi ÇAKMAK’ı aradığı ve
-Paşa, İtalyan Dostlarımız Antalya’yı istiyor. Ne dersin…?  diye sorar.
Durumu anlayan Fevzi ÇAKMAK Paşa
-Buyursunlar gelsinler…!  (Gelebiliyorlarsa)
-BİZ HAZIRIZ der
Bunun üzerine Atatürk
-Buyurun gelin BİZ HAZIRIZ.! Cevabını verir.)

Atatürk Askeri Üniforması ile “buyrun sizi dinliyorum” derken “biz hazırız” buyurun gelin (gelebiliyorsanız) mesajını vermiştir.

Ertesi gün Mussolini, Rodos’taki askerlerini geri çekmiş bir daha da Antalya‘nın adını ağzına almamıştır.

Prof. Dr. Afet İnan'ın anlatımıyla Atatürk'ün gerçekleşen öngörüsü:
'Mussolini'nin beyanatlarını okuyunca Atatürk çok hırslanıyordu.'
Yine böyle beyanatlarını okuduğu zaman, hırslanır ve Mussolini için hakikaten memleketi için iyi bir insan değil…! derdi.
Bir gün dedi ki:
- Bunu, göreceksiniz ayaklarından asacaklar!
Ben şaşırmıştım. Ne demek ayaklarından asacaklar?
Evet, öngörüsü müdür nedir? Bilmiyorum...
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