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Sayın Lionlar
Sevgili Leolar

“Tarihi bilmiyorsan daha dün doğmuşsun demektir.
O zaman liderler sana istediği masalı anlatabilir.”
                                                                                                           Howard Zinn

Bu haftada Cumhuriyetin Yılmaz Bekçisi, Lion Dostlarım Komisyonu boş bırakmadılar.
Sayın Belma YILMAZYİĞİT
Ankara Angora Lions Kulübü Kurucu Başkanı, 
Türkiye Körler Vakfı Genel Başkanı, 
Ankara’nın Sevilen İş Kadını Sanayicilerinden…

Tek kelimeyle özetlemiş “MUHTEŞEM”	 yazmış e milinde. Ekinde de benim yayınladığım tebliğ var.
Bazen bir imojinin bile çok şey anlattığı günümüzde Belma Ablamızın beğenisi ve takdiri bizim için çok şey ifade ediyor. Lakin muhteşem olan benim ve sevgili eşimin kadim dostunun Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerlerine duyarsız kalmamasıdır. Yanımızda yöremizde seni varlığını bilmek bize güç veriyor.  Teşekkürler
İkinci konuğum hayatını lionsa adamış bir lider. Telefon ile irtibat kurdu; İsmini telefonda görünce hazrola geçip 
-Buyurun Geçmiş Uluslararası Direktörüm dedim
Arayan Sayın PİD Nesim LEVİ
Giriş konuşması, karşılıklı hal hatır sormadan sonra Sayın Levi;
-Bu senin Komisyon çalışmalarını yakından takip ediyorum ve çok beğeniyorum. Sana katkıda bulunmak istiyorum.
-Tabi ki Geçmiş Uluslararası Direktörüm. Gökten ne yağmış ta yer kabul etmemiş.?
-Ama ben sana yazılı bir metin vermeyeceğim. Bizzat yaşadığım bir anektodu paylaşacağım. Bana yaz deme..! İyi dinle..! kendi lisanın ile kaleme al..
Sayın Levi bir dönem kulüpte konuk konuşmacı olarak ağırladıkları Tuggeneral Turhan OLCAYTU dan dinlediği anısını paylaştı. Olactu Paşa daha sonra Tümgeneral Rütbesini de almış, ebediyete  intikal etmiş ve Atatürk kitapları yazmış mümtaz bir şahsiyet. Bundan sonrasını Sayın levi ye anlattığı şekilde Olcaytu Paşa nın ağzından nakletmeye çalışacağım;
-Suriye sınırındaki birliklerden birinde görevliydim. Bir gün bir erin yerde bulduğu bir kağıdı aldığını öpüp alnına koyduktan sonra taş duvardaki bir gediğe sıkıştırdığını gördüm. Eri yanıma çağırdım. Nedir o.? Al gel bakalım dedim
-Komutanım Kuran yazıyodu.. cevabı üzerine aldım, tercüme ettirdim. Suriyede üretilen bir sabunun etiketinden ibaretti…! İşte bu somut olay bile harf devriminin ne kadar haklı ve gerekli olduğunun göstergesidir.
Diye bağlamış Olacytu Paşa
Benzeri bir olayda da bir arap kökenli iş adamının Türkiye ziyaretinde Nisa Suresi 11 ve 12 ayetleri okuyan hocanın cemaatinde ağlayanları görünce misafir eden kişiye
-Bu insanlar neden ağlıyor.? Diye sorması üzerine,
-Hoca efendinin kuran tilavetinden etkilenmişler   Ona ağlıyorlar cevabı üzerine
-Ama hoca İslamda miras paylaşımını anlatıyor. Bunun için neden ağlanıyor ki..
Şeklinde bir dostumun anketodu geldi aklıma.
Atatürk Türk Ulusu’nun dinini, öz kaynağından (Kuran’dan) Türkçe olarak öğrenmesi istiyordu. Kuran’ın tefsiri ve tercümesi görevi bizzat Atatürk tarafından Mehmet Akif Ersoy’a ve Elmalılı Muhammed Hamdi Yazır’a verildi. Ancak Mehmet Akif Ersoy değişik endişeler ile  çevredekilerin baskısıyla bu görevinden istifa etti. Bunun üzerine Kur’an’ın tefsiri ve tercümesi görevi Atatürk tarafından Elmalılı Muhammed Hamdi Yazır’a verildi.
Elmalılı Hamdi Yazır, “Hak Dini Kur’an Dili Mealli” adıyla Kuran’ı Türkçeye çevirdi. 

Konunun özeti Kuranın anlaşılması ve anlatılması için tercümesi din değil dil meselesidir.

Sohbetimizde Sayın Levi’den Komisyon çalışmalarını değerlendirmesini, tamam mı devam mı noktasında akıl almak istedim;
-Nasıl buluyorsunuz çalışmalarımı.?
-Çok kıymetli. Ve ileride bunları derleyeceğiz.
-Aman Geçmiş Uluslararası Direktörüm, o dediğiniz yüklü maliyeler oluşturur. Sponsor bulmak lazım … dediğimde
[bookmark: _GoBack]Yıllar önce rahmetli babama sıkıştığım zaman bir konuda  çözüm üretmesini istemiştim. Benim boğulduğum okyanusun aslında sığ bir su birikintisinden ibaret olduğunu anlamıştı babam
Sayın Levi de benzer bir an yaşattı.
-Öyle düşünme, Digital kitap yapacağız.. İsteyen indirsin faydalansın Ve hatta ilk ben talibim.

Teşekkür ederim Sayın Geçmiş Uluslarası Direktörüm bileğime güç, gönlüme aydınlık verdiniz.

Değerli dostlarımın Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerlerine siz sayın lionların ilgi ve alakası benim için çok önem arz ediyor. Lafı biraz sündürdük galiba. Gelelim gündemimize ve güncelimize. Tebliğlerimizin on ikincisini yayınlıyoruz bu gün Ağustso ayı olması hasebiyle yine Zafere giden yol

Ankara'dan ayrılıştan İzmir'e girişe kadar.. 
Başkumandan Mustafa Kemal'in Seryaveri Salih bey anlatıyor.

Rahmetli Salih Bozok, İstiklâl Harbi sırasında Başkumandan Gazi Mustafa Kemal Paşa'nın Baş yâveri idi. Merhum bilindiği gibi ay nı zamanda Atatürk'ün çocukluk arkadaşı idi. Salih Bozok, Atatürk'e o kadar bağlı idi ki ölümü üzerine elindeki silâhı kalbine doğrultmakta tereddüt etmedi. Vakıa bir milimetrelik fark kendisini ölümden kurtardı, fakat aylarca yatakta kaldı; kalktıktan sonra da uzun zaman yaşayamadı. 

Salih Bozok, Başkumandanlık Meydan Muharebesinde de Atatürk'ün yanı başında idi. Aşağıda okuyacağınız hâtıraları 1925 senesinde ve Atatürk'ün sağlığında anlatmıştır. 

Taarruz kararı nasıl verildi? 
''Taarruz kararı, en müsait zamana intizaren (bekleyerek), Sakarya muzafferiyetini (kazanılmış zafer) müteakip (devamında) verilmişti. Taarruzun icrasından birkaç hafta evvel cepheye gidildi. Gazi Paşa hazretleri vaziyeti mahallinde tetkik ve yakında bir taarruza geçilecekmiş gibi hazırlık yapılmasını emrettiler. Birkaç gün cephede kaldıktan sonra tekrar döndük. Maksat, taarruz şayiasını (yayılmış haber)  bertaraf etmek ve etrafa, ancak bir teftiş seyahati icra edildiği, hissini vermekti. 

Nihayet bir gece (23 Ağustos) Gazi Paşa Ankara'yı sessizce terk etti. İkametgâhımız Çankaya olduğu için şehre uğramaksızın Konya yolu takip edilebilirdi. Müfarekatımızdan (ayrılışımızdan) evvel paşanın ikametgâhında kalanlara sureti mahsusada (özel)  emir verildi: Hareketimiz ifşaa edilmeyecekti. Ve bir iki gün zarfında köşke gelenler olursa, Gazi Paşanın rahatsızlığı ileri sürülerek kimse ile görüşmesi mümkün olmadığı anlatılacaktı. Bu suretle birkaç gün kazanmak istiyorduk. Ertesi gün, öğle üzeri otomobillerle Konya'ya vasıl olduk. Paşanın Ankara'dan hareket ettiğinden haberdar olmadıkları için, ansızın gelişimiz Konyalıları hayrete düşürdü. İki gün Konya'da kaldıktan sonra, Garp Cephesi karargâhının bulunduğu Akşehir'e gittik. 

Akşehir'de kumandanların içtimaı 
Akşehir'de bir kumandanlar içtimaı (buluşma) yapıldı. Taarruzun sureti icrası (nasıl yapılacağı) bu mühim içtimada (önemli buluşma) kararlaştırıldıktan sonra lâzım gelen tertibat (düzen) alınarak Garp Cephesi Karargâhı Akşehir'den (Şuhut) nahiye merkezine nakledildi. Burada karargâh düşman tayyarelerinin tarassudatına (gözetleme) açık bir vaziyette olduğu için Kocatepe ile Şuhut arasındaki vadiye çadırlar kuruldu. Fevzi ve İsmet paşaların karargâhları da sık ağaçlarla kaplı ve her iki tarafı yalçın tepelerle çevrilmiş vadinin içinde idi. Bu sırada Anadolu Ajansı Çankaya'da süfera (Sefirler, elçiler: ) ve rical (yüksek makamlı devlet adamları.) şerefine tertip edilen bir çay ziyafetinden bahseylemekte idi. Bu haber Gazi Paşanın Ankara'da bulunduğu hissini vermek için ifşaa edilmişti. Nitekim İstanbul gazetelerine de telgraflarla verildi. Ve kimse zerre kadar şüphe etmedi.

26 Ağustos sabahı;
''26 Ağustos günü taarruzun icra edileceği zaman sabahleyin erkenden çadırları terk ettik. Henüz hava karanlıktı, yolu görebilmek üzere önümüzden bir iki fenerli asker çıkardık. Vadi ile tepe arasında muntazam yol olmadığı için hayvanlara binmiştik. Kocatepe'ye muvasalat (bir yere ulaşma, varma.) ettiğimiz zaman şafak yeni sökmeye başlamıştı. Birinci ordu kumandanını orada bulduk. Saat dörde gelmişti, herkes büyük bir heyecanla dürbününe sarılarak düşman mevzilerini tarassuda (gözetlemeye) başlıyordu.

Mukarrer  (kararlaştırılmış) saat hulûl (erişme) etti, bir anda cehennemî bir tarraka (gümbürtü)  âfakı (ufukları) titretti, müteaddit (bir çok) çaptaki toplarımız gürledi: Taarruz başlamıştı. Yarım saat süren topçu ateşinden sonra mitralyöz ve piyade tüfekleri işlemeye başladı. Bundan kıtaatımızın (kıtalarımızın) düşman mevzilerine tekarrüp ettiğini (yaklaştığını) anladık. Pek az zaman sonra Kalecik sivrisi kahraman askerlerimiz tarafından işgal edildi, buna mümasil (benzeyen) birtakım düşman mevzilerinin de işgal olunduğu bildirildi. Hepimiz birbirimizi tebrik ediyor ve temadi-i muvaffakiyet (başarının devamı) için temenniyatta (iyi dilek) bulunuyorduk.
Güneş biraz yükseldi, Kocatepe'de bulunanlar düşman tarafından görülebildi. Tam bu sırada düşmanın büyük çaplı toplarından birinin mermisi bizim bulunduğumuz tepenin altında patladı. Bu mermiyi ikincisi, üçüncüsü, dördüncüsü takip etti. Anladık ki düşman, oradan geçmekte olan hasta nakliyatına mahsus arabalarımızı hedef ittihaz ederek (alarak) ateş açmaktadır. Düşmanın yaralılarımıza karşı bu denaetkârane (alçakça) tecavüzleri devam etmekte iken, kahraman efradımız da Tınaz ve Belen tepelerindeki Yunan mevzilerine şiddetli hücumlarda bulunmakta idi.
Yine bu sırada 57'nci fırka kumandanının karşısındaki tepeyi dediği saatte alamamasından mütevellit (sebep) teesssürle (üzüntüyle) intihar ettiği telefonla bildiriliyordu. Akşama kadar devam eden taarruz muvaffakiyetimizle neticelenmiş, düşmanın bir çok mühim noktaları elimize geçmişti. Akşam karanlığı etrafı sarınca, ufukta patlayan mermilerin çıkardığı alevler seçilmeye başladı. Geceleyin de tarruza devam edilmesi mukarrer olduğundan muharebe sabaha kadar fasılasız sürdü.
İlk Yunan esirleri; 
İlk Yunan esirleri ertesi sabah-taarruzun ikinci günü karargâhımıza getirildi. İlk esir kafilesi 20-30 kişiden ibaretti. İçlerinden biri Bulgar olduğunu, Türkçe bildiğini söyledi, halbuki arkadaşlardan biri kendisini Edirne'den tanıyormuş, Rum bir berbermiş. Pek güzel Türkçe konuşuyordu.
Kendisini teşhis eden arkadaşımıza cevaben bir müddet Bulgarlığını iddia etti, fakat sonra hakikati söyledi ve Edirneli Rum berber olduğunu itiraf etti.
Rum berber, mütemadiyen (devamlı) taarruzun şiddet ve dehşetinden bahsediyordu. Berhayat (canlı) olarak siperlerde kimsenin kalmadığına kaniydi ve yeminlerle, kasemlerle Yunanistan'ın elinde neler varsa hepsinin bizim elimize geçeceğini yana yakıla iddia ediyordu. Halinden, askerlerimizin aslan gibi savletinden (atılım, hamle) adam akıllı korkmuş olduğu anlaşılıyordu. Onun ifadesine göre Afyon'un çoktan bizim elimize geçmesi lâzımdı.
Gazi'ye getirilen beşaret (bayram) haberi
Filhakika (doğrusu, gerçekten) biz bu Rumla konuşurken Başkumandan Gazi Paşanın huzuruna bir erkânıharp zabiti geldi ve Afyon'un istirdadına (geri alınmasına) dair telefonla aldığı malûmatı (bilgiyi) tebşir (duyurma) etti. Yunan esiri de bunu duymuştu, yalan söylemediğini teyit eder gördüğü bir hâdiseye, âdeta bizden ziyade seviniyordu.

Gazi Paşa, o akşam; ertesi günü Afyon'a gitmek için lâzım gelen tertibatın yapılmasını ve hareketimizden sonra karargâhın da oraya naklolunmasını emir buyurdular. Ertesi sabah kumandanlarla maiyetlerini (beraberindekiler) hâmil (taşıyan) otomobiller Afyon'a müteveccihen (kararlaştırılan bir yere doğru ) hareket etmişlerdi.

Yolda rastladığımız köylülerden bir ihtiyarı İsmet Paşa tanıdı, otomobilini durdurarak evvelâ hatırın, sonra takip ettiğimiz yolun doğru olup olmadığını sordu, ihtiyar aynen şu cevabı verdi:
''- Yol doğrudur, fakat bu şosenin ileride toprağı tesviye edilmemiştir.(düzeltilmemiştir)''
İhtiyar: 
''Belki bozulur, yürümez'' diyerek otomobillerimizi tuttuğumuz istikametten çevirtti ve diğer yolu tarif etti. Biz şoseden ayrıldıktan sonra ancak bir müddet gidebildik, yolu şaşırmıştık, dere, tepe arasında yine yol aramaya başladık. Bu yüzden hayli vakit kaybettik. Bizden sonra yola çıkan arkadaşlar Afyon'a vâsıl olmuşlardı (ulaşmışlardı) bile. Biz hâlâ ovanın içinde yol arıyorduk.

Ovada yürüye yürüye nihayet düşman siperlerine, tel örgülerine tesadüf ettik. Bütün saha kazılmış ve derin hendekler açılmış olduğu için otomobilin geçmesi müşküldü(zordu). Telleri kopardık, kestik. Hendeklerden otomobili geçirtmek için de şu çareyi bulduk: Düşman siperlerinde elimize geçen bir kapıyı çukurların üzerine koyarak otomobili geçirdik.

Afyon Karahisar'da
Afyon'a girdiğimiz sırada, şehrin muhtelif kısımlarında yükselen alevler, gittikçe genişleyerek mahalleleri bir kül yığını halinde bırakıyordu. Düşman kaçarken son ve müthiş şenaatını (icraat) yapmaktan geri kalmamış ve şehri ateşlemişti. Afyon'da kumandanlara karşı halkın gösterdiği tezahüratı bugün dahi aynı heyecanla yaşamaktayım. Afyon'da belediye dairesinde kaldık.

Başkumandanlık muharebesinin olduğu günün gecesi idi. Yatıyordum. Bir ayak sesi ve bir gürültü işittim. Uyandığım zaman yeni gelen bir rapora muttali oldum (öğrendim): Düşman pek fena bir vaziyete girmişti
.
Bunun üzerine Gazi Paşa hazretleri, sabahleyin Dumlupınar'a hareket etmek kararını verdiler. Gazi Paşa Birinci Ordunun, Fevzi Paşa da İkinci Ordunun harekâtını takip etmek üzere erkenden Afyon'a hareket ettiler. İsmet Paşa Afyon'da kalmıştı. Dumlupınar civarında bir köyde Birinci Ordu Kumandanını çadırında bulduk. Gazi Paşa Kolordu kumandanı Kemaleddin Sami Paşa ile telefonla görüşüyorlardı.

Gazi'nin huzurunda bir Yunan erkânıharbi
Bu sırada, bir iki gün evvel esir edilmiş olan bazı Yunan zabitanı karargâha getirilmişti. Gazi Paşa esirlerin arasında bulunan erkânıharp zabitin yanına istedi. Yunan zabitine bir çay ısmarladı ve kendisinden vaziyet hakkında malûmat istedi.

Zabit iki gün evvel esir edilmiş olduğu için, son vaziyetten haberdar olmadığını söyledi. Bunun üzerine başkumandan Gazi Paşa haritayı açarak alınan raporlara göre hâsıl (oluşmak) olan vaziyeti (DURUMU) işaret etti. Karargâhımızdaki Yunan erkânıharbi de Yunan ordusunun düşmüş olduğu ağı görmüş ve vaziyetin vehametini (önemini) anlamıştı. Gayrıihtiyarî (istemeden) parmağını haritanın üzerinde gezdirdi:
- "Bu vaziyete (duruam) nazaran (göre), iki kolordu kumandanımızla, dört fırka kumandanımızın, kıtaatınızın (kıtalarımızın) çemberi içinde bulunduğunu zannederim'' dedi.
Gazi Paşa, aldığı bu malûmatı (bilgi) derhal (hemen) telefonla Kemaleddin Sami Paşaya bildirdi, bahsedilen kumandanların behemehal (kesinlikle) esir edilmesini emir buyurdu.

Yunan zabiti, evvelce Türkçe bilmediğini söylemiş ve kendisiyle tercüman vasıtasıyla ve Rumca görüşülmüştü, fakat Gazi'nin Türkçe olarak verdiği bu emri işitir işitmez benzi kül gibi oldu. Elini alnına götürdü, teessüründen (üzüntüsünden) getirilen çayı içemedi ve çadırdan dışarı çıkmak için müsaade istedi.

Kendisinin Türkçe bildiğini ve biraz evvel gayriihtiyarî verdiği malûmattan dolayı nedamet (pişmalık) hissettiğini anlamıştım. Ben de beraber dışarı çıktım, kendisine Türkçe:
- Nerelisin? dedim.
Selânikli olduğunu ve Kulekahvehaneleri mahallesinde ikamet ettiğini söyledi. Ne tesadüf. Ben de Selânik'te o mahallede ikamet etmekte idim:
- Ne için o güzel Selânik'i bıraktın da buralara geldin? diye sordum.
- Askerim, emir aldım. Cevabını verdi. Başı fevkalâde ağrıdığından dolayı da fazla konuşmaya mütehammil (daynama gücü) olmadığını ilâve etti. İcap eden ilâçları kendi bavulumuzdan verdik.

Kemaladdin Sami Paşa karargâhında
Gazi Paşa Yunan erkânıharp zabitinden bu haberi aldıktan sonra, otomobilin hazırlanmasını emretti. Kemaleddin Sami Paşanın karargâhına gitmek arzu ediyordu. Birinci Ordu Kumandanı yolun fevkalâde muhataralı (korkutucu, tehlikerli) olduğunu söylediyse de, Gazi'yi alıkoymak mümkün olmadı.

Hep beraber Kemaladdin Sami Paşanın bulunduğu tepeye geldik. Kemaleddin Sami Paşa dürbünüyle düşmanın Dumlupınar civarındaki ovadan ricatını (geri çekilmesini) tarassut ediyordu. (gözlüyordu, seyrediyordu) Gazi Paşa sordu:
- İleride bir duman görüyorum. Bu nedir?
Kemaleddin Sami Paşa cevap verdi:
- Düşman ağırlıklarını yakıyor, paşa hazretleri.
Gazi Paşa:
- Şu sağdaki köy ve duman nedir? dedi.
Kemaleddin Sami Paşa:
- Döğüştüğümüz düşman çekilirken yalnız ağırlıklarını değil, köyleri, şehirleri sakinleriyle beraber ateşe veren bir düşmandır. Yanan Çal köyüdür, Yunanlılar yakmıştır cevabını verdi. 

Gazi Paşa orada hangi kıtalarımızın olduğunu da sordu. On Birinci Fırkanın bulunduğu cevabını alınca şu suali irad (soruyu sordu) etti:
 Telefonla muhabere (haberleşme) mümkün müdür?
- Henüz telefon tesis etmedik, çünkü bir gün evvel o civardaki tepelerde düşmanla muharebe edilmiştir.
Gazi Paşa On Birinci Fırkanın bulunduğu mahalle gitmek arzusunu izhar (emir) buyurdukları için refaketimizde Kemaleddin Sami Paşa da bulunduğu halde Çal köyü istikametine müteveccih olduk.

Tepeye geldiğimiz zaman düşmanla harp başlamıştı. On Birinci Fırka kıtaatı avcı halinde ve bizim üç dört yüz metre ilerimizde hareket ediyordu. 11'inci Fırkanın topçuları aramızdaki bir tepeden düşmana ateş açıyorlardı.

Gazi Paşa bu vaziyeti gördükten sonra neticei katiyenin (sonucun) bir an evvel istihsali (sağlanması) için fırka kumandanını da nezdlerine celbetti (huzuruna çağırdı) ve topçunun önümüze geçmesini, piyadenin ileri hareket devam etmesini emir buyurdu.

Fırka kumandanı derhal altına binerek yıldırım süratiyle avcı hattına gitti. Karşımızdaki düşmana -hareketlerini gözle seçebilecek kadar- yaklaşık. İkinci Ordu Kıtaatının da sağ cenahımızdan düşmanı tazyik etmekte olduğunu haber aldık. Her taraftan sıkıştırılmış ve ateşten bir çember içine alınmış olan düşman tam manasıyla şaşkına dönmüştü.

Güneş gurup ederken;
Birkaç saat geçti, güneş gurup ediyordu. Ufuktaki dağların arkasına çekilen güneşin son ışıkları, askerlerimizin düşman mevzilerinde parlayan süngülerine aksetmişti. Gece başlarken ateş kesildi. Tevali (ulaşan, gelen) eden raporlar ve telefonla verilen haberler hemen hemen birbirinin aynı olarak şu malûmatı ihtiva ediyordu:

''Bozguna uğrayan düşman efradı çil yavrusu gibi dağıldılar, dağlara, tepelere, ormanlara iltica (kaçmak, sığınmak) ediyorlar.''

Diğer taraftan, raporlarda makhur (bozguna uğramış) düşmandan alınan ganaim (ganimetler) hakkında da malûmat vardı. Yalnız On Birinci Fırkanın karşısında Yunan kuvveti beşi koşulu olduğu halde 25 top bırakıp kaçmıştı.

Karanlık basmıştı. Karargâhımızın bulunduğu Afyon'a döneceğimizi zannederken Gazi Paşa hazretleri Dumlupınar köyüne gitmemiz için emir verdiler. Muharebe meydanından ayrılarak Dumlupınar'a geldik. Ne yanımızda, ne de köyde eşya vardı. Sabaha kadar -Gazi Paşa ve hepimiz- oda döşemeleri, peykeler veya toprak üzerinde yattık. Eşyamız ancak ertesi gün öğle üzeri geldi. Gazi Paşanın çadırlarını köy evlerinden birinin damı üzerine kurduk.

Yunan generallerinin hayreti
''... Tam bu sırada Fırka Kumandanı Kâzım Paşa muharebede esir edilmiş olan dört Yunan generalini getirdi. Bu generaller, bir gün evvel başkumandan paşanın esir edilmelerini telefonla Kemaleddin Sami Paşaya emir buyurdukları kolordu kumandanları idi. Gazi Paşa generallerle görüşerek icap eden malûmatı aldı. Generallerden birisi kendilerine sorulan suallerin hitamını müteakip, kiminle teşerrüf etmekte olduğunu sordu:
- Mustafa Kemal Paşadır.! Dedik. Hayretle gözlerini açtı, inanmak istemiyordu. Sualini tekrarladı:
- Fakat bu Mustafa Kemal Paşa, bizim bildiğimiz Mareşal Mustafa Kemal midir? dedi. Görüştüğü zatın hakikaten Başkumandan Mustafa Kemal Paşa olduğunu öğrendikten sonra:
- Dün burada mıydı? diye sordu
- Başkumandanlık muharebesini bizzat kendisi idare etmiştir. Cevabını verdik. 
Düşman generali bir müddet sustu. Sonra nazarlarını hürmet ve takdirle Gazi Paşaya atfetti ve dudaklarından şu sözler döküldü:
- Zafer, galibiyet, şeref ve bu topraklar... Her şey sizin hakkınızdır. Bizim Haci Anesti İzmir'den kıpırdanamadı.

Ertesi günü ben Büyük Millet Meclisi Riyasetine muharebeler ve cereyan eden ahval hakkında telgrafla malûmat vermek üzere Gazi Paşa hazretlerinin emirleri mucibince (gereğince) Dumlupınar'dan Afyon'a henüz telgraf hattı tesis edilmediğinden Bolvadin'e gitmeye mecbur oldum.

Gazi esir Yunan Başkumandanını nasıl kabul etti?
İşimi bitirdikten sonra Afyon'a döndüğüm zaman Gazi Paşanın istirdat edilen Uşak'ı teşrif ettiklerini ve kendilerine orada mülâki birlikte olmak) olmamı emir zabiti Siirt Meb'usu Mahmut Bey telefonla bildirdi. Ertesi günü Uşak'ta karargâha iltihak (katılma) ettiğim zaman Yunan başkumandanı General Trikopis'le General Diyonis'in esir edilmiş olduklarını öğrendim.

Esir düşmüş başkumandanla general arkadaşı o gün Mustafa Kemal Paşa hazretlerinin nezdine getirdiler. İsmet Paşa ile Birinci Ordu Kumandanı da beraber gelmişlerdi.
Gazi Paşa hazretleri esir generalleri ayakta karşıladı. Kendilerine yer gösterdi, birer çay ısmarladı, sonra Trikopis'e sordu:

- Bu iş nasıl oldu?
Trikopis iki ellerini yanlarına doğru açarken başını önüne eğdi. Vaziyetinden bu âkıbeti (sonucu) mukadderattan (kaderden) ziyade aciz ve zaafa hamletmek istediği anlaşılıyordu.

Gazi kendisini teselli etti:
- Üzerinize düşen vazifeyi ifa ettiğimize kailseniz (eminseniz) müsterih (rahat)  olunuz. En büyük kumandanlar için de esaret mukadder olabilir.
Trikopis, verdiği cevapta bazı kusurları Diyonis'e atfettikten sonra topçularımızın mükemmeliyetinden, iki telsizleri olduğu halde birinin evvelce bozulup İzmir'e gönderildiğinden, diğerinin topçu ateşimizle tahrip edildiğinden bahsetti ve çaresizlikler içinde kaldığını ve hatta bir gün evvel kendi yaverinin dahi yanından ayrıldığını söyledi.
Trikopis yapacak yalnız bir şey kaldığını fakat yapamadığını ilâve etti. Esir başkumandan intihar arzusunda olduğunu imâ ediyordu! Gazi Paşa:
- Kendi vicdanına muhavvel (bırakılmış) bir keyfiyettir, ona biz karışamayız!.. Dedikten sonra İsmet Paşa'ya:
- Kumandanlar zannedersem istirahate muhtaçtırlar, dedi.
Trikopis çıkacağı sırada, Gazi Paşadan gördüğü fevkalâde nezaketten cesaret alarak, İstanbul'da bulunan ailesinin sihhatinden haberdar edilmesini rica etti. Gazi Paşa, adresinin alınmasını ve Hilâliahmer (kızlay) vasıtasıyla ricasının is'afını (gerğini, yapılmasını) emir buyurdular.

Başkumandan muharebesinden sonra İzmir'in istirdadına kadar hemen hiçbir yerde şayanı dikkat (dikkat çeken) mühim muharebat olmamıştır. Birkaç gün içerisinde İzmir'e girmek müyesser (nasip) oldu. Afyon'da halkın halâskârlara (kurtarıcı) karşı tezahüratını bilvesile söyledim. Bu tezahürat, Akdeniz kıyısına kadar yollarda mütezayit (artan, çoğalan) bir alâka ve şiddetle devam etti.''

Kaynak:
30 Ağustos Hatıraları, Dizgi-Yayımlayan: Yeni Gün Haber Ajansı Basın ve Yayıncılık A. Ş. Baskı: Çağdaş Matbaacılık ve Yayıncılık Ltd. Şti. Ağustos 2000 Nurer UĞURLU başkanlığında bir kurul tarafından hazırlanmıştır.

25 Ağustos 2024’ü 26.Ağustos 2024’e bağlayan gece ben Zafertepe’de olacağım. 
Tüm Lion Leo ve Lion, Leo  dostlarımız bekleriz.

18.08.2024
Atatürk İlkeleri ve Cumhuriyet Değerleri Ulusal Komisyon Başkanı
PDG Muzaffer ÇETİN – (Ankara Başkent Lions Kulübü)

(Not: Soru, cevap, öneri ve eleştirileriniz için av.muzaffercetin@gmail.com adresinden bana ulaşabilirsiniz )

